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Purpose and Scope: 
 
Survey research represents one method of collecting important opinion information from your 
residents and property owners. Properly conducted survey research helps convert resident 
opinion information into clear “messages” to you about what they expect from you and believe 
about you as a supplier of services.   
 
 
The purposes of this survey might be summarized as follows: 
 
* Measure, in general, how residents feel about living in Lewisville. 
 
* Identify opinions concerning growth and development in Lewisville. 
 
* Identify what residents think concerning Parks & Recreation long-term goals. 
  
* Learn more about residents’ tax priorities. 
 
 
The ability of survey results to assist you in decision making can be enhanced by looking at the 
survey data from different perspectives or ‘views’.  Each view contributes to a more complete 
understanding of the true opinions underlying people’s responses to the survey questions.  
Looking at multiple views is part of the process of transforming relatively meaningless ‘data’ into 
useful ‘information’ and hopefully even into ‘insight’.  Consequently, the results presented in this 
report are presented in various levels of detail in order to provide you with different views of the 
data.  For example, in some cases the results summarize the opinions of all of the people who 
responded to the survey taken together.  In other cases, the survey data is segmented into 
groups of respondents who differ from one another along one or more dimensions (See Table 
Below).  This segmentation of the data enables you to determine if different groups of people 
answered questions differently based on these questions: 
 

➢ How long have you lived here? 

➢ Your age range: 

➢ Do you have children under age 18 living in your home? 

➢ Your home’s location: 

➢ Do you currently rent or own your home? 
 

 
 
In this report, we will refer to respondents, residents, citizens and customers interchangeably. 
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Survey Description: 
 
 
The survey is divided into three principle parts:  

 

1. Background Questions 
2. Opinion and Priority Questions 
3. Open Ended Questions. 

 
 
1. Background information (“About You”) was collected to understand what types of 

people responded to the survey.  This information enables important differences in 
people’s responses to be examined based on some of these questions:  

 

➢ How do you learn about town 
meetings, events, etc.? 
(Check ALL that apply) 

❑ Town Newsletter 
❑ Website 
❑ Facebook / social 

media 

❑ Channel 6 Spectrum cable access 
❑ Bulletin boards 
❑ Other, please list _____________ 

➢ Why do you choose to live in 
Lewisville? (Check ALL that 
apply) 

❑ Near work 
❑ Sense of community 
❑ Like the area 

❑ Grew up here 
❑ Friends/family here 
❑ Other, please list _________ 

➢ How long have you lived here? ❑ Under 5 yr. ❑ 5-19 yr. ❑ 20 yr.& over 

➢ Your age range: ❑ under 35 ❑ 35 - 49 ❑ 50 - 64 ❑ 65 & over 

➢ Do you have children under age 18 living in your home? ❑ Yes ❑ No 

➢ Your  
home is: 

❑ North of Robinhood Rd 
❑ Between Shallowford and Robinhood 

❑ Between US 421 and Shallowford 
❑ South of Hwy 421 

➢ Do you rent or own your home? ❑ Rent ❑ Own 

 
 
2. Several categories of questions and statements were included in the survey to 

provide a wide array of respondents’ opinions.  These categories include:  
 

➢ General (Living in Lewisville) 

➢ Community Safety 

➢ Growth & Development 

➢ Parks & Recreation Long-Term Goals 

➢ Your Tax Priorities 

 
 

3. Written Comments were also captured. Comments provide an opportunity for 
respondents to reveal information of importance that was not specifically asked for 
in the survey.  They also lend value to the interpretation of ratings by providing a 
better sense of context or supportive evidence that enriches the interpretation. 
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Survey Construction: 
 
 
Care has been taken in the construction of this survey to help ensure citizen opinion 
information is gathered in an appropriate manner.  In particular, the following characteristics 
of surveys, which are known to influence the accuracy of the information received, were 
considered during construction.  These include: 

 

1. WORDING OF STATEMENTS * Statements are kept brief to reduce the 
amount of reading required. 

* Statements are reviewed for ambiguity to 
ensure they convey only one meaning where 
possible. 

* Statements are designed to be neutral or 
slightly positive. 

* Each statement ideally covers only one idea 
to be rated. 

2. STATEMENT ORDER * When possible, statements are put in order 
from the most general to the most specific.  
This is done to avoid raising specific issues 
early that may positively or negatively 
influence responses on more general 
statements that follow.   

* Statements are grouped with other 
statements into similar categories. 

* More emotionally charged statements to be 
rated are generally placed toward the end of 
a category, or the end of the survey since 
they can influence ratings on other less 
emotionally charged issues. 

3. INSTRUCTIONS * Instructions provided at the beginning of the 
survey clearly indicate the purpose for the 
survey.  The instructions also assure 
respondents that confidentiality will be 
preserved, and described when and how to 
return the survey. 

4. RATING SCALE * A 7 point scale is used for rating purposes.  
This type of scale supports a multitude of 
parametric statistical tests that are most 
useful in evaluating and prioritizing the 
strengths and areas for improvement. 

 
 
* A copy of the survey used is presented at the end of the report. 
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Survey Distribution: 
 

 
 
 
Approximately 5423 envelopes with surveys were mailed to customers via first class US 
Mail, using live stamps.  The surveys were mailed by Insight Research, Inc. Surveys that 
were not deliverable were returned to the Town by the USPS.  
 
A cover letter was included with the survey.  The letter included:   
 
* The reason for the survey 
* How and when to complete the survey 
* Guarantee of anonymity by using an independent research firm 
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Background Questions 
 

Overall Response: 
 

Of about 5214 surveys delivered by mail, 1774 surveys were returned in time to be processed, 
which is a response rate of about 34%. This is an excellent response since surveys of this type 
most often have response rates of between 15 and 30%. 
 
 
Please note: Not every respondent answers every question. 

 
 

How long have you lived here? 
 

 
 
 

Longevity Count Percent of Responses 2014  

Under 5 yr. 300 17.2% 16.1% 

5-19 yr. 523 30.0% 37.0% 

20 yr. and over 920 52.8% 46.9% 

Totals 1743 100.0% 100.0% 
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Your Age Range? 
 
 

 
 
 
 

Age Range Count Percent of Responses 2014 

Under 35 95 5.4% 6.5% 

35-49 317 18.1% 20.6% 

50-64 608 34.8% 39.2% 

65 & over 729 41.7% 33.8% 

Totals 1749 100.0% 100.0% 
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Children at Home? 
 
 

 
 
 
 

Children? Count Percent of Responses 2014 

Yes 416 23.8% 29.0% 

No 1329 76.2% 71.0% 

Totals 1745 100.00% 100.0% 
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Your Home’s Location: 
 

 

 
 
 

 

Location Count Percent of Responses 2014 

N of Robinhood 192 11.4% 10.8% 

S'ford to R'hood 552 32.9% 35.3% 

US 421 to S'ford 704 42.0% 40.2% 

S of US 421 230 13.7% 13.7% 

Totals 1678 100.0% 100.0% 
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Do you rent or own your home? 
 
 

 
 
 
 
 

Rent or Own Count Percent of Responses 2014 

Rent 75 4.3% 4.0% 

Own 1674 95.7% 96.0% 

Totals 1749 100.00% 100.0% 

 
 
Please keep in mind that renters are probably less likely to complete a resident survey.  
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How do you learn about town meetings, events, etc? 
(Check all that apply) 

 

 
 

2014 

How do you learn? Count 
Percent of 

Respondents 

Newsletter 1629 91.8% 

Website 441 24.9% 

Facebook/Social media 446 25.1% 

Channel 6 Spectrum 410 23.1% 

Bulletin boards 92 5.2% 

Other, please list 149 8.4% 

Total number of answers 3167 NA 
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How do you learn about town meetings, events, etc?  
 

17. How they learn (Other, please list) 
Note: The number beside a comment means that exact 

comment occurred this many times. 
Attendance at town meetings.  Paper.  

By telephone. Parents.  

Call in line from town hall. Phone alert/messages.  

Calling town hall. Phone call from town hall. 

Calls from town of Lewisville. Phone call from town manager.  

Clemmons Courier. 2 Phone call reminder.  

Community magazine. Phone call. 5 

Community press magazine. Phone calls from Lewisville. 

Community press. Phone calls from mayor, etc.  

Copies of meeting agenda. Phone calls from town. 

Courier. Phone calls. 5 

Do not have cable.  Phone calls. Texts.  

Don't learn about them. Phone message. 2 

Driving thru town. Phone notifications. 

Email list. Phone tree calls. 

Email. 3 Phone tree messages. 

Emails from Joyce.  Phone tree. 2 

Flags on Shallowford.  Phone. 

Flags. Signs in square. Phone. 7 

Flyers at library or posted at town square.  Posters in square.  

Flyers. Postings at Shallowford Square. 

Friends & neighbors. Robo calls. 2 

Friends on the board.  Signage at square.  

Friends.  Signs at park. 

Friends/family members. Signs at Shallowford. 

I don't hear or learn about them.  Signs at square.  

I don't.  Signs in town. 

I would like an RSS feed added to town website.  Signs near the square.  2 

Instagram. Library.  Signs/banners.  

Journal - newspaper.  Telephone & Lewisville Connect. 

Joyce e-mail list. Telephone message. 

Just see.  Telephone messages.  

Lewisville library fliers.  Telephone. 4 

Library. 6 The mayor. 

Local newspaper. The phone call before bulk pickup. 

Low crime.  Peaceful. Don't know how to find your website. Town calls. 

Mailings. Town manager calls. 

Mayor calls. Town of Lewisville phone call. 

Meetings.  Town phone calls.  

Most of the time we don't know until they're over! Town phone tree messages. 

My Connect. Twitter.  

Neighbor. Vienna Civic Club. 

Neighbors talking. Voice mail. 

Neighbors. 11 Winston-Salem Journal. 2 

No interest. Word of mouth. 10 

Not very well. Word of mouth. Winston-Salem Journal. 

Other residents word of mouth.  Yearly flyer/poster. 

Outdoor signs at events.   
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Why do you choose to live in Lewisville? 
(Check ALL that apply) 

 
 

 
 
 

Why Lewisville? Count 
Percent of 

Respondents 

Near work 325 18.3% 

Sense of community 899 50.7% 

Like the area 1522 85.8% 

Grew up here 239 13.5% 

Friends/family here 540 30.4% 

Other, please list 410 23.1% 

Total number of 
answers 

3935 NA 
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Why do you choose to live in Lewisville? (Continued) 
 

18. Why Lewisville? 
Note: The number beside a comment means that 

exact comment occurred this many times. 
Access to grocery, etc.  More residential than business. 

Access to highway. More residential. Like living in the country. 

Affordable house. More rural. 

Affordable, large lots.  Mostly quality homes. 

Annexed against my will. Moved here in 1980. 

Annexed. 4 Moved here in 1986. 

Atmosphere. 2 My husband's home place.  

Away from big city. My wife moved me here. 

Away from Clemmons. Near 421 & 40. 

Backyard 15 acre stocked pond. Near kids' school. 

Beautiful layout of town. Near school my children attended. 

Been here 50 years.  Near school.  

Best place in Forsyth County to live.  Near schools. 

Best town in area. Near the city (Winston-Salem). 

Between mountains & lakes. Near WFU & relatives.  

Birds & wildlife. Near Winston. Feels safe. Small town atmosphere.  

Bought before we knew there are no fast food outlets nearby.  Near Yadkin Valley vineyards. 

Bought house here.  New homes. 

Cannot move. Newspaper.  

Can't afford to move to the beach.  Nice houses, nice people. Clean community near everything! 

Cheaper taxes. Nice place.  

Church close by.  Nice size town. 

Church. 2 Nice, safe area.  

Churches. Nice, small town. Limited traffic.  

Clean living area.  Nice. Safe.  

Clean. No fast food mess. Quiet & friendly atmosphere (except my street). 

Close to 421 & I-40. No major businesses. 13,000 people only. 

Close to 421.  No McDonalds! 

Close to all conveniences.  No traffic like Clemmons. 

Close to everything yet has a great country feel. Not a metropolis. 

Close to FCSD. Not as congested.  

Close to highway. Easy to get to airport. Not busy (traffic). 

Close to interstate. Easy access to Winston-Salem. Not commercial. Old fashioned small town. 

Close to Winston. Not commercialized.  

Close to Winston-Salem but not as busy/hectic. Not heavy commercial like Clemmons. 

Close to Winston-Salem, NC. 2 Not like Clemmons. 2 

Commitment to it's residents.  Not over developed. 2 

Controlled development. Not overdeveloped. Quiet. Small & quaint. 

Convenience. Not overly commercial like Clemmons. 

Convenience. Friendly. Not overly developed.  

Convenient access to Winston-Salem. Not Winston-Salem taxes.  

Convenient location. Originally schools. 

Convenient to doctors & shopping. Own home here.  

Convenient to everything. Parks. Close to Winston-Salem. Library. Post Office.  

Convenient to Stratford Rd area. Parks. Community events. 

Convenient.   Peace & quiet. 

Convenient. Comfortable. Peaceful.  4 

Cost of living rural. Peaceful. Enriching. 

Country convenience.  Peaceful. Quiet.  

Country living. Peaceful. Quiet. Low traffic.  

Cycling friendly. Peacefulness. 

Daughter here. Perfect location. 

Did not want to live in city. Wanted county only. Pfafftown resident annexed. 
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Easy access to 421. Please don't let Lewisville turn into Clemmons. 

Easy access to highway. Price range. 

Easy drive to Winston-Salem & Clemmons. 
Privacy. Good schools. Close to family in Clemmons & 
Advance.  

Easy highway access! Private school FCDS. 

Entrenched. Proximity to Winston-Salem's noise & congestion. 

Everything. Quaint, small town. Square.  

Excellent schools.  Quaint. 

Fairly quiet. Quality of life.  

Family land. Quiet & affordable while being close to Winston-Salem.  

Family oriented. Quiet & hospitable.  

Family picked. Quiet & residential. 

Feds. Quiet & safe. Friendly. 

Feel safe here.  Quiet community. 

Feel safe. 3 Quiet. 7 

Financial. Quiet.  Little traffic. Small feel. 

Forced annexation. Quiet.  Small town feel yet close to busy areas.  

Forcibly annexed in Pfafftown. Quiet. Low crime.    

Found a home here.  Quiet. Low crime. Easy access to big city. 

Found house we like. Quiet. No chains. 

Friendliness of residents. Quiet. No fast food.  

Friendly neighbors. 2 Quiet. Private. 3 

Friendly people. Quiet. Quaint. Convenient. 

Friendly. Lower taxes. Beautiful. Quiet. Safer than Winston-Salem. 

Good for retirement. Quiet. The country. 

Good government. Quiet. Tranquil. 

Good neighbors. Raised my children here. Good schools.  

Good neighbors. Reduced crime.  Recommended by someone who grew up here.  

Good place to raise a family. Resale value. Schools.  

Good schools & parks. Low crime. Residential feel. 

Good schools near church. Retired here.  

Good schools. 3 Retired while living here. 

Great area for cyclists.  Retired. 

Great neighborhood.  Retirement. 

Great place to live. 2 Rural & quiet but close to Winston-Salem. 

Great place to raise our kids. 2 Rural area. 

Great retirement area.  Rural atmosphere. 

Great schools. Rural feel close to city. 

Great to be retired here! Rural small town with limited over-development. 

Great town. Rural yet close to Winston-Salem. 

Green. Quiet. Dark at night. Rural. 

Grew up in Clemmons, then Lewisville. Safety. Rural. Small town atmosphere. 

Grew up in Clemmons. Lewisville is quieter.  Safe & clean. 

Hard to relocate. Safe & enjoyable.  

Highway access. Quality homes.  Safe & not over developed.  

Historic preservation. Safe community with good schools.  

House on a lake.  Safe, quaint town. 

I did not choose. I was annexed.  Safe.    

I don't. We were annexed. Safe. Beautiful. 

I like a small town atmosphere. Safe. Convenient. 

I like due to Pfafftown, NC. 
Safe. Feel close enough to major shopping but still have a country 
feel. 

I like my neighborhood.  Safe. Great place to raise family. 

I live in Pfafftown. Safe. Low crime. 

I was annexed. Safe. Schools.  

Incorporated into Lewisville. Safety for family. 

Inexpensive.  Safety.  

Isolation from work areas.  Safety.  

It's a great place to live! School - LES. 
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It's beautiful & friendly. School district. 3 

It's cool. School districts. 2 

It's like home.  School. 2 

It's not Winston-Salem. School. Non-commercial. 

It's quiet. Schools. 20 

It's still small. Schools. Family friendly.  

It's the perfect family-feel place.  Schools. Quiet area.  

It's where I found a house at. Schools. Safety. 

Keep rural. Selected a house here when relocating. 

Kept as small town. Not too much retail development. Slow pace.  

Lack of development. Slower pace. 

Lack of developments & shopping center strips. Small & less traffic.  

Lack of over-commercialization. Small & quaint. Near Winston-Salem. 

Laid back. Small & quiet!! 

Less crime. Small but has everything we need.  

Less traffic, which is, unfortunately, changing. Small community! 

Less traffic. 2 Small town appeal. 

Lewisville annexed us.  Small town atmosphere yet close to everything. 

Lewisville chose me. Small town atmosphere. 2 

Lewisville took me in. Small town feel. 12 

Light traffic. Safe. Not overly commercial. Small town feel. Safety. 

Like my house. Small town feel. Unhappy about development at Conrad Farm. 

Like small town life. Small town feeling. 

Like the house I own. Small town with plenty of amenities.  

Like the small, quiet feel.  Small town. 4 

Like transparity of town government. Small town. Convenient location. 

Liked the house. 3 Small town. No fast food chains. Love all the trees.  

Limited businesses. Small town. No fast food. Quiet area.  

Limited commercial development. Small, undeveloped, mostly residential. 

Live in Pfafftown. Lewisville annexed. Not by choice! Small. Happy. Safe. No stress. 

Lived here 26 years. Cycling. Small. Less traffic. 

Lived here before incorporation. Space for dog training. 

Lived here since 1978. Stable property values.  

Location between Winston-Salem & Clemmons.  Still have a rural sense of community. 

Location in Forsyth County. Suburb but near city. 

Location. Suburb of Winston-Salem. 

Love my neighborhood. Tax rate. 

Love the area.  Taxes. 

Love the noise level. The beautiful Square. 

Love the setting.  The people. 

Love the small town feel - no commercialism. This is home! 

Love the small town feel. Town is well run & growth is controlled. 
Lovely area to live in with post office, library, bank close by. Some good 
businesses also nearby without being overwhelmed with "stuff." 

Town run well. Low crime. 

Low commercialization. Town square.  

Low cost housing. Trees. Nature.  

Low crime rates. Used to be safe cycling community. 

Low crime. Great schools. Very specific style of house.  

Low crime. Nice people. Was annexed. 4 

Low stress community. Was annexed. Was Pfafftown when we moved here 35 years ago.  

Low taxes. 2 Was cheap taxes. 

Low taxes. Low crime. Was close to work. Taxes. 

Low taxes. Quiet. Mostly residential.  We love Lewisville. 

Low traffic.  No crowds (day to day). Taxes & small town feel. We were annexed. 

Lower cost than Winston-Salem. Well planned community & nice parks. 

Lower taxes than Winston or Clemmons. West is best. East has  high crime. 

Lower taxes! Where house is at. 

Married into it. Wonderful for children growing up. 

Mix of rural & neighborhood. Not overpopulated. Schools.  Work/retired here.  
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Opinion & Priority Questions 

 
About the 7-Point Rating Scale 

 
This section provides information about the results for each statement on the survey that 
was rated on the 7-point scale. Both a table and graph of the results are provided for 
each category of statements.  
 
TABLE DESCRIPTION: The following information is included in the Tables: 
 

Valid N * Refers to the ‘Number’ of people responding to the 
statement. 

Mean * Refers to the ‘Average’ rating received from all 
respondents who rated the statement. 

Median * Refers to the ‘Middlemost’ score in a list of rank-ordered 
scores, above and below which 50% of the scores lie. 

Standard 
Deviation 

* Refers to a measure of the amount of variability there is 
in the responses above and below the average. For 
example, a smaller standard deviation indicates less 
variability, and thus more agreement among 
respondents than a larger standard deviation indicates.  

 
 

 
GRAPH DESCRIPTION: The blue bar shows the average (mean, left scale) while the red dot 
shows the standard deviation (which is the right scale) 
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Interpreting the 7-Point Ratings 
 
 
Two questions often asked in survey research are; “What is a good score, and how do I know 
where my real areas for improvement are?” Although every organization is different, a general 
theme in the opinion research literature indicates that “good” is not always “good enough”. That is 
to say, although an average rating of a ‘4’ on a 7-point scale may be perceived to be a “neutral” or 
even a “good” rating, it actually takes a much higher average rating to increase the likelihood that 
people are satisfied. Consequently, it is good practice to aim for the highest average possible.  
 
At Insight Research, Inc., we have found it useful to suggest a target average of 5.5 or better for 
satisfaction statements for most industries. Scores lower below the target do not necessarily 
indicate a problem, but should be considered as areas for potential improvement that are worthy 
of attention. For local governments, however, achieving an overall satisfaction rating of 5.5 is 
often difficult; most average closer to 5.2. One reason for this difficulty might be that unlike most 
organizations in the private sector, a government usually keeps (rather than loses) most of their 
“unhappy customers”. 
 
In addition, as mentioned earlier, low standard deviations reflect more agreement among 
respondents. As a result, it is most desirable to have a high “average” rating and a low “standard 
deviation”. This would indicate that most people agree that the rating should be high. A good rule 
of thumb suggests that standard deviations of 1.2 or less are desirable. The following diagram 
illustrates the relationship between the “average” and “standard deviation” with blocks 1 to 4 
reflecting “Least Desirable” to “Most Desirable” in that order. 
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General Items: Living in Lewisville, Community Safety 
 

 

 
We suggest that you focus on the Mean (Average) for each item. In this table, we see from the 
Statement 1 mean of 6.64 that respondents very much enjoy living in Lewisville, even more than in 
2014. In addition, they and are generally quite satisfied with the services provided by the Town. 
  

The standard deviations indicate an average amount of variability in the answers. Ideally, you would 
want somewhat lower standard deviations (especially with S2 & S3), since this would mean more 
consistency in the ratings. 
 

Median refers to the ‘middlemost’ number when you rank-order the individual ratings. For example, S3 
has a median of 6.0. This tells us that at least half of the respondents gave an answer of ‘6’ or higher 
and at least half of them gave us an answer of ‘6’ or lower. 

 

 Statements Valid N 
2019 
Mean 

Median Std. Dev. 
2014 
Mean 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

(Average 
Rating) 

S1 Overall, I enjoy living in the Lewisville area. 1761 6.64 7.0 0.79 6.49 

S2 
Overall, I am satisfied with the services I 
receive through the Town of Lewisville.  

1750 6.03 6.0 1.21* 5.89 

S3 
Lewisville operates in an open and 
transparent manner. 

1610 5.99 6.0 1.19 NA 

S4 In general, I feel safe in Lewisville. 1761 6.37 7.0 0.89 6.16 

S5 
In general, crime in Lewisville is not a big 
problem.  

1733 6.11 6.0 1.04 5.87 

 

* Down from 1.35 in 2014. That’s very good! 
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Growth & Development: 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

How to Grow Count Percent of Responses 

Stay primarily residential 508 29.4% 

Retail in established districts 1116 64.7% 

More retail / business growth 101 5.9% 

Totals 1725 100.0% 
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Growth & Development: (Continued) 

 

 
 

 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

S7a Restaurants 1713 5.28 6.0 1.86 

S7b Fast food type restaurants 1699 2.61 1.0 2.04 

S7c Small shops 1706 5.16 5.0 1.67 

S7d Shopping centers / retail 1678 2.75 2.0 1.94 

S7e Professional services (doctors, attorneys, insurance) 1670 3.96 4.0 1.85 

S7f Hotels 1691 1.97 1.0 1.60 

S7g Pubs & bars 1685 2.99 2.0 2.04 

S7h Entertainment venues 1674 3.42 4.0 1.97 

S7i Agricultural / farmers markets 1722 5.59 6.0 1.55 

S7j Others, list here ____________________ 204 5.95 7.0 1.99 

 

• Note: A higher standard deviation indicates that answers are more spread out along the 7-
point scale for that particular item.  
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Growth & Development: (Continued) 

 

 
 

Development Where? Count Percent of Respondents 

Vienna Business District 481 27.1% 

Lewisville-Clemmons Rd 
Interchange Area 

689 38.8% 

Downtown Lewisville 1000 56.4% 

No additional development 333 18.8% 

Other, please list * 90 5.1% 

Total number of answers 2593 NA 

 
 

 
 

 
 
 

*Continued on Next Page → 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Vienna
Business
District

Lew.-Clemm.
Interchange

Area

Downtown
Lewisville

No
additional

development

Other,
please list

27.1%

38.8%

56.4%

18.8%

5.1%

Development Where?



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 23 

 

Question 8: Development where? (Others, please list) 
 

Q8-5 Where, if anywhere, more business development? 

A business plan with living upstairs would be welcomed. That would keep people in Lewisville.  

A place for fireworks, concerts, etc. to continue if the current space is lost due to sale. 

Across from Food Lion & ABC store.  

All three. Spread it out if it must happen & if it must then slow & limited. 

Already empty commercial spaces all over.  

Any area a developer thinks can be profitable.  

Area where LA Reynolds used to be.  

Around Lowes Foods area. 

Around the town square.  

At least one fast food restaurant. 

Beside Lewisville square.  

Between US 421/Williams Rd interchange & Williams Rd/Shallowford Rd traffic circle. 

Conrad Road. 

Doesn't seem to handle what development it has.  

Dog park. 

Dollar Tree! 

Don't care. 

Don't know. 

Don't want to over develop though. Not much room left.  

Don't want too many businesses like Clemmons.  Could use a couple of good restaurants.  

Existing buildings only that are not being used.  

Existing business area should be upgraded & used well to draw & sustain current shops. 

Fill existing empty storefronts. Work with the owners to get them filled.  

Fill the spaces at Lowes Foods.  

Get businesses to fill the Lowes Foods shopping center first. 

Get Walmart to put up a small store.  

Great Wagon Rd once completed. 

Great Wagon Rd.  

Great Wagon Rd.  

Hardee's fast food. 

Hardware store in town. 

Hwy 421 to Lewisville Clemmons Rd.  

I think Lewisville is fine as it is. 

I want this to remain a village. 421 at Lewisville-Clemmons is different than 421 at Williams 
Road.  Keep it different! 

If anything is done, do it in Clemmons so it's not far, but also not directly located in Lewisville. 
We love the safe, quiet atmosphere that Lewisville provides for our children. 

In the Lowes shopping area there are a number of empty store fronts.  

In town through Lewisville-Clemmons & main road through town. 

I've noticed that there are some small off the road shopping centers in Lewisville that are not 
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fully filled & some of the buildings are run down. It would be nice if some of the stores were 
rejuvenated & new stores were built in the empty spots so that those who live at the other end 
of where most stores are would be nearer to the stores.  

Keep business growth limited.  

Keep our little town & let Winston-Salem & Clemmons envy us for it! 

Like the residential feel. 

Limit to small businesses.  

More business only if necessary. 

More EMS. 

More near  Food Lion & the roundabouts near 421 but can come toward town. 

More options in the Lowes shopping center.  

More restaurants.  

My recommendation is for retail growth in the established business districts. The4re's already a 
lot of vacancies in the established business areas. 

Near Meadowlake School/Walmart/Sheetz. 

No additional business areas. Fill empty spaces with better mix of family friendly businesses. No 
gaming & gambling. 

No more business growth. Trying to ruin appeal of original Lewisville.  

No opinion. 

No others! 

No, no, no and no to Yadkinville-Lewisville Rd.  

None of the above.  

None. Look how screwed up Clemmons is.   

Not certain. Do not have enough knowledge to answer. 

Not too  development. Be fair to all residents, wealthy & poor income.  

Once nice restaurant. 

Only within existing infrastructure - occupy empty buildings & store fronts at current locations.  

Out beyond Liberty Rest. 

Over where Lowes is. 

Revitalize existing shopping centers for small shops or restaurants.  

Roads need to have more lanes.  

Robinhood/Lewisville Rd.  

Shallowford Rd 421 Interchange. 

Shallowford/Lewisville-Vienna Rd.  

Shopping center by town square.  

Should not limit businesses to just those areas or to "business areas." 

Small business. No box stores.  

Small development wherever appropriate.  

Small fine dining. 

Small shops. Farmers' market. Florist. Hardware. Branching out from downtown Lewisville 
along Wagon Rd & towards Lowes. 

Small stores in existing shopping areas. No new  shopping areas in "downtown" Lewisville, but 
okay by Lewisville-Clemmons Rd.  

Small, unique, local owned businesses are fine anywhere in Lewisville.  
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Starland Telusive lot. 

Stop all development until roads are  improved.  

The fact that Lewisville is less developed is what makes it so appealing! 

The old shopping center where Dennys (?) & Butlers Lighting was. What's wrong with that? 
Existing. 

The old Starland Telusive site would be a perfect location for light commercial offices (those 
requiring a dock), hidden by the trees but within the taxable city limits of Lewisville. 

The parking/shopping area next to park (Pig-n-out) 

The shopping center by Lewisville square. I would love to see pubs/restaurants there.  

There are plenty of empty storefronts. Fill those spaces first.  

There is ample space available for small shops.  

Try to use retail space currently empty. 

Upgrade & repurpose existing retail & business areas down Shallowford (Food Lion & Lowes 
shopping centers). 

Upgrade area where Food Lion is located. As more homes are built the requirement for full 
service grocery stores is critical. Lowes has limited inventory as does Food Lion. 

Upscale restaurant.  

Use empty stores that are already bare.  

Utilization of existing shopping centers.  

Utilize empty buildings by Lowes.  

Utilize existing empty stores.  

Utilize existing space in shopping center of Lowers Foods.  

Vacant spaces in current buildings.  

Vienna should grow more. Nothing hardly there.  

We have enough. 

We would not need more services if we keep Lewisville small & "country." Development is 
already too much (Dull Rd, Styers Ferry). A new school in Vienna area. We can go to Clemmons 
to shop or eat. Let's not become another Clemmons! 

Williams Rd/Hauser Rd area. 

Would like to see empty real estate sitting empty updated & bringing new opportunities to 
local businesses.  

Would love to see area where parade takes place to have the feel of other "downtowns" like 
Lexington or Kernersville. 

Would prefer to see Lewisville remain a small town, primarily single family or low-density 
apartments in a more moderate price range.  
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

S9a Single family residential 1614 5.29 6.0 1.86 

S9b Condos / townhomes 1600 3.27 3.0 2.06 

S9c Apartments 1582 2.20 1.0 1.67 

S9d Retirement communities 1639 4.30 4.0 2.04 

S9e 
Mixed use (single family and condos/townhomes in the 
same development 

1597 3.18 3.0 2.09 

S9f Live/work units downtown 1523 3.08 3.0 2.03 

 
 

• Reminder: A higher standard deviation indicates that answers are more spread out along 
the 7-point scale for that particular item.  
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Growth & Development: (Continued) 

 

 
 

• Most desired: Sidewalks followed by greenways and open space. 
 
 

 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

S10a Greenways 1588 5.34 6.0 1.93 

S10b Bike Lanes 1629 5.20 6.0 2.17 

S10c Sidewalks 1610 5.50 6.0 1.84 

S10d Open space 1517 5.27 6.0 1.78 

S10e Scenic vistas 1471 4.97 5.0 1.94 

S10f Un-paved bike paths 1517 4.35 4.0 2.18 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

Q11 
Should Lewisville have a sports park (ball fields, 
tennis courts, basketball courts)? 

1664 4.33 4.0 2.02 

 1 = Not at All Important; 7 = Very Important     

Q13 
How important are the events that the Town 
sponsors?    

1741 5.63 6.0 1.66 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 

Of Interest to You Count Percent of Respondents 

Walking 1133 63.9% 

Bicycling 325 18.3% 

Organized sports 189 10.7% 

Community events 1071 60.4% 

Instructional classes 637 35.9% 

Other* 99 5.6% 

Totals 3454 NA 

 
 

 
 

 
*Continued on Next Page 
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12. Activities of Interest? 
Note: The number beside a comment means that exact 

comment occurred this many times. 

Activities for young children. Maker space. 

Adult organized sports.  Miss the Beach Blast!! 

Basketball, football/YMCA or rec center. 
More competitive games at parks - horseshoes, 
etc.  

Beautification/cleanup. More senior activities.  

Bike path (not on road). 
More tennis courts, basketball courts & soccer 
field. 

Bike paths not on roadway.  Movie theater. 

Car shows. Neither. 

Car shows. Local crafts.   None interest me. 

Car shows. Swap meets. Farmers market. None. 4 

Careful planning & residents input on 
development. 

Not able to attend.  

Children's splash pad.  Nothing. Cost taxes. 

Commissary for food trucks to work out of. 
Orchestral music, please! Educational classes 
for home-schooled kids. 

Community garden space.  Organized gun ranges.  

Craft classes - crocheting, knitting, painting, 
photography. 

Peaceful, not overcrowded events.  

Craft fairs.  Pet friendly parks. 

Craft shows.  Photography. 

Cultural events & public art projects.  Place for pets.  

Disc golf course. Public pool. 

Disc golf. Horseshoes. Volleyball. Public swimming pool. 

Doesn't Joanie Moser Park provide sports 
venues? 

Retired residents community activities.  

Dog friendly places.   Running & riding trails!! 

Dog friendly walking area.  Running trails. Fishing parks or access. 

Dog park. 7 Senior programs.  

Drone flying area.  Separate walking & biking lanes in greenway. 

Events when it's not so hot. Shopping in downtown. 

Farmers market. 3 Skateboard park. 

Fine dining. Soccer. 

Food/wine festivals. Southern gospel singing. 

Frisbee golf,  festivals that support local 
businesses (art & antique). 

Special needs access at parks. 
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Gardens/parks for quiet reflection. Swimming. 

Golf course. 3 Tennis. 

Greenway to take kids biking. Volleyball, sand. 

Have people pay to see fireworks, not tax 
dollars. 

Walking my dog at park (Jack Warren?).  

Have unpaved bike paths at Tanglewood 
already. 

Water park. 

Historic tours/hikes.  We already have Joanie Moser Park for sports.  

How many parks do you need? You have at 
least 3. No activities that would come into 
residential areas.  

We already have too many parks. You need to 
charge a fee for community events.  

I live more in Clemmons than Lewisville. 
We do not want our taxes to pay for other 
people's entertainment. 

Indoor/outdoor gun range & training. 
We have a beautiful downtown area with an 
amphitheater. 

It would be nice if you would show some 
movies for adults, not just kids.  

We have all activities. 

Jazz. 
We have Jack Warren & Joanie Moser for 
sports.  

Kayaking & canoeing. When not so hot.  

Lacrosse fields. Walls to hit balls on. YMCA. 3 

Lake swimming & diving. You have enough and too many bicycles. 

Lewisville public park, swimming, etc.   
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

How Often? Count Percent of Responses 

Never 287 16.6% 

1-5 times per year 1283 74.4% 

More than 5 times per 
year 

154 8.9% 

Totals 1724 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 

How many times? 
(Jack Warren) 

Count 
Percent of 
Responses 

None 373 21.8% 

1-10 times 799 46.6% 

11-20 times 264 15.4% 

21-39 times 130 7.6% 

40+ times 147 8.6% 

Totals 1713 100.0% 

 
How many times? 

(Shallowford Square) 
Count 

Percent of 
Responses 

None 119 7.0% 

1-10 times 671 39.4% 

11-20 times 404 23.7% 

21-39 times 216 12.7% 

40+ times 295 17.3% 

Totals 1705 100.0% 
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Your Tax Priorities: 

 

 
 
 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

S16a Events 1511 4.68 5.0 1.89 

S16b Historic preservation 1520 4.61 5.0 1.84 

S16c Outdoor recreational and/or cultural arts activities 1528 4.93 5.0 1.73 

S16d Parks 1510 5.11 5.0 1.77 

S16e Bike lanes 1548 4.68 5.0 2.15 

S16f Sidewalks 1542 5.12 6.0 1.91 

S16g Additional town services, list ___________ 594 5.38 7.0 2.17 

S16h Other, list ____________________ 262 5.70 7.0 2.26 

 
 

 
 
 

Continued on Next Page → 
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Your Tax Priorities: (Continued) 
Additional town services, list __________ 

 
 

Rating 
S16g Comment "Additional town services" 

Note: The number beside a comment means that exact comment occurred this many times. 
6 Access points along Yadkin River.  

7 Additional access to bulk item pickup. 

7 Additional patrol or speed bumps! 

7 Additional recycling. 

7 Another outlet from Lewisville Trails.  Too much traffic for one road! 

  Any appropriate. 

7 Beautification. 

7 Behind house garbage collection option. 

  Better quality road repair. 

7 Better recycling pickup frequency.  

7 Better recycling. 2 

7 Better/improved cardboard recycling services.  

6 Big item pickup that reaches the outskirts. 

7 Bike paths.   

7 Brush & leaf pickup. 2 

7 Brush pickup. 3 

6 Brush pickup. 2 

4 Brush pickup. 

3 Brush pickup. 

7 Brush pickup. Mowing abandoned houses.  

7 Brush, limbs & leaf pickup. 

7 Brush/lawn waste removal. 

7 Brush/limb pickup rather than burning. 

7 Brush/tree damage pickup. 

7 Build golf cart community. 

7 Bulk item pickup more often. 

7 Business garbage collection. 2 

7 Can we get city sewer (Runnymede)? 

  Canoe & kayak rentals. 

7 Cardboard recycling (used to have this). 

  Cardboard recycling. Weekly recycling pickup. 

  City sewer & yard waste pickup. 

7 City sewer and Piedmont Natural Gas. 

7 City sewer. 

6 Clean up roads.  

7 Community center.  
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7 Community safety. 

6 Composting.  

  Curb side removal of leaves, yard waste.  

7 Curbside brush pickup. 

7 Curbside yard waste pickup. 

7 Debris (leaf) collection. 

6 Debris removal (storm). 

7 Debris/yard waste pickup. 

7 Diversity musical events.  

2 Dog park. 

7 Drainage ditches. 

7 Dumpster for extra trash. 

  Existing park maintenance, not new parks. 

7 Extra trash - compost & yard waste. 

7 Fall leaf removal. 

7 Fall leaf, limb & yard waste pickup. 

7 Farmers market please! 

7 Fast food services.  

7 Fire department coverage for Pfafftown. 

5 Flower gardens. 

  Free WIFI internet service for all Lewisville residents.  

7 Garbage collection. 

7 Generate & provide electricity.  

7 Google fiber. 

7 Greenways.  

7 Handicapped entries. 

7 Improve recycling program. 

7 Improve utilities. Gas lines & sewer. 

7 Improve/expand recycling program.  

  Increase the frequency of recycling pickup. 

7 Keep "small town" feel.  

6 Large  item pickup. 

7 Larger, wider shoulders.  

7 Lawn care services.  

7 Lawn waste collection. 

7 Lawn, garden & yard waste pickup. 

7 Leaf & brush pickup. 3 

7 Leaf & limb pickup. 4 

7 Leaf & yard waste pickup. 

7 Leaf & yard waste removal. 

5 Leaf collection in fall. 

7 Leaf collection. 

  Leaf pickup in the fall. 
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7 Leaf pickup needed bad! 

7 Leaf pickup please.  

7 Leaf pickup. 13 

6 Leaf pickup. 2 

5 Leaf pickup. 

  Leaf pickup. 2 

7 Leaf pickup. Tree debris. 

7 Leaf removal. 5 

5 Leaf,  limb & yard waste pickup. 

7 Leaf, etc., pickup. 

6 Leaf, limb & brush pickup. 

7 Leaf, limb pickup. 3 

6 Leaf, stick, limb pickup. 

7 Leaf/brush pickup. 

6 Leaf/brush pickup. 

7 Leaf/limb pickup - MUST HAVE. 

6 Leaf/limb pickup.   

7 Leaf/yard waste collection. 

  Leaves & tree debris pickup. 

7 Leaves picked up. 

6 Library. 

7 Limb & garden debris pickup. 

7 Limb & leaf pickup on a regular basis. 

7 Limb & leaf pickup service.  

7 Limb & tree pickup. 

7 Limb pickup. 

7 Limb, leaf & yard pickup. 

7 Litter pickup. 

7 Local internet provider - fiber. 

7 Lower water prices.  

  
Monitoring dumping by residents of yard waste, etc. Residential commercial 
operations out of the home. Also much litter on Robinhood & Yadkinville Rds. I 
personally clean up a lot.  

7 More around December holiday. 

7 More bulky item pickup. 

  More garbage, recycling & brush removal.  

  More patrolmen to keep areas safe.  

  More police. 

  
More security. Not enough patrol in neighborhoods. Drugs are being sold in my 
neighborhood. 

7 More sewer. 

7 More sheriff's deputies.  

7 MSD. 



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 38 

  Natural debris pickup. 

  Natural gas availability. 

7 Natural gas lines. Sewer. 

  Natural gas. Sewer system. 

7 Need another entrance to NW little league.  

7 Need town wide sewer service.  

7 Need yard waste pickup. 

7 New post office.  

7 No additional parks. Just maintenance for the ones we have.  

6 Not too intrusive.  

6 Parks where you can walk with a dog.  

7 Pave streets.  

7 Paved greenway. 

6 Paving roads. Neighborhood street lights.  

  Pay for all street lights.  

7 Pick up yard waste.  

4 Pick up yard waste. 

6 Pickle ball. 

5 Pickup wood & branches on residential properties.  

7 Plow snow from Alabnon Rd.  

7 Police. Firemen. 

7 Promote businesses, not discourage.  

7 Public sewage line. 

7 Public sewer. 4 

6 Public sewer. 

  Public sewer. Natural gas. 

7 Public sewers.  

7 Public swimming pool. 2 

7 Public transportation. 

7 Recycling for businesses.  

4 Recycling. Tree removal. Big trash items. 

7 Removal of leaves, tree limbs, etc.  

6 Return phone calls! 

  Return trash & recycle dumpsters for residents use. Gone with no option! 

7 Road maintenance. 2 

6 Roads.  

7 Sanitary sewer services. 

7 Septic or sewage.  

7 Sewage system. 

7 Sewage. 

  Sewage. 

6 Sewage/septic services.  

7 Sewer & gas.  
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7 Sewer & natural gas.  

7 Sewer access. 

7 Sewer in neighborhoods surrounding town hall. 

7 Sewer lines. 2 

7 Sewer service. Tree & brush pickup. 

7 Sewer services. 2 

7 Sewer system town-wide.  

7 Sewer system. 3 

7 Sewer. 18 

6 Sewer.  2  

7 Sewer. Leaf & limb pickup. 

7 Sewer. Street lights.  

7 Sewers to residential areas!! 

7 Sewers. 3 

  Sewers. 

7 Sewers. Curbs.  

5 Shred event. 

7 Shredding events.  

  Shuttle to Winston-Salem. 

7 Sidewalks down to Shallowford Reserves! 

7 Sidewalks from Shallowford to Pepperidge & from Lewisville-Deverow to Grapevine. 

7 Snow removal to areas across bridge over 421. 

7 Snow removal. 3 

5 Snow removal. 

6 Social interaction. 

  Spend tax money on existing parks only. 

7 Sports.  

1 Stop paying for extra deputies we don't need. 

7 Stoplight activated for left turn at Shallowford & Lewisville-Clemmons Rd.  

5 Storm damage clean-up in a timely manner. 

7 
Street cleaning but only October-November when there are leaves. Frustrating to 
see truck in neighborhood when no leaves.  

7 Street lighting (at least at intersections). 

  Street lights in my neighborhood. 

7 Street lights! 

7 Tornado sirens.  

5 Town square - additional restrooms. 

7 Traffic light at Lewisville & Shallowford Rd. 

  TRAFFIC SAFETY!! 

7 Transportation from Lewisville to Winston-Salem. 

6 Transportation.  

7 Trash pickup (litter). 

7 Tree or brush trimming pickup dates.  
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7 Tree, limb & leaves pickup. 

7 Two very large community pools, one for children & one for adults. 

7 Unpaved bike paths.  

7 Veteran events. 

7 Vienna area needs yard waste pickup quarterly. 

  Waste/shrub removal. 

5 Water & sewage. 

1 
We have Shallowford Square for events. We already have parks for bikers & walkers 
with stroller, dogs, etc., downtown. How long with that last? 

7 Weekly recycling. 

7 Yard & leaf debris pickup. 

7 Yard brush pickup. 

7 Yard carts.  

7 Yard debris curbside pickup. 

7 Yard debris pickup twice a year (tree limbs, brush, etc.). 

7 Yard debris pickup. 

7 Yard debris pickup. 

  Yard debris pickup. 

7 Yard pickup (limbs, etc.). 

7 Yard pickup, as Clemmons has once a month. Improvement in postal service.  

7 Yard pickup. 

7 Yard trash pickup. 

7 Yard waste  pickup. 

7 Yard waste & leaf pickup. 

7 Yard waste (leaves, tree limbs) pickup. 

7 Yard waste carts. Leaf pickup. 

7 Yard waste carts/removal. 

  Yard waste collection (leaves & limbs). 

7 Yard waste collection at least 2 times a year.  

7 Yard waste collection. 5 

7 Yard waste collection. Weekly recycling. 

7 Yard waste limb pickup. 

7 Yard waste pickup - leaves, limbs, etc.  

7 Yard waste pickup & removal. 

7 Yard waste pickup (branches, leaves). 

7 Yard waste pickup (leaves in fall). 

6 Yard waste pickup (leaves, etc.). 

4 Yard waste pickup (leaves, limbs, etc.). 

7 Yard waste pickup as Winston-Salem does.  

7 Yard waste pickup beyond Christmas trees. 

7 Yard waste pickup in all areas of Lewisville. 

7 Yard waste pickup monthly. 

7 Yard waste pickup. 42 
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6 Yard waste pickup. 7 

5 Yard waste pickup. 

1 Yard waste pickup.  

7 Yard waste removal in town limits. Not allowed to burn in town. 

7 Yard waste removal. 3 

6 Yard waste removal. 

7 Yard waste removal/pickup. 

7 Yard waste services. 

7 Yard waste, leaf & limb pickup. 

5 Yard waste.  

4 Yard waste/bulky item pickup more often. 

  Yard waste/debris removal. 

7 Yard waste/leaf pickup. 

7 Yard waste/leaves removed. 

7 Yard waste/limbs pickup. 2 

6 Yard waste/shredding. 

7 Yard, leaf & limb pickup. 

 
 
 
 
  



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 42 

Your Tax Priorities: (Continued) 
Other, list __________ 

 
 

Rating 
S16h Comment "Other, list" 

Note: The number beside a comment means that exact comment occurred this many times. 
7 A park on the river. 

7 A very nice dog park with shade.  

7 A yard waste container to be picked up as our trash is.  

6 Additional recycling. 

7 Adult classes (crochet, pottery). 

  Agriculture/livestock support.  

6 Animal control (roaming dogs). 

  Any appropriate. 

  Better recycling - a company that accepts more items bi-weekly. 

7 
Bike lanes if it would keep bikers out of the middle of our roads. Parking space for 
events.  

7 Bike lanes should NOT be "painted" onto existing roads! Would increase accidents. 

7 Bike lanes!! 

7 Bike paths.  

  
Bikers come from lots of places besides Lewisville. I don't know how, but they 
should help pay for bike lanes.  

7 Branch & leaf pickup. 

5 Brush pickup. 

7 Bulky item pickup. 

7 Central stormwater management. 

  Charge for July fireworks. 

7 Children's splash pad.  

7 City sewer connection. 

7 City sewer lines versus septic. Gas lines.  

7 City sewer/septic. 

7 Cleaning up roundabouts so you can see over them.  

  Community  pool/water park. 

7 Community center. 

7 Community gardens - volunteer & eat produce. 

7 Community park, swimming pool, etc.  

7 Consider a reduction of $.01 on property taxes so the little  man knows you care.  

  Crosswalks. 

7 Cut taxes & spend less.  

1 Cut taxes. Spend less. 

7 Debris pickup. 

7 Debris, limb pickup. 
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7 Disc golf course.  

  Do not need to spend all that money on fireworks! 

7 Dog friendly areas. 

7 Dog friendly space/park. 

7 Dog park 8 

7 Dog park and pocket park with fountain. 

7 Dog park or dog friendly space (part, etc.).  

6 Dog park. 

  Dog park. 

  Dog park. 

7 Dog park. I use Meadowlake School's park & it's very crowded.  

7 Dog park. Places to walk pets.  

7 Dog park. Skateboard & BMX park for youth. 

7 Dog park. Yard waste pickup. 

7 Don't use Jack Warren Park because no dogs allowed.  

7 Early warning weather alarm system. 

7 Electronics pickup. 

7 Emergency communications system. 

  Encourage medium business growth to keep a strong tax base. 

  
Enjoy biking, however we meet at school or square & immediately leave town so 
bike lanes not really needed. 

5 Farmers market area.  

7 Farmers market.  

7 Fiber optic internet. 

7 Fireworks show.  

7 Fishing lakes for the public. 

7 Fix pot holes. 

7 Fixing or repairing drainage (rain). 

1 Foolish to spend money on events at Shallowford Square - traffic issues.  

7 Free leaf pickup. 

  Free town WIFI (next to park). 

7 Full length sidewalks of Lewisville-Vienna Rd.  

7 
Garbage pickup every other week (instead of every week) at the same time as 
recycling. 

7 Gravel roads - public.  

1 Great Wagon Road. 

7 Green arrow traffic light at Shallowford & Lewisville-Clemmons Rd.  

  Greenway to connect to Muddy Creek greenway. 

7 Greenways with separate lanes for bike riding & walking dogs.  

7 Greenways. 3 

  Handicap accessible park. 

  Having safe, wider roads & pretreatment before snow storms & clean up after. 

4 I am happy with the town services presently offered.  
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7 
I am unable to take yard waste to dump. Fire hazard to try to burn around houses 
in my area.  

7 I would love leaf & brush pickup. 

  Improve traffic light with directional turn signals.  

4 Jack Warren park is not dog friendly! 

7 Jazz, easy listening.  

7 Keeping garbage picked up along Shallowford Dr. Pickup storm damaged trees. 

7 Lacrosse fields. Walls. 

7 Lawn/clippings/yard waste cleanup. 

7 Leaf collection. 

7 Leaf pickup. 5 

5 Leaf pickup. 

  Leaf pickup. 

7 Leaf removal. 2 

7 Leaf/brush pickup. 

6 Leaf/brush pickup. 

7 Leaf/lawn waste pickup. 

1 Let's keep Lewisville quiet. 

7 Lighting in residential areas.  

7 Limb pickup. 

6 Limbs & organic pickup.  

6 Local parks/recreation areas.  

  Looks like Lewisville is doing a good job. 

7 Lower speed limits.  

7 Lower taxes.  

  Lower taxes.  

7 More Christmas lights.  

7 More recyclable items. 

  
More sidewalks in other parts of town, not just downtown. In neighborhoods like 
Robinhood Rd.  

  
More street lights, especially at Lewisville-Clemmons Rd & Sequoia Dr to fire 
station. Trees cut down so Sequoia signs can be seen. 

7 More street lights.  

7 Mountain bike trail & a greenway. 

7 Municipal sewer. 

7 
Natural area preservation. Our wildlife have no place to go because of land clearing 
& construction. 

7 Natural gas lines.  

7 
Need better traffic circle décor.  Look at Bermuda Run! Should have miniature 
version of mill surrounded by flowers.  

7 Neighborhood enhancement program. Property maintenance codes enforcement. 

7 New mail carriers.  

  New mayor. 
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  Nice restaurants.  

7 No more traffic circles. 

1 None of the above if our taxes will go up. 

  Nothing. No fireworks. 

7 Offering classes that teach. 

  Our little town is trashy. 

7 Outside highway & street night lights.  

  
Park where you can take your dog on a leash. Enforce stipulations of home 
fireworks. 

  Park with a fishing lake. 

7 Parking for events, that's why I don't attend them. No parking. 

7 Patch neighborhood roads.  

  Pay to hook everyone up for sewer. 

7 Pet-friendly parks & walkways. 

7 Pickup landscaping items (limbs, leaves, etc.). 

1 Pickup leaves & grass clippings at our residence.  

7 Plant more large flowering trees & shrubs at Jack Warren Park & future parks! 

7 Please include Sumac Lane in road maintenance.  

7 Please stop speeding betwe4en Dull & Concord Church! 

7 Police & fire department for ensuring safety & assisting with what they require. 

7 
Post office. It hasn't grown at all. Cars keep backing into other cars (my car hit three 
times).  

7 Programs for the elderly. 

7 
Promote public transportation system to Clemmons, Winston-Salem & the 
Greensboro & Charlotte airports.  

7 Public swimming pool. 

7 Rebates to tax payers. 

7 Reduce speed limit under 45 mph.  

7 Reliable postal service.  

7 Remove bikers off roadway. Annoying, selfish & dangerous.  

7 Renewable energy for town use.  

  Repave Dull Rd.  

7 Residential sewer for Styers Ferry. Stop b***sh** development. 

7 Restaurants.  

  Restaurants. 

6 Retirement living. 

7 Road lighting & sidewalks. 

7 Road maintenance. 

  Roads.  

7 Roads. Beautification. 

7 Roads. Stop lights.  

1 Roundabouts (stupid).  

7 Roundabouts.  
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  SAFETY COMMITTEE IS ALL TALK! 

7 Safety. 

7 Sanitary sewer services.  

7 Schools. Education. 

7 Senior citizen center.  

7 Senior citizens? 

6 Senior services/climate action plan. 

7 Septic system for older communities.  

7 Septic to sewer. 

7 Sewage system.  

7 Sewage. 

7 Sewer connection to areas not currently available. 

7 Sewer connection. 

7 Sewer for all. 

7 Sewer for the west side of town. 

7 Sewer service expansion. 

7 Sewer service Pine Trails Rd.  

7 Sewer service. Yard waste pickup. 

6 Sewer to all neighborhoods.  

7 Sewer. 9 

6 Sewer. 

1 Sewer. 

7 Sewers along main roads. Why was 3/4 million spent on Harper Road Lift Station? 

7 
Sheriff's direct traffic for Lewisville Elementary at the school/town hall/library 
entrance/exit. 

  Shuttle to Winston-Salem. 

  Some events that non-whites might enjoy. 

7 Speeding. Dull Rd is a raceway. Also road maintenance. Too many potholes! 

7 Splash park. 

7 Splash park. Limb & yard waste pickup. 

7 Stop 5G & Smart Meter rollout. Ban  them legally. 

7 
Stop catering to these extremely dangerous biking events! These people ride 3 
abreast,  do not get out of the way & are obnoxious.  

7 Stop sign on Benwicke Drive at Tristam. 

7 Street lights & creek water control. 

7 Street lights in Bradford Place.  

  Street lights! 

7 Street lights.  

4 Street lights. Road repair in neighborhoods.  

7 Street lights. Sidewalks.  

7 Street maintenance. Police patrol.  

7 Support for affordable housing. 

  Thank you for the frequent bulky items pickup! 
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7 Town pool. 

7 Traffic/speeding control in residential areas.  

7 Tree limb, brush & leaf pickup. 

7 Underground utilities.  

7 Upkeep of parks. 

7 Water park. 

7 
Water run off in neighborhoods. Landowners do little or nothing to eliminate 
standing water = bugs & mold. 

7 Water/sewer. 

7 We need a dog park on the right as you enter Warren Park. Small, fenced in area.  

7 Weekly recycling services.  

7 Yard cart/pickup. 

7 Yard waste & leaf pickup. 

7 Yard waste & leaves pickup. 

7 Yard waste pickup. 9 

6 Yard waste pickup. 

7 Yard waste, leaf pickup in neighborhoods.  

7 YMCA, even if smaller.  

  YMCA. 
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Comparing Answers from Different Groups of Respondents 

 
 
Although the findings presented thus far are revealing, it is often helpful to perform more 
fine-grained analyses of the data to determine if any particular groups of respondents 
rate the statements significantly different from other groups. Consequently, additional 
analyses, including analyses called “Analyses of Variance” were performed on the data, 
to determine if any differences could be found among respondents based on:  
  
 

➢ How long have you lived here? 

➢ Your age range: 

➢ Do you have children under age 18 living in your home? 

➢ Your home’s location: 

 
 
 
If analyses of this type show significant differences along one or more of these 
dimensions, then the Town should consider taking these differences in citizen responses 
into account when making plans for the future. 
 
 

 

 
 
Subjects for Comparisons (Methods Used): 
 

General items and Community Safety (Using Analysis of Variance) 

Growth & Development (Break-outs or Analysis of Variance) 

Parks & Recreation Long-Term Goals (Break-outs or Analysis of Variance) 

Tax Priorities (Analysis of Variance) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Continued on Next Page → 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? 

 
 
Here we see that respondents who have lived in the area longer rated two statements lower than other 
respondents. (We can say this with at least 95% confidence.) The other three statements in this section did 
not have significant differences.  
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

  



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 50 

Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 
 

Percent of Each Group 
All 

Responses 
Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Stay primarily residential 29.4 30.0 27.6 30.3 

Mostly residential 64.7 61.8 68.3 63.6 

More retail / business 5.9 8.2 4.1 6.0 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 
 
 
Only Item 9d had differences based on Longevity. 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 

 
 
 

• Long-time residents tended to give lower ratings for each of these items. 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Never 10.7 11.8 21.4 

1-5 times/yr. 78.5 79.7 69.9 

More than 5/yr. 10.7 8.5 8.7 

 
 
 
 

 
 
 
Jack Warren Park 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

None 26.8 16.1 23.1 

1-10 times 39.4 43.4 51.1 

11-20 times 17.1 19.1 12.7 

21-39 times 7.7 9.9 6.3 

40+ times 9.1 11.5 6.8 

 
 
Shallowford Square 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

None 10.3 4.1 7.3 

1-10 times 43.8 36.0 39.6 

11-20 times 25.5 23.6 23.2 

21-39 times 10.0 16.5 11.4 

40+ times 10.3 19.7 18.6 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 
 

• Long-time residents gave lower ratings for each of these items. 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Your Age Range: 

 
 
 

 
 
 

• Here we see that just one statement (S2) had statistically significant differences, based on Age Range.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Stay primarily residential 37.6 35.0 29.1 26.3 

Residential w/ some growth 58.1 60.1 65.5 66.8 

More business growth 4.3 4.8 5.4 6.9 

 
 
 

 
 

• These items had differences based on Age Range. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

  

 
 
 
 

• Five of six items here had differences based on Age Range. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

 
 

 
 
 
 

• Four items here had differences based on Age Range. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

• Older residents gave lower ratings for each of these items. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Never 2.1 10.9 15.1 22.8 

1-5 times/yr. 80.0 75.7 76.5 70.9 

More than 5/yr. 17.9 13.4 8.4 6.4 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Jack Warren Park     

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

None 8.5 16.0 21.9 25.6 

1-10 times 34.0 34.3 47.0 53.6 

11-20 times 21.3 24.7 16.0 10.1 

21-39 times 13.8 14.1 5.7 5.6 

40+ times 22.3 10.9 9.4 5.1 

 
 
 

Shallowford Square     

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

None 2.1 4.5 5.4 10.1 

1-10 times 30.5 32.4 36.7 45.6 

11-20 times 30.5 18.9 26.4 22.6 

21-39 times 11.6 18.3 12.3 10.8 

40+ times 25.3 26.0 19.3 10.9 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Age Range: (Continued) 

 
 

 
 
 
 

• Older residents tended to give lower ratings for each of these items. 
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 Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? 

 
 

• Here we see that just one statement (S4) had statistically significant differences, based on Children at 
Home.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Stay mostly residential 34.7 27.8 

Residential with some growth 59.9 66.3 

More business growth 5.4 6.0 

 
 
 

 
 

• These items had differences based on Children at Home. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

  

 
 
 

• Four of six items here had differences based on Children at Home. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

 
 

 
 
 
 

• Four of these items had differences based on Children at Home. 
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

 
 

 
 

 
 
 
 

• Respondents with children at home rated each of these two items higher.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

 
 

 
 
 

Percent of Each Group Yes No 

Never 8.0 19.4 

1-5 times/yr. 77.7 73.5 

More than 5/yr. 14.3 7.1 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Jack Warren Park   

Percent of Each Group Yes No 

None 10.7 25.2 

1-10 times 32.8 51.2 

11-20 times 26.8 11.8 

21-39 times 15.3 5.1 

40+ times 14.4 6.7 

   

   

Shallowford Square   

Percent of Each Group Yes No 

None 3.2 8.1 

1-10 times 30.8 42.2 

11-20 times 26.0 22.8 

21-39 times 15.8 11.8 

40+ times 24.3 15.0 
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Answers Based on their answer to: 
 

Children at Home? (Continued) 

 
 

 
 
 

• Residents with Children at Home gave higher ratings for each of these items. 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Your Home’s Location…  

 

 
 
 

 
 
 

• Each of these statements had statistically significant differences based on Home’s Location.  
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Answers Based on their answer to: 
 

 Your Home’s Location…  
 (Continued) 

 
  

 
 

Percent of Each Group N of R'hood 
S'ford to 
R'hood 

US 421 to 
S'ford 

S of US 421 

Stay mostly residential 26.2 30.5 29.2 29.8 

Residential with some growth 64.7 63.9 65.2 65.3 

More business growth 9.1 5.6 5.7 4.9 

 
 
  
 
 
 

 
 
 

• None of these items had statistically significant differences based on Home’s Location.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Home’s Location…  
 (Continued) 

 
 

 
 
 

• Only item 9d (Retirement communities) had statistically significant differences based on Home’s 
Location.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Home’s Location…  
 (Continued) 

 
 

 
 
 

• Only item 10c (Sidewalks) had statistically significant differences based on Home’s Location.  
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Answers Based on their answer to: 
 

You’re Home’s Location…  
 (Continued) 

 
 

 
 

 
 
  

• Both of these items had differences in their ratings based on Home’s Location.  
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Home’s Location…  (Continued) 

 
 

 
 
 

Percent of Each Group N of R'hood 
S'ford to 
R'hood 

US 421 to 
S'ford 

S of US 421 

Never 26.8 15.2 14.2 15.1 

1-5 times/yr. 64.7 74.7 76.8 79.1 

More than 5/yr. 8.4 10.2 9.0 5.8 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Jack Warren Park     

Percent of Each Group N of R'hood 
S'ford to 
R'hood 

US 421 to 
S'ford 

S of US 421 

None 42.0 19.4 16.1 21.6 

1-10 times 37.2 49.4 47.5 50.0 

11-20 times 12.2 14.6 17.7 13.5 

21-39 times 2.1 8.3 8.5 8.1 

40+ times 6.4 8.3 10.2 6.8 

     

     

Shallowford Square     

Percent of Each Group N of R'hood 
S'ford to 
R'hood 

US 421 to 
S'ford 

S of US 421 

None 15.4 4.6 6.2 4.0 

1-10 times 44.1 37.8 39.8 38.4 

11-20 times 19.7 23.7 23.9 27.2 

21-39 times 7.4 12.6 13.0 17.0 

40+ times 13.3 21.2 17.2 13.4 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your Home’s Location…  
 (Continued) 

 
 

 
 
 

• Three items in this group had differences in ratings based on Home’s Location. 
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Correlations of Rated Items 
 
 

Correlation is a measure of how closely related two or more items are. This often helps to understand 
your respondents better and can sometime help as you set priorities. 
 

A “positive” correlation indicates that two or more items are directly related (e.g., Height and weight are 
positively correlated since in general, the taller someone gets, the more they weigh).  
 

A “negative” correlation exists when two or more items are related in opposite directions (e.g., The number 
of children in a family, and amount of money available to save each month might be negatively correlated. 
That is, the more children you have in the family, the more expenses you have to pay each month, which 
reduces the amount of money left to put into savings.)  
 

Correlation measures can be extremely useful in survey analysis. Knowing how a person responds to one 
item can help predict how they will respond to another correlated item. Although these relationships do not 
necessarily represent “cause and effect” relationships, they may give good insight about what is important to 
your respondents. 

 
 
 Rated Statements 2014 Mean 2019 Mean 
 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree (Average Rating) (Average Rating) 

S1 Overall, I enjoy living in the Lewisville area. 6.49 6.64 

S2 
Overall, I am satisfied with the services I receive through the Town 
of Lewisville.  

5.89 6.03 

S3 Lewisville operates in an open and transparent manner. NA 5.99 

S4 Overall, I feel safe in Lewisville. 6.16 6.37 

S5 In general, crime in Lewisville is not a big problem.  5.87 6.11 

 
 

Correlation Coefficients 
 

Keep in mind that the larger the number, the stronger the relationship.  
 

Rated Statements S1 S2 S3 S4 S5 

S1: Overall, I enjoy living in the Lewisville area. NA 0.54 0.49 0.55 0.40 

S2: Overall, I am satisfied with the services I receive through the 
Town of Lewisville.  

0.54 NA 0.64 0.48 0.41 

S3: Lewisville operates in an open and transparent manner.  0.49 0.64 NA 0.53 0.47 

S4: Overall, I feel safe in Lewisville. 0.55 0.48 0.53 NA 0.73 

S5: In general, crime in Lewisville is not a big problem.  0.40 0.41 0.47 0.73 NA 

 
 
 
Each of the statements is significantly correlated to the other 4 statements. The strongest 
relationship is between S4 and S5.  
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Written Comments 
 

 
 
Symbols 
 

 
 (?) - This denotes an illegible word. 

 
 

Written Comments 
 
 An individual respondent’s complete answer to an open-ended question appears in one cell. 

One or more ideas may be expressed within that cell. In the report we arrange the comments 
based on case number.  

 If a cell was blank, there was no answer given. 

 
 
 
 
 

Note: About ¾ of all respondents provided written comments. That is exceptional! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comment Questions 
 

Topic 

What one thing would you like to see done to make Lewisville a better place to 
live? 
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What one thing would you like to see done to make Lewisville a 
better place to live? 

 
Note: A blank cell means that question was not answered. If desired, this table can be provided in a Word 
document. 
 
 
 

Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

3 5-19 50-64 Yes 2 Own 
A few more restaurants and a round-about at 
Shallowford & Lewisville Vienna Rd.  

4 5-19 50-64 No 3 Own 
Sidewalks and bike lanes down Shallowford from 
Lowes to Country Day. 

5 20+ 65+ No 2 Own Good restaurants. 

6 5-19 65+ No 3 Own Yard refuse pickup. 

7 20+ 65+ No 3 Own Designated bike lanes. 

8 20+ 65+ No   Own Sewage. 

9 20+ 65+ No 2 Own Yard waste pickup. 

12 5-19 65+ No 2 Own 

Keep commercial & construction businesses from 
operating out of private homes in subdivisions. We 
need to set aside a zone area for commercial 
businesses and ban them in residential 
neighborhoods!!! 

13 5-19 65+ No 3 Own 

Regular yard debris (small limbs) pickup every other 
week.  Not leaves & grass or large items. Don't want 
the Clemmons look. 

14 20+ 50-64 No 3 Own 

Ban biking on Lewisville-Clemmons Rd. No more 
money spent on extra things. No more development, 
residential or commercial. 

15 20+ 50-64 No 2 Own 

Casino. We need packs of bikes out of the road! What 
about River Park, Joanie Moser, NW ball fields? We 
have too many parks now. Sewer extended to areas 
that can accommodate it. 

17 20+ 65+ No 4 Own Less residential development.  

18 20+ 65+ No 4 Own 

Can something be done to the Laugenour House to 
make it more presentable? We need mulch around in 
front entrance to the post office. 

19 20+ 65+ Yes 3 Own Bike lanes. 

20 20+ 65+ No 3 Own Keep it simple.  

21 20+ 50-64 No 3 Own Nice dining. 

22 20+ 50-64 Yes 3 Own 
Police the neighborhoods more & better. Drugs are a 
problem.  

23 20+ 65+ No 4 Own Continue to grow in future same as past.  
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24 20+ 50-64 No 4 Own 

Community events and activities for neighbors to 
meet neighbors. Neighborhood watch participation 
with focus on neighborhood events so you know your 
neighbors. 

25 5-19 65+ No 3 Own Bring back the Beach Blast.  

26 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

Stop approving small lot neighborhoods that take 
away beautiful farmland & endangering established 
neighborhoods. Our schools are already 
overcrowded. Conrad Farms is a NIGHTMARE & 
makes me want to move. Lewisville is unfortunately 
turning into Clemmons.  

28 20+ 50-64 No 3 Own Coffee shop open pass 5:00 p.m. 

29 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own Preserve the small town (rural) feel! 

30 5-19 50-64 No 1 Own 

Please welcome more restaurants. As well, please be 
easier to work with. This town has a bad reputation 
for being hard to open new business. 

31 5-19 50-64 No 1 Own 
Wider bike lane to accommodate the large number of 
bicyclists. 

32   35-49 No 1 Own 
We desperately need sewer service brought to Pine 
Trails Rd. Outdated septic systems! 

33 20+ 50-64 No 3 Own 
Controlled growth to prevent Lewisville from 
becoming like Clemmons & Winston-Salem.  

34 5-19 50-64 No 3 Own 

Chick-Fil-A. Sidewalks, especially from Lowes Foods 
towards FCDS. #1 priority, but not if tax increase is 
significant.  

35 20+ 65+ No 3 Own Stop the Wagon Road project. 

36 5-19 <35 Yes 3 Own Bike lanes. 

38 20+ 50-64 No 3 Own 
Never let it have the commercial growth to be like 
Clemmons.  

39 5-19 <35 Yes 2 Own No bike lanes. Dangerous on the roads.  

40 20+ 35-49 Yes 2 Own 
One or two more family, but healthy, restaurants. 
Thank you! 

42 5-19 35-49 No 4 Own 

Open parks up to dogs. More town events. Promote 
small business. No commercialized restaurants 
(McD's, etc.). No large big box stores.  

43 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Continued stringent monitoring of businesses to keep 
the small-town feel & continued fostering of sense of 
community.  

45 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

More bus services/public transport to downtown 
Winston-Salem, Clemmons, universities and colleges, 
etc.  

46 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
Create bike lanes and/or more sidewalks to keep 
pedestrians as well as motorists safe. 
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48 20+ 50-64 No 2 Own Sewer. 

49 5-19 50-64 No 3 Own 

More enforcement of 35 mph on Shallowford Road 
between Lewisville-Vienna and the stop light at 
Lewisville Baptist Church! 

50 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own 

Do not aspire to be like Clemmons or Winston-Salem. 
Residents like Lewisville for it's small town charm & 
appeal. 

54 20+ 65+ No 3 Own 25 mph speed limit in town. Brush pickup. 

55 20+ 65+ No 2 Own More sidewalks. 

56 20+ 65+ No 3 Own 

Get rid of all bike events. They bring nothing but 
danger to Lewisville. How much money did you send 
to Burgaw to pay for this? 

57 20+ 50-64 No 3 Own More greenways and bike lanes.  

59 <5 yr. <35 Yes 2 Rent We love all the community events! 

60 5-19 65+ No 3 Own 

Effort to create small business areas with walks or 
bike paths near the major intersections. Old town or 
village feel.  

61 5-19 65+ No 3 Own 

I am quite satisfied with the town of Lewisville except 
for the high water charges assessed. I would like 
these charges reduced.  

62 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Not allowing the cyclists to ride together in packs. A 
great need for bike lanes with the amount of bicycle 
traffic and cycle events this town hosts.  

66 20+ 65+ No 2 Rent 
Forget about Great Wagon Road. Spend money for 
county sewage.  

68 20+ 50-64 No 2 Own New mayor.  

69 20+ 50-64 No 3 Own Road pavement/construction. 

70 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Lower taxes! 

71 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Events. Concerts. Catholic church. 

72 20+ 65+ No 2 Own Sidewalks on main roads! 

73 20+ 50-64 No 3 Own Make Lewisville more cyclist friendly. 

74 20+ 65+ No 3 Own Get rid of bikers. Pickup limbs & leaves. 

75 5-19 35-49 No 4 Own 

Keep it semi-rural without lots of new clear cut 
neighborhoods. Keep the feel the town now has. 
Keep the trees. Keep the open spaces.  

76 5-19 35-49 Yes 4 Own More Fresh Markets. Local produce. Local crafts.  

77 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Enforcement of the groups of cyclists who block 
traffic riding in packs, failing to stop at red lights and 
stop signs and slow traffic with their actions. 

78 <5 yr. 65+ No 1 Own More bike lanes for safety! 
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79 5-19 50-64 No   Own 

Help people clean up their property. Ride around & 
look at the people's property & get them to clean up! 
It's hurting others around them. 

81 20+ 65+ No 3 Own 

Restaurants are fine in shopping centers but not new 
stand-alone with big parking lots. We already have a 
sport park at Joanie Moser Park. Sewer service on 
Lower Divaldi Rd. This is something we have wanted 
since moving here in 1972. Sidewalks, especially from 
Lawrence Midge Rd to Jack Warren Park (along 
Lewisville-Clemmons Rd). The town needs sewer 
service & sidewalks & no more town buildings.  

83 20+ 65+ No 3 Own Love to see YMCA in the future.  

86 20+ 65+ No 2 Own A town swimming pool for children & adults.  

87 20+ 65+ No 3 Own Lively commercial activity. 

88 20+ 65+ No   Own 

Keep bike riders follow the laws. They are also 
disrespectful. They need their own specific lane. They 
should stay in their lane. They should have to have 
license, tag, pay tax & insurance registration, just like 
every vehicle!!! 

89 5-19 35-49 Yes 2 Own 

I would like to see Lewisville become more culturally 
and racially diverse. What is Lewisville doing to be 
inclusive? 

90 20+ 65+ No 2 Own 

More planned development units downtown with 
retail & restaurants on bottom/street level & 
condos/townhomes above, similar to Birkdale 
development in Huntersville. 2-3 floors high, not big 
high-rises. 

91 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Leaf pickup. 

94 20+ <35 Yes 3 Own 
Need something for bikers to keep them off road. It 
isn't safe.  

97 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own Grass & limb pickup like Clemmons. 

98 20+ 35-49 No 2 Rent Community pool. 

100 20+ 35-49 No 2 Rent 

Restaurants, farmers markets would be a nicer 
addition. Build up more around the shopping center 
across from the library with more things to do like 
shopping, restaurants, etc.  

101 5-19 50-64 Yes 3 Own Yard waste pickup. We voted on this 2+ years ago.  

102 20+ 35-49 Yes 3 Own 

Stop trying to change it. People chose to move here 
based on the way it felt. "Small town." Current mayor 
& council have lost focus! 

104 5-19 50-64 No 2 Own Park. 

106 20+ 50-64 No 3 Own Something done about barking dogs! 

110 5-19 65+ No 2 Own Do not lose the rural character! 
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112 20+ 65+ No 2 Own 
Services for the elderly - transportation, home care, 
etc.  

114 <5 yr. 35-49 No 3 Own 

Bike lanes. The cyclists make it very difficult for 
drivers to travel safely & efficiently on the curvy, 
country backroads. "Sharing" the road doesn't apply 
to all of them. I have encountered too many cyclists 
that do not share the road. It's a headache! 

116 20+ 65+ No 2 Own 
The management has been excellent. Please keep 
focus on a small residential setting. 

118 20+ 65+ No 3 Own 

Need bike trails for bikers. Bikers create a hazard to 
public roads. They create a very dangerous situation 
for drivers. Bikers create a very dangerous hazard for 
all drivers & put the publics lives in jeopardy. 

120 5-19 50-64 No 3 Own 

Open Jack Warren Park to dogs, please. I take her to 
Tanglewood in Clemmons & Washington Park in 
Winston-Salem! I spent hundreds of hours in the park 
training my dog before it opened. The park opened & 
no dogs. None allowed. I'm a responsible pet owner 
& never went back.  

121 20+ 65+ No 1 Own More areas that welcome dogs.  

122 5-19 65+ No 4 Own Finish the Wagon Road.  

123 20+ 50-64 No 3 Own Better landscaping.  

124 5-19 35-49 Yes 1 Own 
More restaurants & shopping opportunities as well as 
bike lanes & recreational opportunities.  

125 20+ 50-64 No 3 Own 

All lights to the Renodayle white brick sign & flowers 
so that people can see at night turning in more things 
to the Lewisville square. Pickup leaves by the 
curbside.  

126   65+ No 3 Own Keep it as is. 

127 <5 yr. 65+ No   Rent 
Meeting place for older/senior citizens for health, 
well-being, crafts, the arts, etc.  

129 <5 yr. <35 Yes 2 Rent 
Bike lanes. Tired of being late to work or risking 
passing them on the streets.  

130 5-19 65+ Yes 3 Own 

Keep it small & quiet. The one light is sufficient. 
Winston-Salem is a very short drive so again, let's be 
the envy of the others. That's the main reason I chose 
Lewisville!! Don't be too hasty to give it all away! 

132 5-19 65+ No 4 Own More sidewalks. 

133 20+ 65+ No 3 Own Yard waste pickup.    

134 5-19 35-49 Yes 2 Own Bikes off roads.  

135 5-19 35-49 Yes 3 Own More recreational parks for kids.  

136 20+ 65+ No 2 Own 
Bike path on Shallowford to keep cyclists safe. 
Sidewalk from Shallowford to Conrad.  
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138 20+ 65+ No 3 Own I would like to see an Aldi grocery store.  

139 20+ 65+ No 4 Own Wider roads.  

140 5-19 65+ No 3 Own 
Sidewalk so I can walk to shops. There are no 
sidewalks past Jack Warren Park.  

143 20+ 50-64 No 2 Own More diversity. 

145 20+ 65+ No 3 Own Yard waste pickup. 

146 5-19 65+ No 2 Own 

Lewisville leadership is unique in how it has managed 
growth. It is careful & responsible. Please stay that 
way! 

147 20+ 65+ No 2 Own 
A family restaurant serving American foods. We have 
a good Italian restaurant & need variety. 

148 <5 yr. <35 Yes 3 Own Kids sports in Lewisville. 

149 20+ 35-49 No 1 Own 

Enforce homeowner at corner of Yadkinville Rd & 
Beroth Rd to clean construction debris from 
backyard.  

150 5-19 <35 No 1 Own Bike lanes! 

152 20+ 50-64 No 1 Own 
Nice restaurants. Better lighting in areas. Some more 
stop lights in certain areas. 

153 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Brewery/restaurant. 

154 20+ 50-64 No 2 Own More retail. 

157 5-19 35-49 No 1 Own 
More cleanup when trees fall or get cut down due to 
power outage.  

159 20+ 65+ Yes 1 Own Update small retail area across from the library.  

160 20+ 65+ No   Own No fireworks.  

162 20+ 65+ No 1 Own Sewer system. 

163 5-19 50-64 No 2 Own More restaurants & fast food establishments.  

164 5-19 35-49 Yes 1 Own Sewer service to Vienna area.  

165 20+ 50-64 Yes 2 Own 

No more developments in our precious open land! At 
least not where the houses will be slammed in on top 
of each other! 

166 5-19 50-64 Yes 1 Own 

We love everything about it. The small town feel is 
wonderful. Please don't start building up like 
Clemmons or even Kernersville. Thank you! 

167 20+ 65+ No 3 Own Less traffic.  

169 5-19 50-64 No 3 Own 
Keep down crime & provide the town to grow & stay 
beautiful! 

171 5-19 35-49 Yes 3 Own 

The cyclists that invade our town do not offer any 
benefits to our local community.  Please install bike 
lanes or make the area off limits to the mass groups 
that clog up the roads. It's a safety hazard for both 
the vehicles & cyclists. 

173 20+ 50-64 No 2 Own Road maintenance! 
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175 <5 yr. <35 No 3 Own 
Bring Piedmont Natural Gas service to more residents 
(Reynolds Rd).  

176 20+ 65+ No 4 Own Slow housing expansion & population growth. 

178 20+ 65+ No 4 Own 
Other than ones listed, can't think of any - love 
Lewisville! 

179 5-19 35-49 Yes 3 Own 

We have all sports needs at Joanie Moser. We have 
enough community events at the square. We have 
access to most all of the activities listed. "Less is 
more!" 

182 20+ 65+ No 2 Own Non-alcohol events.  

183 <5 yr. 65+ No 3 Own 
From what I have seen I love the town. Keep up the 
good work. 

184 20+ 50-64 No 1 Own 

Look into paving streets that have never been 
repaved or paving all of a street in a neighborhood & 
not just half of it! 

186 20+ 65+ No 2 Own 
More restaurants. More flowers. Thank you for 
asking! 

187 <5 yr. 50-64 No 3 Own 
Yard waste pickup monthly from March to November 
- leaves, tree trimmings, limbs, etc.  

188 20+ 65+ No 3 Own 

Closely & carefully plan for increased traffic in & 
around any proposed new development. Schools, 
condos, apartments, housing (single family), 
shopping, retail & service businesses.  

190 20+ 65+ No 2 Own Family grow. 

191 5-19 35-49 Yes 3 Own More sidewalks & bike lanes.  

192 20+ 50-64 No 1 Own Sewer system. 

193 5-19 65+ No 2 Own Bicycle trails for safety of riders.  

194 20+ 65+ No 2 Own Keep taxes lower! 

197 5-19 35-49 Yes 3 Rent 
I would like to see events advertised on local media, 
i.e. tv (WXII), etc.  

198 20+ 35-49 No 3 Own No Section 8. 

199 5-19 65+ No 2 Own 
Start charging folks that do not live in our area for the 
events & lower our taxes as a result.  

200 5-19 50-64 No 2 Own 
A much more professional looking newsletter with 
articles in it for educated people. 

202 5-19 <35 No 3 Rent Less bicyclists in rush hour traffic.  

203 5-19 65+ No 3 Own 
Keep peaceful atmosphere. It is convenient to 
everything but has rural feel.  

205 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Bring back the cardboard recycling dumpster. 

206 20+ 65+ No 3 Own 
Sidewalks on Lewisville-Clemmons Rd. Trash pickup 
more reliable. Which day? 
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207 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own 

We love Lewisville but we need more sidewalks down 
Shallowford Rd. We really need leaf & limb pickup. 
Burning or taking them to the far side of Winston-
Salem to the limb landfill is not okay. Every 
homeowner has this need if they care for the yard.  

208 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Sidewalks in many areas, particularly Lewisville-
Clemmons Rd & Arbor Run. People/kids could access 
Joanie Moser & Jack Warren, shops, etc.  

209 5-19 50-64 No 2 Own 

When it's time for the bulky item pickup, I hate that it 
sits on the side of the road for weeks. It makes the 
town look trashy. A better system needs to be 
devised for this.  

211 <5 yr. 65+ No 2 Own 
I hope Lewisville keeps the area more like it is & 
doesn't mess up like Clemmons has done.  

212 20+ 65+ No 3 Own 
Don't be Clemmons! Keep doing what you have for 
the last 20 years.  

213 20+ 50-64 Yes 3 Own 

We love living in Lewisville. We like the small town 
feel, less traffic, being in a safe area, & sense of 
community with the local events. However we would 
like a closer access for the greenways. I know it was 
part of the master plan at one time, but seems to 
have been abandoned. With all of the cyclists in 
Lewisville there also needs to be some bike lanes.  

214 20+ 65+ No 3 Own 
I like Lewisville the way it is, a great residential 
community.  

215 5-19 35-49 Yes 3 Own Yard waste pickup.  

218 20+ 65+ No 3 Own Love the way it is! 

220 20+ 50-64 No 2 Own 
Extend sidewalks to neighborhoods so we can easily 
walk downtown (Shallowford, Grapevine). 

222 20+ 65+ No 3 Own I would like to be able to walk my dogs in the parks! 

223 <5 yr. <35 Yes 3 Own 

Connect Lewisville-Clemmons to downtown. I'd love 
to be able to walk son from Bebb Willow to Joanie 
Moser Park. Have a downtown area to centralize 
business growth. Maybe convert old shopping center 
area/gas station/old Millhouse to restaurants 
(upscale dining options would be nice) or small 
stores, etc., to give a quaint feel with similar aesthetic 
looking buildings. Thank you! 

224 5-19 35-49 No 3 Own Bike lane on Lewisville-Clemmons Rd.  

225 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Cafés & restaurants.  

226 5-19 65+ No 3 Own Keep vehicle traffic to a minimum. 

227 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own More businesses in a walkable area. Kids sports. 
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228 <5 yr. <35 Yes 3 Own 

Bring businesses to Shallowford Square area (around 
Lowes Foods). There are many empty units around 
Ciccionis. 

230 20+ 65+ No 2 Own 

More sidewalks & efforts to clean & beautify the 
"entrances" into town. 421 bridge area needs 
landscaping badly. Our town has way too much litter. 
We need greater local penalties for littering. Note: 
the town council does a great job! 

231 20+ 65+ No 2 Own Improve & maintain roads.  

232 20+ 35-49 No 2 Own 

Other than trash/recycle options, the town does not 
provide needful services. Our taxes are paying for 
non-essentials that could be covered by our state and 
county taxes or through individual donations and 
special-interest groups.  #13 - these events are not 
free!! We pay for them. In fact, tax-paying Lewisville 
residents pay for these, but non-residents are 
allowed to attend. I/we would like to see more of a 
focus on infrastructure and less on "free" activities, 
entertainment and special use parks.  

233 20+ 65+ No 3 Own More family restaurants. 

234 5-19 50-64 No 4 Own 

More greenways. Get bikes off main roads as much as 
possible by providing other good places to enjoy 
biking rather than down main roads that don't have 
bike lanes.  

236 <5 yr. 65+ No 3 Own 
Bike lanes. Shallowford Rd is dangerous for bikers & 
walkers.  

238 20+ 50-64 No 1 Own 

Spend city money on basics & roads, if any money left 
over then spend it on non-essential things like 
fireworks.  

240 20+ <35 No 2 Own Sewer system!!!!! 

241 5-19 50-64 No 2 Own Place benches around town, not just in the square.  

242 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
Sports in our school and/or town ball parks, football 
field, soccer, field, etc.  

244 20+ 65+ No 1 Own Round about in front of Methodist church. 

245 <5 yr. 50-64 Yes 4 Own 

Bike lanes to make riding safer but we also host many 
cycling events yearly, so it would make it easier to get 
around. The events at Shallowford Square are great & 
plentiful. Keep them up. No need to add more.  

246 20+ 65+ No   Own 

Always strive to keep to town government small & 
frugal by contracting every available service to private 
companies by way of competitive bidding! 

247 20+ 65+ No 2 Own Town-wide sewer system. 
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249 20+ <35 Yes 2 Own 

Be more open to different/new possibilities. Need to 
attract the newer families & younger established 
crowds to bring more income to our town. Find a way 
to bridge the ages that we have in our community - 
retired, working and children.  

252 5-19 65+ No 3 Own Sidewalks! 

253 <5 yr. <35 Yes 3 Own 

Clean up the "shopping center" next to the town 
square. Add more locally owned dining options. A 
community pool adjacent to the town square would 
be wonderful. 

254 5-19 50-64 No 3 Own Business & retail growth. 

255 20+ 50-64 No 3 Own 

Love living in Lewisville. It's the right size. Sometimes 
people speeding through many parts of town. Road 
calming speed bumps may help. Also would love leaf 
pickup in the fall. Thank you much! 

257 20+ 65+ No 3 Own Better patrol & tickets of unsafe drivers.  

259 20+ 65+ No 2 Own Litter clean up. Pretty perfect as is.  

261 5-19 35-49 Yes 2 Own Bike lanes on major roads.  

263 20+ 65+ No 3 Own Nothing. I like it just the way it is.  

264 5-19 35-49 No 3 Own 
Live/work units downtown & updating of existing 
retail space along Shallowford Rd. 

265 20+ 50-64 No 2 Own 
Yard waste pickup please! Round about at 
Shallowford Rd & Lewisville-Vienna Rd. 

267 20+ 50-64 No 1 Own Bring in nice restaurants.  

268 20+ 65+ No 4 Own Limit residential expansion. No high-density housing. 

269 20+ 50-64 No 2 Own Dog park. 

270 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Limit neighborhoods with tiny lots like Ridgecrest. 

272 20+ 65+ No 2 Own Better street lights.  

273 <5 yr. <35 No 3 Own Sidewalks. Dog park. 

274 20+ 50-64 No 3 Own Sewer. No bikes.  

275 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Community pool with daily rate. Neither Willowrun or 
Shallowford offers this. You should ask how many 
times to residents go to Tanglewood instead of our 
parks. 

277 20+ 50-64 No 2 Own Love Lewisville.  

278 5-19 50-64 No 3 Own Lower taxes! 

279 <5 yr. 50-64 No 3 Rent Like it the way it is. 

280 <5 yr. <35   3 Own 
Bike lanes! The cyclists are always taking up spots at 
the park & are in the way! 

281 20+ 65+ No 3 Own YMCA. 

282 20+ 50-64 No 3 Own 
A few nice restaurants. Not bars, but restaurants. 
Also Aldi, Lidl, Trader Joe's. 
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283 5-19 35-49 Yes 3 Own Street lights in Forest Wood neighborhood. 

285 20+ 65+ No 3 Own Get rid of those damn bicycles on the roadways.  

286 20+ 65+ No 3 Own 

Keep people informed of police/sheriff protection 
available. Encourage rental of available sites in Lowes 
shopping center.  

287 20+ 50-64 No 2 Own Nicer restaurants, not fast food.  

288 <5 yr. 65+ No 3 Own Tree trimming & removal after storms. 

289 20+ 50-64 No 3 Own 
Refurbish & utilize better the existing shopping 
centers.  

291 5-19 35-49 Yes 1 Own 

Continue to preserve the "small town" feeling while 
adding in more businesses in the Reagan/Vienna 
area.  

292 5-19 35-49 Yes 1 Own More kid friendly activities. 

293 5-19 50-64 Yes 4 Own 
Control the business/commercial growth to maintain 
the small town feel. 

295 20+ 50-64 No 2 Own 
Any new construction needs to be consistent with old 
or historic look. 

296 20+ 65+ No 1 Own Improve bike pathways & sidewalks.  

297 20+ 65+ No 3 Own 

Another good family restaurant would be nice, but I 
don't think you can do that! Hopefully 
housing/building will continue to be monitored to 
bring a mix of people to our community. 

299 20+ 50-64 Yes 1 Own 

Public transit connecting Lewisville regions to each 
other & to Winston-Salem. Impossible to live here if 
you don't/can't drive.  

300 <5 yr. 50-64 No 1 Own Keep up the good work! 

301 20+ 65+ No 2 Own Sidewalks. Lanes for bikes on highways. 

302 20+ 50-64 No 3 Own Have leaf pickup in the fall. 

303 20+ 50-64 No 2 Own 

Have an ordinance against leaving trash bins at the 
road in small neighborhoods & never putting them 
where they should be. Have a fine for people who 
never remove them from the road. Have a 2-day 
limit. Runabout Rd is a problem. 

304 20+ 65+ No 3 Own Yard waste. 

306 20+ 65+ No 2 Own 
A Dollar store. Nice restaurant.  Clothing consignment 
shop. 

307 20+ 65+ No 3 Own Prepare for the northern beltway. 

308 5-19 50-64 No 4 Own 

There is a development being built at Dull Rd & 
Concord Church Rd. I think a round about/traffic 
circle is needed there. Also there is talk of a park out 
at the Shallowford of the Yadkin River. The town 
should support that.  

309 20+ 50-64 Yes 2 Own Leaf & yard refuse pickup. 
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310 <5 yr. 50-64 Yes 2 Rent 
Get bicyclists to be more respectful to residents & 
traffic.  

311 5-19 50-64 No 1 Own Lower taxes. Sidewalks along Lewisville-Vienna Rd. 

313 20+ 35-49 Yes 3 Own Sidewalks. 

315 20+ 50-64 No 4 Own 

Get off the bike route unless they have their own lane 
& pay taxes for it their selves. Our roads are not 
created for this.  

316 5-19 50-64 No 2 Own Don't let Walmart in! 

320 20+ 50-64 No 2 Own 
Lower speed limit on Robinhood Rd. Too many 
speeding cars. 

322 5-19 35-49 Yes 4 Own I don't see the need for any major changes. 

323 20+ 50-64 No 2 Own Enforce parking laws. 

324 5-19 35-49 Yes 2 Own City sewer  hookup. 

325 20+ 50-64 No 1 Own 

Like it just the way it is. No more building $300,000 
homes  around me on Cutters Creek Dr. I moved to 
the country! 

326 20+ 65+ No   Own 

More downtown activities evening & nights. More 
sheriff's presence. Family restaurants reasonably 
priced.  

327 <5 yr. 65+ No 3 Own Eliminate bicyclists on roads.  

330 5-19 50-64 No 3 Own No commercial business. Love the small town feel. 

331 20+ 50-64 No 3 Own 
Brush & tree limb pickup so we don't have to smell 
burning leaves - yuk! 

332 5-19 65+ No   Rent I love Lewisville! 

333 20+ 65+ No 3 Own 
Some nice restaurants, not chains! Paved walk/bike 
trails. 

334 20+ 50-64 No 3 Own 

Remove roundabouts at William Rd - extremely 
dangerous. Too many times I have seen accidents 
almost happen. Also if these intersections were 
improved there would be less traffic on Lewisville-
Clemmons Rd between Lewisville-Clemmons & 
Shallowford.  

335 20+ 65+ No 4 Own 
Stop big housing developments! Leave it as it once 
was, a small community. No more big changes.  

338 20+ 65+ No 2 Own 

I'm looking for a town home. I will have to move 
outside of Lewisville to find one. There should be an 
ordinance against commercial (large) trucks parking 
in neighborhoods regardless of HOA. 

339 20+ 65+ No 4 Own Sewers. 
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340 5-19 50-64 No 2 Own 

Limit where landscapers may park vehicles while 
working. Restrict them from main subdivision roads 
into/out of subdivision or blocking access to/from 
driveways from main entrance with having to bypass 
driveway & turn around to access or depart. 

341 5-19 35-49 Yes 3 Own Lower taxes.  

343 <5 yr. 65+ No 3 Own 

Trash collection should be expanded to collecting 
yard waste 2x year. Recycling should be more 
effectively organized.  

344 <5 yr. 65+ No 3 Own More parks & walking trails. 

345 5-19 65+ No 3 Own 

Make it a more "walkable" and biking friendly area. 
Sidewalks from Styres-Ferry Rd to Jack Warren Park. 
Add bike lanes.  

347 20+ 65+ No 3 Own More patio living homes that are affordable.  

349 20+ 65+ No 3 Own 

Would like them to make sure who they pay to plow 
roads during snow. Would come down Saskatoon 
Lane. Only four houses & dead end. They always skip 
us. 

351 20+ 65+ No 2 Own Indoor walk area for the aged. 

353 20+ 50-64 No 4 Own 

Town events are fine but Lewisville taxpayers should 
not foot the bill. All outsiders should pay to attend 
these events! 

354 20+ 65+ No 1 Own 
Make areas north of Robinhood Rd. Lewisville mailing 
addresses. 

356 20+ 35-49 No   Own Lower my taxes! Pay too much for just trash pickup. 

357 20+ 65+ No 4 Own Yard waste pickup. 

358 <5 yr. 50-64 No 2 Own Avoid the Clemmons traffic nightmare while growing. 

359 <5 yr. 50-64 No 2 Own 

Sidewalk from Pepperidge to Food Lion and/or lower 
speed limit in same area. Hard to walk & feel  safe 
that you're not going to get hit. 

361 20+ 50-64 No 1 Own No beltway. 

362 20+ 65+ No 2 Own 

Noise ordnance law. No hunting down town 
Lewisville. No 4-wheeler & trailbike trespassing 
(impose fine). 4 Brother station on Shallowford is just 
a redneck beer joint. 

364 <5 yr. 65+ No 3 Own Sidewalks with street lights.  

365 20+ 50-64 No 2 Own 
Clean up the property at 7010 Robinhood Rd. This 
crap does not belong in Lewisville. 

366 20+ 50-64 No 3 Own 
A sidewalk all the way down Lewisville-Clemmons Rd. 
Thank you for asking us to participate! 

367 <5 yr. 65+ No 3 Own 

Build a dog park. The soccer fields on the east side of 
Jack Warren Park nearest to Lewisville-Clemmons Rd 
would be an ideal location. 
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368 20+ 50-64 No 2 Own 
Ged rid of the bicyclists! Stop promoting our town as 
a place for them! 

370 20+ 50-64 No 1 Own Bring back the Beach Blast.  

371 20+ 65+ No 2 Own Yard waste carts. No outdoor burning. 

372 20+ 65+ No 3 Own 

Larger recreational area including swimming pool. 
Area with fountains/botanical gardens, walking trails 
for older adults/grandchildren. 

373 <5 yr. 35-49 Yes 2 Rent 
Access to schedule yard waste/branch removal at a 
reasonable cost.  

374 20+ 65+ No 3 Own 
I can't come up with one.  You & the ones before you 
have done a wonderful job. Keep it up. 

375 20+ 50-64 No 2 Rent 

Get rid of the lycra/spandex clad bicyclists that are a 
nuisance & a danger. I can support bike lanes if it puts 
bicycles in a safe space & does not decrease the 
width of the driving lane. Another restaurant or two 
would be good. There are opportunities for retail 
growth in downtown & Vienna area. Not much on 
Vienna side of town. Lewisville is a great place to live! 
Thank you for keeping the essence/feel of a small 
town. I would like to see the historic house behind 
Town  Hall completed & open.  

376 20+ 35-49 No 4 Own 
Entertainment & art areas. Perhaps a movie theater 
& a stage & galleries of art. Art & design. 

377 20+ 50-64   3 Own Do not want to see too much commercial building. 

378 20+ 50-64 No 3 Own 

Keep trashy people out. Do something about people 
who don't cut grass or have junk on their property.  
No shooting, etc., in city limits at all - not even a b.b. 
gun. 

379 20+ 50-64 No 3 Own 
Have people clean up their yards & clean up downed 
trees, especially on main roads.  

380 20+ 65+ No 1 Own Pickup yard waste. 

382 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Please keep this town the way it is (not bringing 
apartments or restaurants). 

383 20+ 50-64 No 3 Own 

Give notice to individuals who do not maintain their 
yards (i.e. mowing). Don't let us become Clemmons. I 
love the quaintness of Lewisville. I love our little post 
office & the individuals at Food Lion & Lowes. It's a 
great community. Let's keep it that way. 

386 20+ 65+ No 2 Own Get bicycles off all roads! 

390 20+ 50-64 No 2 Own 

We would like the town of Lewisville to manage the 
roads in our neighborhood of Shamrock, including 
storm water drainage. Please! 

391 20+ 65+ No 4 Own Fewer bicycling on roads. 
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392 20+ 65+ No 4 Own No burning. 

393 20+ 50-64 No 2 Own 

Code enforcement for the few homes that do not 
maintain their property - high grass, junk vehicles, 
junk around house, mold on home. 

395 5-19 65+ No 3 Own 
Restrict home development near Crafton Creek 
neighborhood. 

396 5-19 50-64 No 2 Own 
Get something done about the bicyclists. I have seen 
verbal fights in the middle of roads. 

398 <5 yr. <35 Yes 2 Own Farmers market. 

399 5-19 65+ No 3 Own 
Yard pickup. We have so many trees that require us 
to pay to have them hauled off in the fall. 

400 5-19 65+ No 4 Own Pickup tree limbs.  

401 20+ 65+ No 3 Own More retail (in good taste). 

403 20+ 65+ No 2 Own Yard waste pickup. 

404 <5 yr. 65+ No 1 Own 
I think public fishing lakes the seniors would love. 
Thank you for a wonderful place to live. 

405 20+ 50-64 No 3 Own 
No more bike events. Have more bands & more food 
trucks.  

406 20+ 50-64 No 4 Own Street lights in neighborhood. 

407 20+ 65+ No 2 Own Public art. 

408 20+ 50-64 No 2 Own 
Maple trees on Conrad Rd to be a line item in town 
budget. Prettiest road in Forsyth County. 

410 5-19 35-49 Yes 1 Own 
Bicycle lanes. No large shopping areas. No more 
apartments. 

412 20+ 65+ No 4 Own Sewer for all of town. 

413 20+ 65+ No 3 Own 

Have a law of some type or ordinance that you keep 
your  home & lawn like your neighbors. It brings our 
property down. On Fair Bluff there is a house with 
dog lot in front of house. It smells. 

414 5-19 65+ No 3 Own Bike lanes on major roads.  

415 20+ 50-64 No 2 Own 
Maintain roads & drainage of water run off. Older 
developments are not maintained well enough! 

416 <5 yr. 50-64 No 3 Own Sidewalks. 

418 <5 yr. 50-64 Yes 2 Own Paved greenway (like Muddy Creek). 

420 5-19 65+ No 2 Own Fill in the empty retail spaces. They look bad.  

422 5-19 50-64 Yes 2 Own Leaf pickup in the fall. 

423 5-19 50-64 Yes 2 Own 
Encourage the development of high-end restaurants 
in the downtown area.  

424 5-19 50-64 No 2 Own 
Level & safe bike trails along river or through 
town/country. Safe! 
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425 20+ 50-64 No 2 Own 

Overall Lewisville is doing well. I think planning is 
going okay. Maybe cut down on building. Enough is 
enough. 

427 20+ 65+ No 4 Own 

Prevent people who come from the cities from 
bringing what they had in the cities to Lewisville. If 
they like the cities they need to stay there. 

429 5-19 65+ No 1 Own Leaf pickup. 

431 <5 yr. 35-49 No 3 Own 

Better nuisance code enforcement. There are many 
junky houses on main roads. Lewisville-Clemmons Rd 
& Lewisville-Vienna Rd. 

432 20+ 65+ No 2 Own We need a great Mexican restaurant. 

433 5-19 65+ No 2 Own Fine dining restaurant. 

435 <5 yr. 50-64 No 2 Own Fill in potholes. 

436 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own YMCA. 

437 <5 yr. 50-64 No 3   

Make all the dogs in my neighborhood go inside the 
house when they bark. The no dogs allowed rule at 
Jack Warren is ridiculous! 

440 20+ 50-64 No 4 Own Keep up the good work! Love it here! 

441 5-19 50-64 No 3 Own More church events. 

446 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Community recreation center. 

447 5-19 50-64 No 1 Own Dog park, please! 

448 5-19 65+ No 3 Own 
It's already a pretty great place to live. Keep 
developers out! 

449 20+ 50-64 No 2 Own More places to eat. 

451 20+ 50-64 No 2 Own No thoughts come to mind. 

453 5-19 35-49 No 1 Own 

I went once to Jack Warren Park to find out my dogs 
were not allowed there. Never been back & won't 
unless this is changed. Recommend changing this & 
adding dog/pet bag dispensers. We love the area & 
enjoy the small community atmosphere. My only 
recommendation would be to make Jack Warren Park 
dog friendly. I live close to CG Hill Park as well & 
typically go there as it's pet friendly. They have the 
pet bag receptacles throughout the park & it's rare I 
see pet excrement lying around.  

455 20+ 50-64 No 3 Own More restaurants.    

456 20+ 65+ No 3 Own 
Finish the splitting of lanes/road previously planned 
through town. 

457 20+ 65+ No 3 Own 

Citizens maintain property. Remove abandoned 
vehicles & rules not to abandon homes. If so, have to 
maintain (no hoarding). And enforce! 

459 5-19 35-49 Yes 3 Own Pretty great so far.  
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460 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 
Add a splash pad/water play area near an existing 
park. 

461 5-19 35-49 Yes 4 Own More restaurants & support of small business. 

462 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Sidewalks. 

463 5-19 65+ No 2 Own Stay small. 

464 20+ 65+ No 3 Own 
Fix the traffic pattern in the Shallowford/Meadowlark 
area. 

465 5-19 65+ No 3 Own 
Family dining style restaurant like Pete's in 
Clemmons.  

466 20+ 50-64 No 3 Own Fast food or family restaurants.  

467 20+ 50-64 No 3 Own 

Drug house next door was never dealt with properly. 
Rifle noise isn't restricted. We are afraid to call 911 
for fear of retribution. 

468 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 

Greenways where dogs on leash are allowed. 
Cannot4 walk dog at Jack Warren so is less desirable 
when I walk. 

472 <5 yr. 35-49 No 3 Own 

Growth goes hand in hand with population growth 
which attracts business. The ability to balance growth 
& hold onto the scenic, rural landscape is very 
difficult.  

473 5-19 50-64 Yes 3 Own 

Can I get a speed bump? So tired of cars speeding 
through Sequoia. These are not for speeding. 
Maintain parks, not expand. Expand sidewalks. Need 
more sports programs. There are so many bikes in 
town.  

474 20+ 65+ No 3 Own Bike lanes.  

476 20+ 65+ No   Own 
Limit number of people outside Lewisville attending 
events.  

481 5-19 65+ No 4 Own 

Give us our moneys worth in easily available services 
for the high Lewisville taxes we pay. We were 
annexed to grow the tax revenue. 

482 20+ 50-64 No 4 Own 
Keep apartments out. Stop builders from buying 
properties & stripping the trees.  

483 20+ 50-64 No 3 Own Dog park.  

486 20+ 65+ No 2 Own High-end, non-franchise restaurants.  

487 20+ 65+ No 1 Own 
Quit allowing contractors to overbuild on land that 
was once family farms! 

488 20+ 50-64 No   Own Leaf pickup. Street lights Pfafftown area (Skylark). 

489 <5 yr. 35-49 No   Own 
Violations/citations for people who junk up their 
yards.  

490 5-19 <35 Yes 3 Own No big commercial buildings/businesses. 

491 <5 yr. <35 Yes 1 Own 
Pedestrian crossings. We have sports needs at Joanie 
Moser. 
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493 5-19 65+ No 3 Own 

Curb development of big residential & businesses 
that cut down large forested areas. We complain 
about deforestation of the Amazon - what are we 
doing? 

495 <5 yr. <35 No 3 Own More local, less chain stores/restaurants/shops.  

496   65+ No 3 Rent Labyrinth park. I have only lived here 6 months.  

497 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own Keep out large condo/townhome developments! 

499 20+ 50-64 No 3 Own Stay small town atmosphere - no Clemmons! 

500 5-19 35-49 Yes 4 Own 
Build up downtown with businesses, restaurants, 
cafes, etc.  

501 5-19 35-49 Yes 3 Own No farm animals.  

502 20+ 65+ No 2 Own 
Bike paths from Forsyth Country Day to the Oaks 
shopping center.  

503 5-19 50-64 Yes 4 Own Sewer system rather than septic tanks. 

504 <5 yr. 50-64 No 3 Own More sidewalks.  

506 5-19 <35 Yes 3 Rent 
More bike lanes for both bike riders & those who are 
driving! This would be much safer.  

507 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own 
More bike paths & sidewalks. Farm to table 
restaurants. Farmers market. 

508 20+ 65+ No 4 Own Upscale restaurant. 

509 20+ 50-64 No 3 Own 
Bike paths. Way too dangerous with the amount of 
bicyclists we have! 

510 20+ 50-64 No 1 Own Tex-mex restaurants (not fast food). 

512 20+ 65+ No 2 Own Promote more diversity. 

515 5-19 65+ No 1 Own 

The traffic on Lewisville-Vienna has increased rapidly. 
I worry about getting out of my driveway when the 
new schools are finished. With all of the school buses 
& medical & fire emergencies,  etc. Also some of us 
are afraid to get our mail due to the heavy traffic. 

516 20+ 65+ No 3 Own Have/enforce trash/debris around homes. 

517 5-19 35-49 No 1 Rent More restaurants.  

518           

I live in Lewisville proper but my address is Pfafftown. 
I don't feel a part of Lewisville because if  my address 
was changed to Lewisville 8 years ago I would feel 
more like a Lewisville resident.  

519 20+ 65+ No 1 Own 
Leave the land alone. Stop building housing 
developments.  

520 5-19 50-64 No 4 Own Less bikes. Stop use of park as bike rally area.  

521 20+ 65+ No 2 Own Yard waste pickup. 

523 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own 
Widening of Yadkinville Rd. Build sidewalks on 
Yadkinville Rd. 

524 20+ 65+ No 1 Own A Goodwill retail store. 
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525 <5 yr. <35 Yes 2 Own 

Enforce the local ordinances. Noise & junk yards. This 
area is beautiful & peaceful. Disturbing neighbors can 
really ruin it.  

526 20+ 65+ No 1 Own 

Wish we could be un-annexed. Lower taxes. Cut 
unneeded deputies . Save money. No property tax for 
senior citizens. 

527 20+ 50-64 No 1 Own 
Lower tax rate. Fix pot holes. No development. 
Already too much. Don't end up like Clemmons. 

528 20+ 65+ No 1 Own 

Street lights on Lewisville-Vienna Rd. I pay Duke 
Energy for the street light in front of my house. So do 
others in the area. Any street that is dark at night 
should have at least one light. 

531 <5 yr. 50-64 No 3 Rent Fill in the empty shops. 

533 5-19 50-64 Yes 3 Own 
Keep doing what has been done. Lewisville is a great 
place & very little needs to change.  

534 20+ 65+ No 3 Own Give us some lights. It is very dark in our area.  

535 20+ 50-64 No 3 Own Smaller version of a "town center" - multi-use. 

536 20+ 65+ No 3 Own Restaurants. 

537 20+ 65+ No 1 Own 
Stay out of peoples lives that have lived here all  their 
life. 

538 20+ 65+ No   Own 

Be inclusive of the Pfafftown community. Trash 
pickup is all that I receive from Lewisville & that 
doesn't happen without problems.  

539 20+ 50-64 Yes 3 Own Leaf collection. 

540 5-19 <35 Yes 2 Own 
Small businesses that offer hours for the working 
class to enjoy & participate in. 

541 5-19 35-49 Yes 3 Own More restaurants.  

542 <5 yr. 65+ No 3 Rent 
No more roundabouts! Grocery competition, like a 
neighborhood Walmart.  

544 20+ 50-64 No 2 Own 
Coordinate with NCDOT to keep snow/ice removed 
from Ketner Rd in winter. 

546 20+ 35-49 Yes 2 Own 

There are too many bicyclists on our roads! They do 
not pay taxes for their bikes as we do our vehicles! 
It's ridiculous that they are all over our tax paid roads, 
tying up traffic, causing accidents, due to us having to 
go the speed they are on their bicycles due to 
oncoming traffic! If they are hit, it should be their 
fault for riding on busy roads.  

547 20+ 65+ No 4 Own 

Speed bumps/traffic calming in Runnymede. Greater 
care & interest in health & maintenance  of lakes in 
Runnymede. 

548 5-19 50-64 No 4 Own More dine-in restaurants.  
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550 5-19 50-64 No 3 Rent 

Have the sheriff's patrolling more apartment 
communities like Briar Creek Manor, Landgre & 
Shallowford West due to increase drug activities.  

552 20+ 50-64 No 1 Own Sewer lines.  

553 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own Keep the sense of community! Love it.  

554 20+ 65+ No 4 Own 
Not a high priority but yard waste pickup would be a 
big plus.  

556 20+ 65+ No 2 Own Don't turn into Clemmons! Love it as it is. 

557 20+ 50-64 No 3 Own 

Lewisville should have the same laws as Winston-
Salem regarding raising/keeping chickens. I do NOT 
like hearing roosters crowing at all hours.  

558 5-19 35-49 Yes 1 Own 

I would like to be able to go to my own town & fund 
shops, pool & restaurants, than to travel to 
Clemmons. \ 

559 20+ 65+ No 2 Own Put a stop light at Vienna-Lewisville & Shallowford Rd. 

561 5-19 35-49 No 2 Own 
Keep Shallowford Rd (downtown) in it's small town 
look. 

562 20+ 65+ No 4 Own At this time, keep status quo. Thanks.  

563 5-19 35-49 No 3 Own 

I'd like parking in the street in Bradford Place to stop. 
Residents routinely park in the street making it hard 
to get through the neighborhood, especially for 
school buses.  

565 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Keep up the great work! 

568 5-19 65+ No 3 Own 

Make sure that everyone keeps their property up - 
cut grass, pickup trash, etc. Clean up after dogs (also 
don't let pets run free).  

569 20+ 65+ No 2 Own 
A community center that can be rented out for 
private events.  

570 5-19 65+ No 3 Own 
Get bikes off Lewisville-Clemmons Rd with a bike 
lane. 

571 20+ 65+ No 2 Own Safety. 

572 5-19 65+ No 2 Own A few more family restaurants. No fast food! 

573 <5 yr. 65+ No 3 Rent Street lights! 

575 20+ 65+ No 4 Own Less traffic. No bikes on road.  

576 5-19 65+ No 2 Own 
Shops & Lewisville should better support it's small 
businesses. 

577 20+ 50-64 No 3 Own 

Cease commercial & residential development. 
Lewisville was rural. Now everyone has moved here & 
for some reason expects & wants more amenities. It 
makes no sense. Lewisville looks like Clemmons more 
& more. 

578 <5 yr. 50-64 No 4 Own 
Pass ordinance to ban all plastic bags from Lowes & 
Food Lion grocery stores! 
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580 5-19 65+ No 3 Own 
Affordable housing neighborhoods, $145,000 to 
$150,000 range.  

581 <5 yr. 65+ No 4 Own Indoor movie theater.  

582 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Keep the small town feel. Stay away from 
apartments. Keep the area high class, safe & worry 
free.  

583 <5 yr. 65+ No 2 Own A couple of extra restaurants. 

585 <5 yr. 65+ No 3 Own It's perfect.  

586 20+ 65+ No 3 Own 
Optional yard waste pickup, maybe once a month or 
offer twice a year like bulky item pickup. 

587 <5 yr. 50-64 Yes 2 Own 
Keep it quaint. Avoid mass traffic & growth like 
Clemmons area. 

588 20+ 50-64 No 3 Own 
Pet owners pick up after their dogs. Big problem for 
those who live on cul-de-sacs.  

589 20+ 65+ No 3 Own Pick up yard waste.  

592 20+ 50-64 No 3 Own More concerts at Shallowford Square. 

593 5-19 35-49 No 2 Own 
No more bulky pickup. Enforcement of abandoned 
vehicles in yards.  

594 5-19 65+ No 2 Own Sewer system. 

597 20+ 50-64 No 3 Own 
Stand behind laws (i.e. residential no parking on 
streets or unworking cars in driveways.  

599 5-19 65+ No 4 Own Have an inside community pool! 

600 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Better home maintenance (yards) & run down  
houses. 

602 <5 yr. 35-49 No 3 Rent For me okay. 

603 5-19 65+ No 3 Own 
Noise barrier for Crafton Creek homeowners along 
Lewisville-Clemmons Rd.  

604 <5 yr. 65+ No 4 Own Community center.  

605 5-19 50-64 No 1 Own 
Pizza delivery in area. Marcos? Rental car availability. 
Husband says Wegman's Grocery. 

606 20+ 35-49 No 2 Own 
Stop building on every square inch of land available. 
Lewisville is becoming too congested as it is. 

610 20+ 50-64 No 3 Own More restaurants! 

612 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

Business. We don't need to leave Lewisville to do 
everything. Light commercial so some of us can work 
near our homes. Better restaurants so we can give 
Lewisville our tax dollars (no fast food). 

613 20+ 65+ No 2 Own 

Nice to have a small indoor/outdoor nice dining for 
lunch & maybe dinner (old home with gardens 
around patio). 

614 <5 yr. 65+ No 2 Own I think Lewisville is doing a good job.  Thank you! 
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616 <5 yr. 65+ No 2 Own 

Not a lot of commercial (like Clemmons), but geared 
to families & the small town sense of community it 
has.  

617 5-19 65+ No 2 Own 
Sidewalks from Shallowford Reserve to uptown. 
Please & thank you. 

618 <5 yr. 65+ No 2 Own 

I don't know but something is missing for me. Maybe 
I'm just lonesome for my home & friends in Santa 
Cruz, California.  

620 5-19 65+ No 3 Own It's perfect now. 

621 20+ <35 Yes 3 Own Continue updating area around town square. 

624 5-19 50-64 No 3 Own Lower taxes.  

625 <5 yr. 65+ No 3 Own 
Persons with trash, old cars, remove from site and/or 
view. 

628 <5 yr.   Yes 3 Own More sidewalks.  

629 5-19 50-64 No 3 Own 

Please continue to have careful, thoughtful town 
planning so that Lewisville maintains & excels at it's 
small town excellence.  

630 20+ 50-64 No 3 Own Bike paths. Bike Day event.  

631 20+ 50-64 No 3 Own More upscale,  not fast food restaurants.  

632 <5 yr. 65+ No 2 Own 
Minimize rezoning for the sole purpose of 
accommodating a single interest.  

633 <5 yr. <35 Yes 3 Rent 

Honestly would just love to spend more time in the 
Shallowford town square at events for the whole 
family. We love this town. Keep up the great work. 

634 5-19 <35 Yes   Own Leaf pickup. 

637 20+ 65+ No   Own 

Less spending on things other than roads & security. 
Get bikes off the roads which are too narrow for bike 
& cars.  

638 20+ 50-64 No 2 Own 
Nothing at this time. Town is a great place to live. 
Well run & well maintained.  

639 20+ 50-64 No 1 Own Less houses where there were once farms.  

640 5-19 35-49 Yes 2 Own Light up water tower for special events.  

642 20+ 65+ No 2 Own Yard debris pickup , seasonably. 

643 20+ 65+ No 3 Own Leaves & limb removal. 

644 20+ 65+ No 3 Own Leave Lewisville alone for a while. 

646 5-19 65+ No 2 Own Pick up yard waste.  

649 20+ 50-64 No 2 Own Sewer & charge a fee for all these events! 

650 20+ 65+ No 3 Own 
Have more breakfast restaurants & off road bike 
riding areas.  

652 20+ 65+ No 4 Own Sewer system. 

653 5-19 65+ No 4 Own More & better bike paths.  

654   35-49 No 3 Own Sewage.  
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655 5-19 65+ No 4 Own Provide central sewage system. 

656 20+ 65+ No 4 Own Transportation for needy. 

657 20+ 65+ No 2 Own Limit bicycling to less traveled roads.  

658 20+ 50-64 Yes 2 Own Too many road bikers. Need a lane for them.  

659 20+ 65+ No 4 Own Sewer system. 

661 5-19 35-49 Yes 4 Own 

Have a bluegrass pickin' in Shallowford Square on 
certain nights where anyone can show up with 
instrument & play together. Little cost to do this & 
would attract people. Advertise it in the Relish 
Magazine (in Winston-Salem Journal on Thursday. 

665 20+ 65+ No   Own Cultural events.  

666 20+ 65+ No 3 Own Need sewer system town wide.  

669 20+ 65+ No 2 Own Finish the "Great Wagon Rd." 

671 20+ 65+ No 2 Own 
Scenic walking trails.  Sidewalks are a good start but 
they place walkers right next to traffic.  

673 20+ 65+ No 1 Own Market to young families & middle class families.  

674 <5 yr. <35 No 3 Own 
Continue with the small yet sophisticated town feel. 
My husband & I love living here! 

675 20+ 50-64 No 2 Own A few moderately priced restaurants would be nice.  

676 20+ 65+ No 4 Own Some senior events.  

678 20+ 65+ No 4 Own 

Community events (lectures by professionals) for 
seniors. Outreach, classes.  Utilize the community 
center more often. 

679 20+ 50-64 No   Own Offer yard waste pickup & leaf removal. 

680 20+ 50-64 No 2 Own More sidewalks.  

682 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Weed control. Love it here. 

683 5-19 65+ No 3 Own 

Mainly stay like it is already. I am handicapped & in a 
wheelchair. Since I do not get out a lot it is hard to 
give my opinion. 

684           
STOP YOUR GLOBAL WARMING ENERGY WASTE!!! 
OVER HEATING! OVER COOLING! OVER LIGHTING! 

685 <5 yr. 65+ No 2 Own Safer biking & walking along roads. 

687 <5 yr. 65+ No 3   Traffic control. 

688 20+ 50-64 No 4 Own 
Less housing developments. Sad to see farm land 
developed.  

692 5-19 65+ No 3 Own Yard waste pickup or carts (leaf removal). 

694 <5 yr. 65+ No 3 Rent More street lights.  

695 5-19 50-64 No 1 Own Put in sewer lines & natural gas lines. 

697 <5 yr. 65+ No 4 Own 

Build a nice rec center or encourage a commercial 
business to locate here that provides workout classes. 
Like the "Y" but better.  

698 5-19 35-49 Yes 2 Own Develop downtown into a destination. 
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700 20+ 50-64 No 4 Own 

Bike lanes for the bikers so they will not slow down 
the traffic. Bike lanes would be safer for the bikers 
also. 

701 20+ 65+ No 3 Own Keep it predominantly residential! 

702 20+ 65+ No 4 Own Urgent care facility. 

704 20+ 50-64 Yes 3 Own 
Keep growth controlled with no fast food franchises 
or "big box" franchise.  

706 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Continue to keep chains & fast food to a minimum. 

708 20+ 50-64 No 3 Own 

Would like to see some kind of ordinance for people 
not taking care of their property (cars not being used 
parked in yard, blowing grass into road, not mowing 
yard). 

710 5-19 65+ No 3 Own 
Just bike routes. Other than that I think it's a 
wonderful place to live. So glad I came here.  

712 <5 yr. 65+ No 3 Own 

More instructional classes for adults to get to know 
the community better & feel more a part of 
something. 

713 5-19 35-49 Yes 2 Own 
Less medical park feel, & more restaurants/shops 
(think Thruway/downtown Blowing Rock vibe). 

716 20+ 50-64 Yes 3 Own 

All neighborhoods should have light poles to increase 
visualization at night. Crime has been in our area 
numerous times.  

718 <5 yr. 35-49 No 3 Own Lower taxes.  

722 20+ 65+ No 4 Own 

Spend more time on providing things that would help 
the people, like sewer service & places to eat at, 
rather than social occasions.  

723 20+ 50-64 No 2 Own 
Leaf,  tree debris pickup along Robinhood Rd, 
especially during fall & spring seasons.  

725 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 

Bring a quality, non-franchise restaurant into 
downtown, Main Street area. Love that area but no 
reason for me to go there right now.  

726 20+ 65+   3 Own Have yard waste pickup. 

728 5-19 50-64 Yes 3 Own More retail & fast food. 

729 20+ 50-64 No 2 Own 
Put in more sewer lines. Have stricter rules on how 
individuals keep property clean of debris.  

730 5-19 65+ No 2 Own 
Sewer service & natural gas lines so gas furnaces 
could be installed in homes.  

732 20+ 50-64 No 1 Own 

Better management of new neighborhoods allowed 
to be built. Zoning allowing below par/too high 
density neighborhoods.  

734 5-19 65+ No 3 Own Street maintenance.  

735 5-19 50-64 No 3 Own Love Lewisville just the way it is! 

736 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own Greenways.  
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737 20+ 50-64 No 4 Own 

Better traffic, "speeding & road rage enforcement." 
Stop lights with turn arrows in some locations. A little 
more food variety & allow a few drive thru food 
establishments.  

739 20+ <35 Yes 2 Own 

A dog park would be great! We love our pets. Thank 
you for making Lewisville such a great place to live! 
We love it! 

740 20+ 50-64 No 2 Own Controlled growth/traffic control. 

743 20+ 65+ No 3 Own I love it the way it is! 

744 5-19 65+ No 2 Own Sidewalks. 

745 <5 yr. <35 No 4 Own Sidewalk extensions down Williams Rd.  

746 20+ 50-64 No 3 Own 
Keep it managed & nice. We don't need to be big. Big 
is close enough. 

748 20+       Own 

We have speeding cars all day in our neighborhood. 
Speed limit 25 mph. People take short cut instead of 
road. It is typically dangerous for children & 
sometimes dog walking.  

750 5-19 50-64 No 4   Bike lanes.  

755 5-19 35-49 No 1 Own 
Keeping the town a rural community setting. NO 
overdevelopment! 

756 5-19 65+ No 2 Own Restaurants. 

757 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own More sidewalks throughout Lewisville area.  

758 20+ 65+ No 4 Own 
There have been too many break-ins. I am unsure 
what can be done, if anything. 

759 20+ 50-64 No 3 Own Ban on leaf burning in neighborhoods.  

763 20+ 65+ No 4 Own 

More utility services,  i.e. water & sewage, to area 
across Hwy 421. Create a fenced in dog park so that 
we didn't have to drive so far to others. This is where  
many people socialize with their animals. 

765 5-19 50-64 No 2 Own 

Work/plan towards a quaint walkable downtown area 
with businesses, shops, places to eat & gather. Bike 
lanes on Conrad & Shallowford. NO fast food, please! 

766 5-19 50-64 No   Own 

Less new housing developments. Email of events & 
phone message. Bring Beach Bash back in prior 
format! 

767 5-19 65+ No 2 Own 

Minimal snow this year before December. Attention 
to side streets seemed  to be the best since living 
here. Continue attention. 

770 20+ 65+ No 3 Own Disc golf course. 

771 5-19 50-64 No 3 Own 
More "to do" classes in the evenings for working 
adults at library, etc.  

774 20+ 35-49 No 1 Own Keep bicyclists from destructing roads.  
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775 5-19 65+ No 2 Own 
No more clear cutting. Less sheriff's lurking to cite us 
for "rolling stops." 

776 20+ 65+ No 2 Own No big industry. 

778 20+ 65+ No 3 Own 

Regulate exterior front yards & porches appearance. 
Too many trashy areas. What an eyesore. Check out a  
house off Styers Ferry on Reynolds Rd, about the 8th 
house on left. Been trashy for years. And a house on 
Styers Ferry (just past Reynolds Rd) on left before 
Westland. This man continues to run a vehicle 
parts/repair shop on his front yard. Check it out, 
please! 

779 20+ 50-64 Yes 4 Own Build a public swimming pool. 

780 20+ 65+ Yes 1 Own Maintain & repair development streets. 

781 20+ 50-64 No 1 Own 
More business growth in a positive way (no 
Clemmons). 

782 5-19 50-64 No 2 Own 

Quit catering to bicyclists. The come from other 
areas, don't patronize our local businesses & clog up 
roads, specifically Conrad/Shallowford/Styers 
Ferry/Lewisville-Vienna/Williams. If they want to ride 
their bikes they need to go to a park, get off the roads 
or buy a Peloton. 

783 20+ 35-49 Yes 3 Own Bike lanes/wider shoulders. 

784 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own We need more restaurants. 

785 20+ 65+ No 4 Own 
Please have yard debris pickup. No more big housing 
developments.  

786 5-19 50-64 No 3 Rent More restaurants.  

787 5-19 65+ No 2 Own Leave as is.  

789 20+ 50-64 No 3 Own Yard waste removal. 

790 5-19 65+ No 3 Own Fewer bikes on roadways.  

791 5-19 65+ No 3 Own City sewage for all residents.  

792 5-19 35-49 Yes 1 Own 
Continue/add community events at Shallowford 
Square & other town parks.  

794 20+ 50-64 No 3 Own Public sewer. 

797 20+ 50-64 No 2 Own More street lights.  

798 20+ 50-64 No 3 Own More activities at Shallowford Square. 

800 20+ 50-64 No 3 Own Installation of public sewer. 

802 20+ 50-64 No 3 Own 
Streets & roads need improvement before building is 
approved. Example - approving rezoning of land.  

803 20+         SUBDIVISION TRAFFIC SAFETY! SPEEDING! 

804 20+ 50-64 No 3 Own Sewer connection for all. 

805 20+ 35-49 No 2 Own Crime lower. 

807 20+ 50-64 No 2 Own Make bike paths.  
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808 5-19 50-64 Yes 3 Own More cultural & diverse events & activities.  

809 5-19 50-64 No 2 Own 

Ensure new neighborhoods being built. Don't allow 
Aqua NC to control septic. Unfair burden (money) on 
residents who pay $100 per month for water & 
sewer.  

811 5-19 35-49 Yes 1 Own Yard waste & leaf pickup. 

812 20+ 50-64 No 1 Own 
Bring back the very popular Beach festival (not the 
food truck event). 

813 20+ 65+ No 4 Own Don't waste money. 

814 <5 yr. 65+ No 2 Own Less town wasted money to keep the tax rate down. 

817 20+ 65+       
Traffic congestion problem. What happened to the 
Old Wagon Road? 

818 20+ 65+ No 4 Own Restrict development to keep rural ambiance.  

820 20+ 65+ No 3 Own 
Strictly controlled & managed growth & maintenance 
or expansion of green/open areas.  

823 20+ 50-64 No 2 Own One small hotel. 

825 <5 yr. 50-64 No 3 Own More sidewalks. 

826 5-19 35-49 Yes 4 Own Mid to high end restaurants & bars.  

831 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own Keep apartment development down. 

833 20+ 50-64 No 1 Own Don't let it become Clemmons. 

834 <5 yr. 35-49 No 3 Own 

Allow more restaurants. Stop living in the past. Go to 
Asheville or Blowing Rock & see how restaurants like 
McDonalds adapt to the area. In Biltmore McDonalds 
looks beautiful. 

835 20+ 50-64 Yes 1 Own 
Stop promoting the town as bicycle venue. They do 
nothing but back up traffic.  

838 20+ 50-64 No 4 Own Sewer south of 421. 

839 20+ 65+ No 2 Own Sewage. 

840 5-19 35-49   2 Own Keep the quaint hometown feel.  

842 20+ 35-49 Yes   Own 
Giant fireworks display - bring back the bigger/higher 
show. 

843 20+ 65+ No 2 Own No more stoplights.  

846 5-19 65+ No   Rent Don't get around much so I have no special request. 

849 20+ 50-64 No 3 Own 

More regulations on barking dogs in the city limits. 
Dogs barking all night in the city limits is our only 
complaint.  

850 20+ 65+ No 2 Own 

Sewer system. Don't use Jack Warren since you can't 
walk leashed dogs on the walk trail, even though I see 
mothers with kids in playground with dogs leashed to 
benches.  I walk our dog leashed around Shallowford 
Square.  
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852 5-19 35-49 Yes   Own 
Dedicated bike lanes that are not on the road (bike 
path). 

853 5-19 35-49 No 2 Own 
Keep it community based. No major chains or 
retailers.  

855 20+ 50-64 No 3 Own 
Limit the growth. Already getting crowded with too 
many houses! 

856 20+ 50-64 No 1 Own Leaf pickup. 

857 5-19 65+ No 3 Own Sidewalks along Shallowford Rd.  

859 5-19 50-64 No 2 Own 
Sidewalk to entrance of Jeannie Moser & Jack Warren 
Park. 

862 <5 yr. 65+ No 4 Own Brush/lawn waste removal. 

863 20+ 35-49 Yes 3 Own City sewer connection. 

864 5-19 <35 Yes 3 Rent 

Smartly invest in business growth. I don't like seeing 
empty space in our two shopping centers off 
Williams/Shallowford. Don't let it stunt the growth of 
Lewisville.  

865 20+ 50-64 No 2 Own Sewer. 

866 20+ 65+ No 3 Own Continue to grow benefits for residents.  

868 20+ 65+ No 4 Own 
The town should contact homeowners when property 
or lot not being mowed & maintained. 

869 20+ 50-64 No 2 Own Senior center.  

871 5-19 50-64 No 2 Own 

No low cost housing. No chain store, food or retail.  
No more apartments. Incentives for 
upkeep/beautification. 

872 5-19 50-64 No 3 Own 
Widen main arteries (Lewisville-Clemmons Rd, 
Shallowford Rd). 

875 5-19 50-64 No 4 Own 
Lewisville representatives push to maintain a strong 
Christian image & not give in to corrupt government.  

876 20+ 65+ No 3 Own Leaf pickup. 

877 20+ 50-64 No 3 Own 
Paved bike/walking trail that link to other similar 
trails. 

878 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
Please put street lights in neighborhoods for safety. 
Grass/debris/limb pickup like Clemmons. 

879 20+ 50-64 No 2 Own Bike lanes.  

880 20+ 65+ No 4 Own 

Reduce taxes. All I receive for my property tax is 
garbage service. We need more business to take tax 
burden off homeowners.  

881 20+ 65+ No 3 Own Keep our community quiet, beautiful & safe. 

883 20+ 50-64 No 1 Own Debris/landscape pickup. 

884 20+ 65+ No 1 Own Stay residential oriented.  

885 5-19 50-64 Yes 4 Own Lawn & leaf pickup service.  
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887 20+ 65+ No 2 Own 

Create a program to help the elderly in their yards 
when we have snow & ice storms with tree limbs & 
brush. This I feel is needed.  

888 5-19 65+ No 2 Own A few more restaurants or other small businesses.  

889 5-19 <35 Yes 2 Rent Planning to own as soon as owners sell. 

891 20+ 65+ No 1 Own More road lighting/street lighting. 

893 20+ 65+ No 3 Own 

Keep the town under supervision of the aesthetic 
appeal of future growth as it is now. Like the class of 
the Town Hall, library, & town square. Quaint & 
classy. No fast food & no Clemmons strip malls.  

895 5-19 50-64 Yes 3 Own 
More natural gas infrastructure in more 
neighborhoods. Town sewer everywhere.  

897 20+ 65+ No 4 Own 
Just moved to another part of Lewisville. Activities at 
park make traffic horrible. People abuse property.  

898 5-19 50-64 No 3 Own Restaurants - smaller.  

899 20+ 65+ No 3 Own 

We enjoy Lewisville as it is, however if any new 
buildings are added to commercial area these 
buildings should reflect the architecture of existing 
town buildings.  

901 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Less parking lot space at the Lean Fitness/Piggin' Out 
shopping center. That is the one eyesore, although 
the parking is important for town events the lot 
should be repaved & updated to modern code with 
trees in place.  

903 5-19 65+ No 4 Own Bike lanes.  

905 5-19 65+ No 3 Own Yard waste pickup. 

909 5-19 50-64 No 3 Rent More historic signage.  

910 20+ 65+ No 3 Own Sewer. Stop light at Arrowleaf & Shallowford.  

913 20+ 50-64 No 3 Own 
Street lights in Pfafftown. Road repairs in 
neighborhoods.  

915 20+ 50-64 No 1 Own More restaurants & NO commercialization. 

916 20+ 65+ No 4 Own Sewers. Less road potholes, i.e. Dull Rd.  

918 <5 yr. <35 No 1 Own More sidewalks outside of the downtown area! 

921 5-19 50-64 No 2 Own 
Affordable upscale condo units downtown with 
shops, pubs & food under it. 

922 20+ 65+ No 4 Own Offer more patriotic activities.  

923 20+ 65+ Yes 2 Own We need leaf & limb pickup badly.  

924 20+ 50-64 Yes 2 Own 

I live in the 35 mph zone of Lewisville-Vienna Rd. I 
would like to see sheriff department monitor 
speeders in that area more frequently. Southbound 
seems to be worse. 

925 20+ 50-64 Yes 2 Own Curbside brush pickup. 
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926 20+ 65+ No 3 Own Obey traffic signs on speed.  

927 20+ 65+ No 1 Own Leave it alone. Don't urbanize.  

929 20+ 65+ No 4 Own 
Maintain or increase woods & green areas.  Every 
sighting of deer or turkeys is special! 

930 20+ 50-64 No 2 Own 

Preserve some farmland that is sold. Don't 
overdevelop. Protect some green spaces (mostly 
farms - as sold).  

932 5-19 <35 Yes 2 Own One more nice restaurant/bar.  

934 5-19 35-49 Yes 3 Own Sidewalks/greenways.  

935 <5 yr. 65+ No 3 Own More restaurants, especially for breakfast.  

937 20+ 65+ No 3 Own It's a great place.  

938 20+ 50-64 No 3 Own 

As stated prior, I would like to see yard waste pickup 
added to the services provided, even at a cost to 
residents.  

939 5-19 65+ No 3 Own Safe areas to walk & ride bikes.  

944 20+ 50-64 No 3 Own Trash & recycled items picked up on time. 

947 20+ 35-49 No 3 Own Maintain reasonable tax rates & keep crime low.  

948 <5 yr. 65+ No 3 Own 
Limb/leaf pickup. Sewer lines on Styers Ferry Rd near 
Harper Rd.  

951 5-19 35-49 Yes 2 Own More sit down, nice restaurants.  

953 <5 yr. 65+ No 1 Own 

The speeding down Chickasha is ridiculous. Anywhere 
from 60 to 70 to 100 mph oftentimes, especially 
school & business traffic.  

955 20+ 50-64 No 1 Own 

I would like a Lewisville address. I am in Pfafftown on 
Chickasha Dr. Lewisville post office should serve us. 
We were annexed years ago.  

956 5-19 <35 Yes 1 Own 
Less development. More recreational & outdoor 
activities. 

957 20+ 35-49 Yes 3 Own 
Sewage for homes & water for homes in the county 
areas.  

958 20+ 50-64 No 4 Own 

Chickens must be kept on owner's property. Gerald 
Hauser at Town Hall should return calls when he says 
he will. He has not returned calls four times.  

960 20+ 50-64 Yes 2 Own 
More activities or locations for teenagers. Additional 
restaurants.  

961 5-19 65+ No   Own Keeping trash picked up & uprooted trees.  

964 5-19 35-49 Yes 2 Own More businesses.  

965 20+ 65+ No 3 Own Sewage. 

966 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Please, please provide weekly recycling & yard 
waste/leaf pickup. 
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967 20+ 65+ No 2 Own 

Lewisville is the only town in Forsyth County that 
does not have yard carts & leaf pickup. Definitely 
needed! 

969 <5 yr. 50-64 No 2 Own Public sewer. 

970 20+ 50-64 No 2 Own 

Protect us. Don't push more big retail, big 
apartments, big fast food, on the pockets of long time 
residents. We are plenty close to Winston-Salem for 
BIG stuff. Keep small town specialty feel. 

971 20+ 50-64 No 2 Own Stop stub streets. Worse idea ever. 

972 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Add street lights to make it less dark at night.  

975 20+ 65+ No 4 Own Have more upscale restaurants.  

976 20+ 65+ No 4 Own 
Provide a place for bikers to reduce their use of 
roadways.  

977 20+ 65+ No 4 Own Remain small. 

978 5-19 35-49 Yes 2 Own 
More restaurants. Lead green for left turn onto 
Lewisville-Clemmons Rd.  

980 20+ 50-64 No 3 Own 
No commercial big stores. Open spaces to bring dogs 
(not a park, but a place just to walk). 

981 20+ 65+ No 1 Own Sidewalks! The town is wonderful! 

982 20+ 65+ No 3 Own Better traffic management. 

983 20+ 65+ No 4 Own Sewer system within city limits.  

985 5-19 50-64 No 2 Own Lewisville is already a great place to live.  

987 20+ 50-64 No 3 Own 
Keep it from turning into Clemmons & avoid those 
pitfalls.  

988 20+ 65+ No 3 Own Longer terms for town council & mayor. 

989 5-19 50-64 No 2 Own Hardee's. 

990 5-19 35-49 Yes 3 Own 
More activities in Lewisville proper for kids/young 
adults.  

991 <5 yr. 50-64 No 1 Own 
Don't let Lewisville get built up & crowded. We don't 
want to be a big city. Thank you! 

992 20+ 65+ No 3 Own Built parallel road.  

995 20+ 65+ No 2 Own Doing a great job now. 

996 20+ 50-64 No 2 Own Sewer hookup on Lewisville-Vienna Rd. 

997 20+ 50-64 No 2 Own Outdoor night lighting on streets & highways.  

998 20+ 50-64 No 1 Own Yard cart. 

999 5-19 50-64 No 2 Own 
More community business away from Hanes Mall Rd. 
Thanks! 

1000 20+ 50-64 Yes 3 Own 

Think if bicycles want to ride on roads they should 
have sticker & a yearly fee, about $20.00 & safety 
inspection too. 

1001 20+ 50-64 No 3 Own 
Nice restaurants. Would like to see open stores in 
Lowe's shopping center occupied. 
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1003   65+ No   Own Good eating places. 

1005 20+ 65+ No 3 Own 
Improve Lewisville-Clemmons Rd from Shallowford 
Rd  to 421 interchange. Street lights, sidewalks, etc.  

1007 20+ 65+ No 3 Own Chick-Fil-A. 

1009 <5 yr. <35 No5 2 Own More greenways. Places to run/walk. 

1011 5-19 50-64 No 1 Own Moderately priced family dining.  

1013 20+ 65+ No 1 Own Great Wagon Rd.  

1014 5-19 50-64 No 2 Own 

Ban burning leaves - my whole house smells like 
smoke & I can't breathe from it. Would love to see 
yard pickup & ban burning. 

1015 20+ 50-64 No 3 Own 

Smart growth. I'm seeing a lot of land & lots with For 
Sale signs on them. It has to concern me about what's 
going to be built on them. 

1017 20+ 65+ No 3 Own 

Maintain it's small town feel. That means keeping it 
free of hotels, fast food chains, shopping centers & 
large housing communities, i.e. Pulte, Beasor, DR 
Horton, etc. Would like to see 6 to 8 pickleball courts. 

1018 <5 yr. 65+ No 1 Own Bike lanes for the safety of riders & drivers.  

1020 20+ 65+ No 1 Own Very happy here. Golf course! 

1021 20+ 50-64 No 3 Own 

They should spend some of their stockpile of money 
to help it's citizens on certain community issues & not 
just on the bare essentials that they are required to 
give us as a  town. 

1023 20+ 35-49 Yes 2 Own 
A place for teenagers to hang out without causing 
problems. 

1024 5-19 65+ No 1 Own Stop building. 

1025 5-19 50-64 Yes 1 Own 

I would like to be confident the sheriff's deputies are 
here to serve & protect rather than harass law 
abiding citizens. 

1026 20+ 50-64 No 1 Own 

The apartments beside Lowes Foods & some of the 
houses in that area are trashy. Keeping the oldest 
homes. Was sad to see that house go. 

1028 5-19 65+ No 3 Own 
Traffic is becoming a problem. I live on Conrad Circle 
& at times have a hard time getting out of my street. 

1029 20+ 50-64 No 3 Own More cultural activities.  

1030 5-19 50-64 Yes 3 Own Yard waste pickup. 

1031 <5 yr. <35 Yes   Own More in downtown. 

1033 5-19 50-64 No 4 Own 

Lawn care - Hubbard Realty needs to keep their areas 
cleaner (sloppy). Stop development in areas already 
developed. No overdevelopment by Hubbard Realty. 

1035 20+ 50-64 Yes 3 Own 
Yard waste pickup. Burning leaves & brush in 
residential areas is dangerous. 
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No 

How  
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Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1036 20+ 50-64 No 2 Own 
Yard waste removal (free pickup 1 or 2 times per 
year). 

1037 20+ 50-64 No 2 Own Lewisville to provide yard waste pickup. 

1038 5-19 35-49 Yes 3 Own I don't want to go to a park if I can't take my dogs.  

1039 20+ 65+ No 2 Own Few bicycles on open roadway. 

1040 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 
Keep Lewisville a small town. Don't get over crowded 
like Clemmons has become. 

1041 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

STOP Duke Energy from rolling out Smart Meters to 
our town. They cause cancer & a variety of other 
serious medical problems.  

1042 20+ 65+ No 2 Own 

A fine dining restaurant. Mt. Airy has its Mayberry 
and Seagrove has its pottery. Lewisville, too, h as an 
opportunity to include a defining characteristic of its 
community in order to enhance its reputation among 
residents & visitors alike. One local characteristic 
which might be considered is to make our town a 
regional center for art & antiques. Over the last few 
years there has been substantial organic progress 
made along these lines. Much of previously vacant 
retail space has been converted to shops which cater 
to this trade. This has led to occasional open air 
markets & presumably to increased visitor & retail 
sales growth. Lewisville as a center for art & antiques 
would differentiate our town from others in the 
vicinity. In addition, this defining characteristic can be 
extended into town sponsored community events 
such as classic car shows, antique roadshows, 
community antique market day & much,  much more. 
Hopefully this idea can be considered in Lewisville's 
long term planning process. By way of disclosure, the 
author of this note has no business interest in this 
field - simply an interest in antiques & an enthusiasm 
for our town. 

1045 20+ 50-64 No 2 Own Can't think of anything at this time. 

1046 20+ 50-64 No 1 Own 
I think some of the roads are in pretty bad shape. 
Otherwise keep up the good work! Thank you! 

1047 20+ 50-64 No 1 Own 
More restaurants. Cheaper/more apartments for  
young people. Chick-Fil-A! 

1049 20+ 65+ No 3 Own 

Build two community pools, one for families with 
children & one for adults. Make the design of both 
pools indoor & outdoor combination so they can be 
used year round. Charge a reasonable fee for yearly 
use of the pools or charge a fee for each visit.  
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No 

How  
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Range 
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Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1051 20+ 50-64 No 4 Own 

Less developments that have more than 15 houses. 
The new developments cut all  the trees, too many 
people, too many houses. New housing on Dull Rd, 
Willow Run & Willow Rd.  TOO BIG! 

1052 20+ 50-64 No 1 Own Preserve open space/farmland. 

1054 20+ 65+ No 2 Own 
Allow drive thru food businesses.  This doesn't mean 
it has to look trashy. Good sign restrictions & such.  

1055 20+ 50-64 No 1 Own 

Keep it small town. No fast food. Don't make it a 
healthcare place to visit. They do not shop here. 
Focus on small business & get rid of these damn 
bikers. I live on a 2 mile road that I can travel at times 
10 mph to my house because these assholes won't 
get over. 

1056 <5 yr. 50-64 No 3 Own 
I would like for the city to have AT&T U-verse.  We do 
not have competitive internet options.  

1057 20+ 65+ No 3 Own Small business shops.  

1058 20+ 65+ No 2 Own Lower taxes.  Brush pickup. 

1059 <5 yr. 65+ No 2 Own Have more restaurants & pubs.  

1060 <5 yr. <35 Yes 3 Own Sidewalks!   

1064 5-19 35-49 No 1 Own 

Have more events in the square geared towards 
adults. Not everybody has children but would still like 
to celebrate holidays with their neighbors.  

1067 5-19 50-64 No 3 Own Keep the smallness & beauty. 

1068 <5 yr. <35 Yes 2 Own Road work! 

1069 20+ 65+ No 3 Own No  suggestions. We are very pleased.  

1070 5-19 50-64 No 1 Own More dining choices. Perhaps outdoor dining. 

1071 5-19 65+ No 3 Own Yard waste pickup. Less bike traffic.  

1073 20+ 50-64 No 3 Rent 

Bike lanes. It is horrible trying to travel anywhere in 
Lewisville during bike season.  They are rude & stay 
clumped together. 

1074 20+ 65+ No 2 Own I can't think of a thing! I am so happy here! 

1079 20+ 65+ No 2 Own Better traffic so you can get out of places easier.  

1080 5-19 50-64 Yes 3 Own 

Continue to limit growth & over commercialization. 
This is one of the main reasons for  moving here 15 
years ago. 

1081 20+ 65+ No 3 Own 
Strongly encourage the town to put in bike lanes. This 
is a major safety concern for all. 

1083 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Curbside pickup of yard waste like branches, limbs, 
etc.  

1084 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
Great community! Bike lanes would make travel a lot 
safer. There is a large cycling community. 
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/Own 
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1085 20+ 35-49 Yes 3 Own 

Enforce speed limit on Lewisville-Clemmons Rd! 
Property code enforcement for trashy, run down 
homes! 

1086 5-19 35-49 Yes 2 Own Bustling community center with outdoor activities.  

1087 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own More pedestrian infrastructure. 

1088 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Less residential (large) developments.  

1089 5-19 65+ Yes 2 Own 

More single level newer homes, preferably with in-
law apartment or over garage bonus room. Or at least 
split bedroom plan. Affordable. Many people looking 
but non available! 

1090 20+ 65+ No 1 Own 

Becoming more pro-business supportive & more 
creative with development regulations. Don't become 
a Clemmons! 

1093 5-19 50-64 No 3 Own Sidewalks east of town on Shallowford Rd.  

1094 <5 yr. 35-49 Yes 1 Own 
More sidewalks. More restaurants. More lacrosse 
fields.  

1096 5-19 65+ No 3 Own 

Very satisfied. Like the neighborhood community 
feeling. Closely regulating what type of business are 
in Lewisville is critical. 

1097 20+ 65+ No 2 Own Keep it simple!! 

1099 20+ 65+ No 3 Own Enforce speed limit on Lewisville-Clemmons Rd!  

1100 20+ 65+ No 3 Own Senior housing. 

1101 5-19 50-64 No   Own 
Multiple bars/restaurants in old strip malls. A 
gathering place.  

1102 20+ 65+ No 2 Own Finish the Wagon Road. 

1104 20+ 65+ No 3 Own 

I'm happy the way the town is now, but there is 
always room for improvement. Upkeep of 
homeowner property. Clean & cut trees. Ditches on 
main road cleanup. 

1105 5-19 65+ No 3 Own 
Lewisville is a great place to live. Please don't turn it 
into another Clemmons  (outrageous traffic). 

1106 5-19 65+ No 2 Own Festivals.  

1107 20+ 65+ No 2 Own 

There are several houses that need to be brought up 
to code. Example  house on Lewisville-Clemmons Rd 
across from Jack Warren Park that has hundreds of 
items on porch & in yard. Barbara Moser house on 
Tullyries Ln absolute eyesore. No excuse. Weeds, 
unmowed, etc.  

1108 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 
More family friendly restaurants (not fast food) & a 
farmers market would be awesome. 

1109 5-19 65+ No 3 Own Leaf pickup. 

1110 20+ 65+ No 3 Own Keep property taxes low. 
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/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1113 20+ 65+ No 3 Own 
Charge a nominal fee for all activities. Concerts & 
plays.  

1114 20+ 65+ No 3 Own Neighborhood sidewalks.  

1116 <5 yr. 50-64 No 2 Own 
Keep the small town concept! No large retailers or 
chain stores.  

1117 20+ 50-64 No 3 Own Make downtown more beautiful. 

1118 <5 yr. 50-64 No 1 Own 
Please!! NO fast food restaurants - they will ruin it 
here! Thank you. 

1121 20+ 65+ No 3 Own Great as is! 

1122 20+ 65+ No 2 Own 
Keep Lewisville small! Don't want to see another 
Clemmons! 

1123 20+ 65+ No 3 Own Check & double check HUD renters in Lewisville. 

1124 5-19 35-49 Yes 2 Own 
Less residential development. Few more developed 
businesses. Farm land is a scenic vista. 

1125   50-64 No 4 Own Improve what we already have! 

1126 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Bike paths and/or walking paths down Lewisville-
Clemmons & Lewisville-Vienna Rds., to better 
connect the community to the downtown businesses, 
parks & events at the square.  

1127 <5 yr. 50-64 No 3 Own Leaf pickup. 

1128 20+ 50-64 No 2 Own Sewer service instead of septic tanks. 

1131 5-19 65+ No 3 Own 
Sidewalks up Lewisville-Clemmons Rd. Yard waste 
pickup (even monthly). 

1134 5-19 35-49 Yes 3 Own Not promote cycling. Yard waste pickup. 

1135 5-19 50-64 No 2 Own More restaurants/pubs. 

1136 20+ 50-64 No 1 Own Sidewalks. Sewer lines.  

1137 5-19 65+ No 3 Own Nothing! 

1138 5-19 65+ No 3 Own You are doing a fine job! 

1139 20+ 65+ No 2 Own 

If the black/white house across from The Oaks 
shopping becomes available, we believe it would be 
an ideal place for an upscale restaurant. We 
appreciate our friendly mayo & the council! 

1140 20+ 50-64 No 3 Own 

Change to yard waste pickup (brush/limb and/or 
grass). I have developed asthma in recent  years as a 
result of teaching in room with mold at Lewisville,  & 
the smoke from burning makes it hard to breathe. I 
know other residents who must stay inside when 
neighbors burn brush . 

1142 20+   No 1 Own No bicycles.  

1143 20+ 50-64 No 1 Own No school. 
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1145 <5 yr. 65+ No   Rent 

I am new here (only since January 2019) so I bypassed 
many questions, but I love the area. Live in 
Shallowford Reserve condo. 

1146 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Develop/fill existing commercial space on Shallowford 
in Lowes food area & across from library with 
restaurants, shops, etc.  

1147 5-19 50-64 No 3 Own 
More unique restaurants, stores, entertainment. 
Make it QUAINT!! 

1148 5-19 65+ No 2 Own Traffic circle at Lewisville Rd & Grapevine. 

1149 20+ 65+ No 2 Own New community center & bigger post office.  

1151 20+ 50-64 No 2 Own 

We need bike lanes. If as a community we are going 
to keep encouraging bikers & biking events we need 
to make improvements. I am not a biker but I'm 
willing to spend tax dollars  to improve safety.  

1152 20+ 50-64 No 3 Own Promote businesses on Shallowford Rd. 

1153 5-19 <35 Yes 3 Own Allow dogs in Jack Warren Park & Shallowford Square.  

1154 <5 yr. 35-49 No 2 Rent 

Support the bees & butterflies! Better landscaping. 
The bushes next to the sidewalk in front of the coffee 
mill are too large to see any cars coming. Make it a 
community event to help take out the bushes & 
replace with low growing perennial wildflowers. I will 
gladly donate the flowers if someone can get a group 
together to remove the bushes. I will also volunteer! 
Call 336-813-5020. 

1155 20+ 50-64 No 3 Own Controlled growth.  

1156 5-19 35-49 Yes 2 Own Yard debris pickup.  

1157 5-19 65+ No 4 Own Walking/biking paths.  

1158 20+ 65+ No 2 Own Keep dogs out of Jack Warren Park! 

1159 20+ 50-64 No 2 Own Brush pickup. 

1160 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 
A majority of the roads are single lane roads, so,  if 
possible, make them at least 2 lane roads.  

1161 5-19 65+ No 2 Own 
Year round theater with a company that is not always 
"family friendly." 

1162 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Develop the downtown area with shops, restaurants, 
live events, live/work units.  

1163 20+ 65+ No 3 Own 

Build affordable retirement communities. We'd like 
to sell our home in Lewisville & move  into an 
affordable retirement community here in Lewisville. 
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1164 5-19 65+ No 3 Own 

Wow - think it's a great place already! But I would like 
to suggest something. The stoplight in downtown 
Lewisville only has yellow blinking arrow. Think it 
needs to have a green rotation certain hours of day, 
example when school is in/out session 
(a.m./afternoon) & around 5-7 p.m. Thanks. 

1166 20+ 65+ No 3 Own 

I think parks are important for families even if I don't 
participate. Debris & leaf pickup, although it would 
cost us. Many of us have no way of ridding our 
property of these. 

1167 5-19 50-64 No 2 Own Recreation center.  

1168 20+ 35-49 Yes 4 Own 

Please use Forsyth County speed radar that sits 
dormant behind the town hall building. Place in the 
area between Dull Rd & Concord Church. These 
speeders floor it wide open in this straight away. We 
have kids! 

1169 20+ 65+ No 3 Own 

Stop with the Great Wagon Rd. Too much tax money 
spent for so few people who want it. Majority does 
not. 

1170 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 
More options to eat would be great, so we can enjoy 
a nice meal & contribute to the community. 

1171 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
If adding business is going to effect community vibe, 
then no. Maintain community, small-town feel.  

1172 <5 yr. 50-64 Yes 4 Own Traffic circle Dull Rd & Concord Church Rd.  

1173 5-19 50-64 Yes 3 Own 
Restaurants in downtown Lewisville. Allow parking on 
the street in residential developments.  

1174 20+ 50-64 No 3 Own 

Change very, very little. Use tickets for residents  at 
events to minimize outside interlopers. Too many 
outsiders crowd the venues.  

1175 5-19 50-64 No 3 Own Yes to golf carts, no to car traffic.  

1176 20+ 65+ No 3 Own 
Land in Lewisville area does not perk well. My end of 
Davalos St, all neighbors  have septic problems.  

1177 5-19 35-49 No 2 Own Bike lanes.  

1179 5-19 65+ No 3 Own More security. More patrolling. 

1180 5-19 65+ No 3 Own 

That this survey is being done speaks positive 
volumes for the Lewisville leadership. Lewisville 
leaders are preparing for the future. Hats off to you. 

1181 20+ 65+ No 4 Own Greenways along creeks/parks. 

1184 20+ 65+ No 2 Own Neighborhood street lights.  

1185 5-19 50-64 Yes 3 Own Sidewalks.   

1186 5-19 50-64 No 2 Own Chick-Fil-A. 

1187 20+ 65+ No 3 Own 
Stop drug trafficking. This street used to be nice 
residential. Now a couple of houses are selling drugs.  
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1189 5-19 65+ No 1 Own 
Address traffic issues on old Hwy 421. Raise taxes & 
discourage further development.  

1190 20+ 65+ No 2 Own More residential street lights at intersections. 

1192 5-19 50-64 No 4 Own Bring back the Beach Blast with beer/wings! 

1194 5-19 <35 No 3 Own 
Make cyclists abide by traffic laws. Keep people from 
parking on side of streets in front of houses.  

1196 <5 yr. 65+ No 3 Own Sidewalks to enjoy the community much more.  

1197 <5 yr. <35 Yes 2 Own More restaurants & things to do. 

1198 5-19 35-49 Yes 2 Own A greenway would be wonderful! 

1199 <5 yr. <35 Yes   Own 
Less new neighborhoods outpacing road 
development.  

1201 20+ 50-64 Yes 2 Own More restaurants.  

1203 5-19 65+ No 4 Rent 
Where is senior center? Not everybody knows where 
it is nor what they do. 

1204 20+ 65+ No 3 Own 

Everything is so convenient for me except I would 
love a drive thru restaurant pickup so I wouldn't have 
to dress to go out & pick up a bite to eat. I love the 
convenience of everything anyone would need within 
walking distance of my home.  

1205   50-64 No 2 Own 

Enhance dog friendly parks & town square. I'm a 
responsible pet owner & would like to bring my dog 
to events, parks, etc. Dogs should not be excluded. 
Address the problem pet owners & stop penalizing 
good citizens. Our pets are our family too. 

1206 5-19 50-64 No 3 Own 

Need better traffic circle. "Welcome to Lewisville" 
with a miniature (car-size) version of the Mill logo in 
the middle surrounded by flowers! Post office needs 
to be better  (late/lost too much mail). 

1207 5-19 65+ No 2 Own City/county sewer. 

1208 20+ 65+ No 4 Own Keep it residential. Less commercialism. 

1209 <5 yr. 65+ No 3 Own 
Sidewalks, particularly along Lewisville-Clemmons Rd 
between the 421 Exit & Shallowford.  

1211 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Safe way to cross Shallowford by foot/bike to get to 
fields & trails of FCDS, which are open to public on 
weekends. Can only get there by car now.  

1212 20+ 65+ No 3 Own 
Leaf/brush pickup.  Lewisville is one of the few who 
does not have this service.  

1213 5-19 65+ No 3 Own 
Del-Webb development, similar type senior living h 
ere in Lewisville.  

1214 20+ 35-49 Yes 2 Own 

Stop building more neighborhoods/businesses. Keep 
the small town feel of Lewisville. Don't make us into 
Clemmons.  

1215 20+ 50-64 No 3 Own More community events at Town Square.  
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1216 20+ 65+ No 1 Own 

I moved to Pfafftown - annexed into Lewisville. I get 
minimal services. I like the area, don't mind being in 
Lewisville but I'm not really in Lewisville, right? 

1217 20+ 50-64 No 1 Own Curbside brush removal. 

1218 <5 yr. 50-64 No   Own Sidewalks. Just moved here. 

1221 20+ 65+ No 2 Own Not too much to do. 

1222 20+ 65+ No 2 Own 

More sidewalks.  More restaurants. Farmers market. 
Continue the activities that are currently ongoing. I 
do have one question. Do any of the town council 
have businesses that would benefit from decisions or 
rules passed (contractors, grading, landscaping)? 

1223 5-19 35-49 Yes 4 Own Less developments.  

1224 <5 yr. <35 Yes 4 Own 
More things for young families is always good for us. 
Thanks! 

1225 20+ 65+ No 4 Own Just stay the way it is.  

1226 20+ 65+ No 4 Own Keep small town atmosphere.  

1228 5-19 <35 Yes 3 Own 
More family oriented activities other than those done 
at the square.  

1229 20+ 50-64 No 4 Own 

Have the sheriff deputies do something besides park 
in the shade. I've witnessed infractions time after 
time in front of them & they do nothing but ride 
around & sit parked on their shifts.  

1230 20+ 50-64 No 3 Rent Public transportation (busing). Thank you. 

1231 5-19 50-64 No 3 Own 
Less bike riders allowed to ride in large groups, 
especially at dusk. 

1234 20+ 35-49 Yes 4 Own Keep undeveloped areas undeveloped.  

1235 20+ 65+ No 4 Own 

Demolish traffic circles! It's somewhat frustrating to 
pay for all the sponsored events for mostly non-
Lewisville residents to enjoy/overwhelm. It would be 
appreciated if you could charge outsiders to attend or 
somehow at least reserve seating/parking for the 
people paying taxes to pay for events.  

1236 20+ 65+ No 3 Own More community policing. 

1237 <5 yr. 65+ No 3 Own Keep it residential    

1238 5-19 35-49 Yes 4 Own County sewer & water. 

1240 5-19 65+ Yes 3 Own Maybe going forward with elementary school. 

1242 5-19 50-64 No 4 Own 
Please, please, please do not become Clemmons. 
Clemmons is completely ruined.  

1243 5-19 35-49 No 3 Own 

Nothing. I personally like the small town outside a city 
persona. Moved 10 years ago from Yadkin County & 
love the area! 
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1246   50-64 No 4 Own 

To make people keep their property up. I have 
complained a lot of times & nothing gets done. 
Whoever is in charge of that needs to be fined. Look 
at Peak Rd. Look at house on Harper Rd south of 
Styers Ferry. 

1247 20+ 35-49 No 4 Own 

Not be like Clemmons. We have everything we need 
in a five minute drive (i.e. Clemmons & Hanes Mall 
Blvd).  

1248 20+ 65+ No 2 Own Bike lanes.  

1249 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own 
More neighborhood patrols where break-ins are 
reported.  

1250 5-19 50-64 Yes 1 Own Safer bike lanes.  

1252 20+ 65+ No 3 Own 

Don't let it become a Clemmons. Lewisville should be 
a family oriented community with the necessary 
amenities to enrich the lives of the community. 

1253 20+ 65+ No 2 Own Sewers. 

1255 20+ 50-64 No 2 Own Prevent more apartments/low income housing. 

1256 20+ 65+ No 2 Own 

Stop giving in to the bicycles. They can do anything & 
the town lets them. They run the area & think they 
own it.  

1257 20+ 65+ No 3 Own Yard pickup. 

1259 20+ 65+ No 2 Own Bike lanes.  

1260 20+ 50-64 No 1 Own Dog park. 

1261 <5 yr. <35 Yes 2 Rent 

Planning to purchase home in Lewisville & parents 
also wish to move/retire here. Please just remain 
family oriented. It's quiet & safe. It reminds me of the 
small town of Liberty where I grew up. Community 
events, safe area, well maintained & clean. Sheriff's 
patrolling, decent neighborhoods, low crime rate, etc. 
= perfect location to raise a family! 

1262   65+ No 2 Own Yard debris pickup.  

1263 20+ 65+ No 1 Own De-annex Vienna community & Pfafftown. 

1264 5-19 35-49 Yes 2 Own Water park. 

1265 <5 yr. <35 Yes 3 Own 
Sidewalks all the way down Lewisville-Clemmons to 
Shallowford Rd.  

1266 <5 yr. 65+ No 2 Own 

Maintain small town community with limited 
business development. Winston-Salem is only 10 
minutes away. This atmosphere is responsible for 3 of 
our friends moving here.  

1268 5-19 50-64 No 1 Own 

Stop residential housing building. They are building 
cheaply built expensive homes! For example, 
Chickasha! 

1269 20+ 50-64 No 1 Own More police.  
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1270 5-19 50-64 No 2 Own Places to eat here in Lewisville. 

1271 5-19 35-49 Yes 2 Own More restaurants.  

1272 <5 yr. 35-49 No 3 Own Have more offerings for the 35-55 age group. 

1273 5-19 65+ No 2 Own Definitely bike lanes & sidewalks. 

1274 20+ 50-64 No 2 Own More sidewalks & a dog park. 

1275 20+ 50-64 No 2 Own Allow dogs at parks & town events.  

1279 20+ 65+ No 3 Own 
Sewer for everyone. More sidewalks. Leaf pickup. 
More big item pickup. Natural gas.  

1280 <5 yr. 50-64 No 2 Own I love Lewisville just like it is.  

1281 5-19 65+ No 3 Own 
Continue to preserve it's sense of community & 
caring & it's natural beauty. 

1283 5-19 65+ No 2 Own Yard waste pickup. 

1284 20+ 65+ No 3 Own 

Have town hall mail a current map of Lewisville to all 
Lewisville households. The last map I received was 
dated 1998-1999, so at least 20 years old & it's very 
outdated. Sort of like me. 

1285 5-19 65+ No 3 Own 

I love that there is not a lot of businesses. I do not 
want Lewisville anything like Clemmons! Why no 
Easter egg hunt this year? 

1286 5-19 50-64 No 2 Own 

Bike lanes would be a great improvement. I am 
concerned about safety but want to encourage 
everyone to be active & enjoy our area more. 

1288 5-19 35-49 Yes 3 Own Bike lanes.  

1289 20+ 50-64 No 2 Own 

It's hard to get around when cyclists are using our 
narrow roads. Also, they park their many cars at the 
town square & are not using the park. 

1291 5-19 35-49 Yes 2 Own 
Manage the growth so Lewisville does not lose it's 
charm. We are not Clemmons! 

1293 <5 yr. <35 Yes 2 Own No more subdivisions on farm lands.  

1294 5-19 65+ No 2 Own 

Maintain property (no junk yard, overgrowing grass & 
weeds). No commercial truck greater than one ton 
parked in driveways (residential). 

1295 20+ 65+ No 3 Own Install sewers.  

1296 5-19 65+ No 4 Own 
More recycling events collecting more types of items. 
Periodic boot sales (see 7j). 

1299 20+ 65+ No 4 Own 

More visible presence of public safety officers & 
patrol cars. They need to be out more where the 
public can see them.  

1301 20+ 50-64 No 3 Own A better functioning post office. Nice restaurant. 

1303 20+ 50-64 No 3 Rent 
More food truck events. Farmers market. Quaint, nice 
restaurants. Dollar Tree, Sweet Frogs. 

1305 5-19 65+ No 3 Own 
More small businesses to fill out vacancies at current 
shopping centers. 
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No 

How  
Long 

Age 
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Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1306 <5 yr. 50-64 No 4 Own 
Good quality sit-down restaurants, i.e. steakhouses, 
seafood, etc.  

1307 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 

Speed check Lewisville-Clemmons Rd. Cars run off the 
road due to speeding. Thinking about moving due to 
this reason. 

1308 5-19 65+ No 2 Own 
Keep it a small town. Stop adding homes & 
businesses.  

1309 20+ 65+ No 3 Own Water & sewer down Conrad Rd.  

1310 5-19 65+ No 3 Own 
Dog friendly (on leash) parks with walking/biking 
paths.  

1311 20+ 65+ No 2 Own 
A sidewalks from Pepperidge Rd to Belnet to access 
Shallowford Square.  

1312 20+ 50-64 No 2 Own 

Keep the small town feel. Don't become like 
Clemmons. When I tell people I live here they say I 
love Lewisville. Don't let fast food in. Keep it small 
town & quaint. 

1313 5-19 35-49 Yes 4 Own More locally owned restaurants in the town square.  

1315 20+ 65+ No 2 Own A greenway for cycling & walking.  

1316 5-19 50-64 Yes 2 Own Add septic systems to older communities.  

1317 20+ 65+ No 4 Own 

Duke Energy came through cutting trees, etc. Logs are 
left behind & home owners are not going to have 
them removed. The logs will rot & accumulate over 
years throughout Lewisville. See #16g above. Downed 
trees from weather events in public spaces should 
also be removed.  

1318 20+ 65+ No 3 Rent Senior services.  

1319 20+ 65+ No 4 Own More green space. Better bike paths.  

1320 <5 yr. 50-64 No 3 Rent More restaurants.  Bowling. Putt Putt. Movie theater. 

1321 <5 yr. 35-49 No 2 Own 

Bike lanes so bikers get out of the road. Bar AND 
restaurant centrally located. Keep it historic, natural 
& small town feel. 

1325 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Keep it mostly residential & smaller professional or 
retail businesses.  

1326 20+ 50-64 No 2 Own 
We believe Lewisville is doing just fine. A bit more 
small shops. "Shop local" wouldn't hurt.  

1328 <5 yr. 35-49 Yes   Own 

Keep Lewisville small, i.e. small business, etc. Do not 
want to become like Clemmons - over run with fast 
food, strip malls & traffic. 

1332 5-19 65+ No 4 Own Get rid of the cyclists who block the two lane roads.  

1333 5-19 65+ Yes 3 Own 
Enforce speed limits & following distance. Our streets 
are not NASCAR tracks! 

1334 20+ 65+ No 2 Own Municipal sewer service.  



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 122 

Case 
No 
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Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1335 20+ 50-64 No 4 Own 
I really would appreciate yard waste pickup, realizing 
taxes would be increased! 

1336 5-19 50-64 No 3 Own 

Avoid intrusive schemes like seizing private property 
for greenways/bikeway to Winston-Salem (county, 
too).  

1339 20+ 50-64 No   Own Lower taxes.   

1340 20+ 50-64 Yes 4 Own Enforce traffic speeds!! 

1342 5-19 65+ No 2 Own 

Snow plow should not come if they come so late that 
the driveways have been cleared, then they come & 
build a giant back of snow blocking my driveway. 

1343 20+ 50-64 No 2 Own 

Not allowing so much residential building. Gets very 
congested traffic-wise. People moving in are 
destroying the small town feeling. 

1344 5-19 50-64 No 3 Own 

Stop being so tough on small businesses. Please help 
them succeed. The Lowes shopping  center is a 
disaster! 

1346 5-19 65+ No 2 Own 
Keep lots of commercial organizations & companies 
out. 

1347 20+ 65+ No 4 Own Just don't let us become another Clemmons! 

1348 5-19 35-49 Yes 2 Own Greenway trail added for biking/walking. 

1349 20+ 65+ No 4 Own More sewer. 

1350 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Keep areas at roundabouts cleaner/prettier/more 
DOT involved. Power wash "Welcome to Lewisville" 
signs.  

1351 20+ 65+ No 4 Own Lower taxes.   

1353 5-19 50-64 No 3 Own 
Reduce speed limit on Shallowford Rd from 35  mph 
to 25 mph. 

1354 20+ 65+ No 2 Own Stop changing our town. 

1355 5-19 65+ No 3 Own 
Clean up areas of seasonal businesses such as Roger's 
& the country market.  

1356 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own 
Sit down dining. Beautification (flowers, landscape 
common areas, trees). Recreation. 

1358 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own Better road maintenance. Better road visibility. 

1360 20+ 65+ No 4 Own Sewer. 

1364 5-19 35-49 Yes 3 Own 
A few more social places  like bars, restaurants & 
shops.  

1367 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

Attract better restaurants. Virtually all of our dining 
out spending takes place in Winston-Salem or 
Clemmons.  

1371 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own More restaurants.  

1372 5-19 35-49 Yes 4 Own Update  shopping center beside Shallowford Square. 

1374 20+ 50-64 No 4 Own Keep it small & quaint! 
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1376 20+ 50-64 No 3 Own Good restaurants.  

1378 20+ 65+ No 2 Own I think it is pretty perfect as is. Thanks for asking.  

1379 20+ 65+ No 4 Own 

Sewer for areas along Styers Ferry Rd, Runnymede, 
etc. New development should be on sewer due to the 
poor soil for septic & ground water issues.  

1381 20+ 50-64 No 3 Own Bicycle friendly roads & drivers.  

1382 20+ 50-64 No 2 Own More local & independent shops & restaurants.  

1384 20+ 65+ No 2 Own No big box retail development.  

1386 5-19 <35 No 3 Rent 
More sidewalks, parks with ball fields, tennis courts & 
basketball courts. More bike paths.  

1388 20+ 50-64 No 3 Own More street lights.  

1389 5-19 65+ No 3 Own Have homes cleaned up of junk in yards.  

1390 20+ 65+ No 2 Own Retirement homes.  

1393 20+ <35 No 3 Rent 

Keeping as many trees & nature around like the good 
ol' days. Refinish old, abandoned homes to help those 
who need a home who can't afford a place to live.  

1396 20+ 50-64 No 3 Own Keep out the riffraff. 

1398 5-19 50-64 Yes 2 Own Public sewage.  

1399 20+ 65+ No 3 Own 

More greenways & paths. Regret  not connecting 
Moser Park with Muddy Creek. This is a community 
that would prosper from making it easier to travel 
without starting your car. We have enough 
commercial development in Clemmons & Winston-
Salem. This is a residential community. That is it's 
atmosphere.  

1400 20+ 50-64 No 3 Own Leaf/lawn waste pickup. 

1401 5-19 65+ No 3 Own More bike lanes.  

1402 20+ 65+ No 4 Own 
Pet control (dog waste). Sewer service. Bike control 
(large groups).  

1403 5-19 65+ No 3 Own 

Outdoor art work (statues, imaginative art, sidewalk 
paint, etc.). Sorry, but Shallowford Rd should be a 
nice place. The car garage needs to be elsewhere. It's 
ugly. 

1406 20+ 65+ No 2 Own Growth. 

1407 20+ 65+ No 3 Own 

Good restaurant. Again, sewer for west side of town 
or lower the tax rate  for this side of town. Also have 
leaf pickup. 

1409 5-19 50-64 Yes 2 Own More retail (restaurants/shops) in business district.  
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1412 20+ 65+ No 2 Own 

Sheriff needs to write more driving citations! Folks 
drive too fast all over town & in neighborhoods! 
Never see folks being pulled over for speeding & 
crossing over line. Example - Grapevine & Lewisville-
Vienna intersection. Also on Shallowford at Lewisville-
Vienna Rd. Folks don't stay in their lane! Get folks to 
slow down & live! 

1415   65+ No 3 Own I am satisfied as it is! 

1416 5-19 65+ No 3 Own 
Nothing, as they do a great job making it homey to 
date! 

1417 20+ 65+ No 4 Own Sit down restaurants.  

1418 <5 yr. 50-64 Yes 3 Rent More family friendly restaurants.  

1419 <5 yr. 50-64 No 3 Own 
Bike lanes. Bikers in the car lanes scare the HECK out 
of me! 

1420 <5 yr. 50-64 Yes 2 Own More law enforcement.  

1422 20+ 50-64 No 4 Own Sewer options south of 421.  

1424 20+ 50-64 No 2 Own 
Do away with bike riding groups! Unsafe & a 
nuisance! 

1426 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Getting businesses in the old shopping area or finding 
better use for that area. Feels like an eyesore & not in 
line in town. Also, would like some of the businesses 
on Shallowford Rd to be more uniform with the look 
of the town & not as tacky outside.  

1428 <5 yr. 35-49 Yes 3 Rent 
More street lights & sidewalks or an outside lighted 
path/track to walk. 

1430 5-19 65+ No 3 Own I'm very happy with things as they are! 

1431 5-19 65+ No 3 Own Bike lanes.  

1432 20+ 50-64 No 3 Own 

Please stop allowing burning of leaves & yard waste 
in neighborhoods! We moved to NC to enjoy the 
beautiful weather but so many nice days in fall & 
spring we can't even open our windows because of 
the smoke & stench of smoke.  

1433 <5 yr. 50-64 No 2 Own No high density housing. 

1434 20+ 50-64 No 3 Own 
Have a nice golf course that's affordable. Even a nine 
hole course with nice dining available.  

1435 20+ 50-64 Yes 2 Own 

Do something about speed limit & traffic now on 
Yadkinville because of Conrad Homes  new 
development. Large trucks & bikes plus 55 mph don't 
mix!! Dangerous & loud! 

1436 5-19 35-49 Yes 2 Own 
Protect neighborhoods from speeders before 
someone gets  killed. It's out of hand & dangerous.  

1437 <5 yr. 65+ No 4 Own Can't think of anything! 

1438 <5 yr. 50-64 No 3 Own Just moved here! 



Insight Research                                                                             Lewisville Resident Survey   2019 125 

Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1439 5-19 50-64 No 3 Own 
Keep doing what we are doing! Don't become a 
Clemmons! 

1440 20+ 50-64 No 4 Own Roads need to be repaired. Patching doesn't last.  

1443 20+ <35 Yes 2 Own City sewer. 

1447 20+ 65+ No 3 Own 

I wish we had a dollar store. I believe it would be 
supported locally & people from Yadkin County have 
told me that is one thing Lewisville is missing. Dollar 
Tree would be my choice.  

1448 20+ 50-64 No 3 Own 
Dog parks. More town events, concerts, town 
cookouts, etc.  

1449 20+ 50-64 No 1 Own Reduce speed limits town-wide. 

1450   65+ No 1 Own Public sewer. 

1451 <5 yr. <35 Yes 1 Own 

Lewisville really needs some good restaurants. I 
would love some kind of deli or "the loop" (at 
thruway). Option at Shallowford Square, also making 
it more walkable. The sidewalks on Shallowford are 
too narrow.  

1456 20+ 65+ No 3 Own Enforce control on street parking in neighborhoods.  

1457 20+ 65+ No 3 Own A time to meet & talk with deputies.  

1458 20+ 50-64 No 4 Own 

I would love to see more "quaint," i.e. a cluster of 
shops joined by a sidewalk, ideally on both sides of 
the road. Maybe a bistro, too! 

1461 20+ 50-64 Yes 3 Own Lower taxes.   

1462 20+ 65+ No   Own 
Yard waste pickup would be better than burning 
limbs. 

1463 5-19 35-49 No 3 Rent Bike lanes.  

1466 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 
Keep the small town feel. Better traffic control during 
events like July 4th. 

1468 5-19 50-64 Yes 2 Own 

Make a left turn light green from Shallowford Rd to 
Lewisville-Clemmons Rd. I don't understand, 
especially in the a.m. 

1469 <5 yr. 35-49 Yes   Own 
More speed bumps & traffic calming. We live off 
Grapevine & people drive too fast in this area. 

1470 20+ 50-64 No 4 Own Sewage. 

1471 20+ 65+   3 Own 

Sewer system for all neighborhoods especially 
surrounding town hall, going down North St. Sewer in 
small plaza on North St is extremely gross smelling at 
all times. Maintenance needed badly. Extreme sewer 
odor could be health hazard. Not inviting to 
newcomers considering ownership.  

1475 20+ 35-49 No 3 Own I would like the events downtown to continue. 

1476 20+ 65+ No 1 Own Less micromanaging of residents' rights.  

1477 5-19 65+ No   Rent Variety of places to eat.  
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(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1478 5-19 65+ No 2 Rent Limit expansion. 

1480 5-19 <35 Yes 2 Own Restaurants downtown (evening dinner type). 

1483           We need biking & walking trails & sidewalks NOW. 

1484 20+ 50-64 No 3 Own Traffic management.  

1485 20+ 65+ No 3 Own More sidewalks! 

1487 5-19 35-49 Yes 4 Own 

There is enough development going on in Clemmons. 
Please leave Lewisville the way it is. Don't let the 
beautiful trees get destroyed here.  

1489 20+ 50-64 No 2 Own 

To not extend Belnette to Food Lion shopping center 
& make it one way with Shallowford Rd the other way 
& one way. I fear traffic "bottle-necking" where the 
one-way roads meet the two-way roads.  We love 
Lewisville! 

1491 5-19 35-49 Yes 3 Own Keep doing what you are doing. 

1492 5-19 35-49 Yes   Own Add a Chick-Fil-A. 

1493 20+ 50-64 No 3 Own 

Pocket parks - several smaller parks in town away 
from the downtown area. Example the Runnymede 
area and/or Conrad Rd/Grapevine Road area. 
Another idea - scatter the facilities in the #11 
throughout the town in pocket parks instead of in 
one large park. We have grandchildren who are here 
daily. The events the town sponsors are excellent! 

1494 20+ 65+ No 2 Own 

I would like to see waste management expand it's 
recycling to include more kinds of products & also 
give us updates on how we can do a better job of our 
part in the recycling effort. 

1496 20+ 50-64 No 4 Own 
Be fair with leaf pickup. I understand that areas that 
have curbs get this service & others don't. 

1497 20+ 65+ No 2 Own Sewage to Shallowford Forest! 

1498 5-19 50-64 No 2 Own More choices of restaurants.  

1501 20+ 65+ No 1 Own 
Roundabout at 3 intersections of Lewisville-Vienna-
Yadkinville-Robinhood-Shallowford. 

1502 20+ 50-64 No 2 Own 
Possibly a few more local restaurants or shops, but 
other than that, we love living here! 

1503 <5 yr. 50-64 No 2 Own Bike lanes.  

1504 5-19 50-64 No 3 Own 

Question - Why are so many police troopers (a lot) in 
town? I mean, it's good but are they supposed to be 
at the highway? 

1506 5-19 50-64 No 2 Own 

Slow down traffic in Shallowford Lakes. Nothing has 
been done. That's why I graded low on serviced 
provided.  

1507 20+ 50-64 No 2 Own Better roads to handle the traffic. 

1508 20+ 50-64 No 3 Own Bike lanes! 
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1509 20+ 50-64 No 3 Own Greenways. 

1511 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 

I like it as it is, but understand growth is somewhat 
inevitable, so my main concern is keeping the traffic 
light & home values up. 

1512 20+ 50-64 No 1 Own 

To have lawn care services. My health doesn't permit 
one to do my yardwork. It needs some work done. 
Thank you. 

1513 20+ 50-64 No 3 Own 

Put all tv & phone lines underground & trim around 
power lines so no power outages & more 
aesthetically pleasing. Thank  you for helping our 
community stay nice & relevant! 

1514 5-19 35-49 Yes 3 Own Substantial restaurants - ones that will thrive.  

1516 20+ 50-64 No 4 Own 
The roads Lewisville is responsible for need to be kept 
up better.  

1517 5-19 35-49 Yes 3 Own Sidewalks on main roads like Shallowford for running. 

1518 <5 yr. 50-64 No 3 Own More sidewalks. Leaf & tree limb pickup. 

1519 20+ 50-64 No 3 Own 
No more construction of high density housing. Keep 
Lewisville single family homes.  

1520 20+ 50-64 No 3 Own 
Encourage home & property owners to respect our 
wonderful town. Clean it up. Put up "No Litter" signs.  

1522 5-19 50-64 Yes 3 Own Restaurants, small shops are real downtown area.  

1524 5-19 50-64 No 3 Own 
Pickup leaves & grass clippings like they do at other 
towns & cities. Ridiculous. 

1525 20+ 50-64 No 4 Own City sewer would be lovely. 

1526 5-19 50-64 Yes 3 Own It's fine as is. No need for any more parks, etc.  

1527 20+ 65+ No 4 Own I am perfectly  happy with Lewisville as it is.  

1528 20+ 65+ No 3 Own More sidewalks & street lights.  

1529 5-19 65+ No 3 Own Not have any fast food restaurants.  

1530 20+ 50-64 No 1 Own 

Do some enhancements at West Central Community 
Center. If nothing else, slow the speeding down on 
Concord Rd.  

1532 20+ 50-64 No 3 Own Sewer for everyone.    

1533 5-19 50-64 No 3 Own More sidewalks & bike lanes for safety. 

1535 20+ 50-64 Yes 2 Own 
Better river access along the river banks at the 421 
river park. 

1538 <5 yr. 50-64 No 4 Own Keep it small & rural. 

1540 5-19 65+ No 2 Own When we have storms we get pickup of wood, etc.  

1541 5-19 50-64 No 4 Own 

The job Asplundh did to our trees was absolutely 
horrific! Find a different, better way to have these 
trees trimmed. DO NOT let Duke Energy's choice of 
Asplundh destroy our trees again. Please.  

1544 20+ 65+ No 4 Own Sewer. 
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1545 20+ <35 Yes 2 Own More  mom & pop restaurants with local flavor.  

1547 5-19 50-64 No 2 Own Sidewalks.  

1549 20+ 50-64 No 2 Own 

Sewers. Curbs. Bike lanes (bicyclists present a 
hazard). Tear down the abandoned house on 
Lewisville-Clemmons Rd.  

1553 <5 yr. 35-49 No 3 Own 
Efforts for community self-sustainability. Much larger 
recycling program - more than every other town. 

1555 20+   No 2 Own Reduce property taxes.  

1557 20+ 65+ No 3 Own Keep it small! 

1559 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own Keep community events! 

1561 20+ 50-64 No 2 Own 
Residential street repair. Better snow removal in 
neighborhoods.  

1562 20+ 50-64 No 3 Own Just upkeep on existing parks.  

1563 <5 yr. <35 Yes 3 Own 

Restriction on new buildings. Visit Oak Hill near 
Kernersville. Beautiful community. Enforce codes to 
keep lawns mowed & property well kept.  

1565 20+ 65+ No 1 Own 
Sewage & organic debris pickup. Feels like county, 
but pays city taxes.  

1566 20+ 35-49 No 2 Own 
Another entrance to NWLL & possible walking park at 
corner of Runabout & Proud for ballfields.  

1569 5-19 35-49 Yes 3 Own 

More neighborhood sidewalks in communities 
(Saddlebrook, Oak Grove, Arbor Run, etc.). Connect 
to Lewisville square.  

1570 <5 yr. 35-49 No 4 Own Sidewalks!   

1571 20+ 50-64 Yes 3 Own Pubs, restaurants & bars.  

1574 5-19 50-64 No 3 Own Shopping center. 

1575 5-19 50-64 No 3 Own 
Bike lanes so that the roadways will be clear  of them. 
They are a safety hazard.  

1576 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own 
Community center with classes, basketball & other 
options.  

1577 20+ 50-64 No 4 Own 
New city council & mayor. Same group elected over & 
over.  

1578 20+ 65+ No 4 Own 
More planning, improvements to better 
accommodate both pedestrian & automobile traffic.  

1579 <5 yr. 50-64 Yes 2 Own 
More restaurants. We always have to drive to 
Clemmons or Winston to eat out. 

1580 20+ 35-49 Yes 4 Own Traffic control around town.  

1581 20+ 65+ No 3 Own 
Government transparency.  Departmental 
accountability to tax payers.  

1582 <5 yr. 65+ No 3 Own Lower cost of taxes. Water & sewage.  

1583 20+ 50-64 No 1 Own Yard waste pickup.  
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1584 20+ 65+ No 4 Own 
Clean up roadside of brush & fallen trees & trash 
from storms, etc.  

1587 20+ 50-64 No   Own 

We definitely need yard debris pickup. This is a huge 
problem for residents. People just pile it up & it looks 
awful. It also is a breeding ground for snakes, bugs, 
etc. Other than that Lewisville is pretty wonderful. 

1589 <5 yr. 65+ No 3 Own Specialty shops. Art galleries.  

1590 20+ 65+ No 3 Own 

Getting in to the post office & getting out is 
dangerous for people walking & people driving. How 
many parking spaces do we have? And how many 
people do we have? 

1591 20+ 50-64 No 4 Own Stop development.  

1592 5-19 <35 Yes 3 Own Keep it as it is. Non-commercial, small town feel. 

1593 5-19 50-64 No 3 Own 

Stricter requirements around property maintenance 
for residents (untagged cars, yard debris) & for 
commercial property owners (maintain pavement of 
parking lots). 

1594 20+ 65+ No 2 Own 
More street lights in developments. Fall leaves picked 
up. 

1596 <5 yr. 35-49 No 2 Own More local restaurants.  

1597 20+ 65+ No 3 Own 
More restaurants. Activities for seniors. Senior 
center.  

1598 5-19 35-49 Yes 4 Own 

A park where you can walk with a dog. Similar to Jack 
Warren but where dogs can come also. Or, can 
change the policy at Jack Warren. 

1600 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Get bicycles out of the middle of the roads. They 
cause safety concerns! Bicycle traffic is the most likely 
reason I would move out of Lewisville.  

1602 <5 yr. 50-64 No 3 Own Consistent recycle pickup - time & date.  
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1604 20+ 65+ No 2 Own 

1.) Planning for projects seems to be very lacking. About a year ago a 
sidewalk was built on Lewisville-Vienna Rd between Riverwood Dr & 
Tullyries Ln. About 2 extra feet was taken from property owners on the 
north side of the road so a grass strip could be placed between the 
sidewalk & the curb. Why? It is about the only sidewalk that has a strip 
of grass between the curb & the sidewalk. It has to be maintained & 
mowed which must be paid for by the taxpayers. A stupid move. 2.) 
When the bridge over Highway 421 was damaged it was shut down for 
about 6 or 7 months for repairs. An excellent opportunity was missed to 
really upgrade the bridge to 4 lanes which will be needed in the next 
few years. But we got lights & a sidewalk so anyone could walk to the 
Liberty Restaurant or the auto repair shop - which I'm sure is really  
used. To add insult to injury, shortly after the bridge repair was 
completed, it was shut down again to build a roundabout which is too 
small  to handle large trucks & long trailers. 3.) Roundabout was 
another genius project. It is built in such a manner that it requires tax 
money to maintain. Some fool wants some sort of weeds planted in the 
middle of it that get so high that you can't see traffic coming into the 
roundabout if you are coming into downtown from 421. I guess brick 
pavers or rock for the middle for the roundabout was not good enough 
for the genius designers. 4.) A few  years past our great planners moved 
the Nissen  House from the side of Shallowford Rd to another location 
off the main road. The house should have been torn down & the 
property it was moved to should have been turned into a theater or 
community center as a replacement for the stupid park in the middle of 
town, which is nothing but in the way of future business development. 
5.) Main street through town - whether you like it or not Lewisville 
needs two or three additional lanes for traffic through the middle of 
town. I guess the planners can leave it as is if everyone likes to sit in 
traffic when school is in, there is a funeral, people going to the drug 
store, post office & Christmas parades or an outdoor concert at the 
wonderful park. I don't think the main street through town should ever 
be closed for Christmas parades or any type of parade or concert. I pay 
taxes to use the roads,  not to be forced to wait for Christmas parades 
& excessive traffic for events at the park.  6.) Whether you like  it or 
not, you can't try to keep Lewisville as a "quaint little country village." 
That ended 20 years ago. Look around; every old farmer is selling their 
land to developers & more & more is being built. People are moving 
into the new developments, and like me, I'm tired of going to 
Clemmons or Winston to go to a nice restaurant, or buy "stuff", or go to 
the movie, or get fast food. 7.) Another big waste of money is the 
"Great Wagon Road." What's so great about it? It's a road to nowhere. 
Just another fool project that will require maintenance later on. I've 
heard it might be used to connect to another road in the future, but I'm 
sure that will be a tremendous cost.  For now, it's only an expensive 
parking lot. The money wasted on the "Great Wagon Road" & the park 
in the middle of town could have been beter spent on a sewage system 
for Lewisville, Shallowford Lakes & the whole town. I'm sure many 
residents would like to get rid of septic tanks & the maintenance 
thereof. 8.)Lastly, while I agree with the concept & have used it many 
times, the Goodwill donation truck is an awful eyesore & first 
impression for those entering Lewisville for the first time. Why can't it 
be placled where it used to be in the Food Lion parking lot? Also, in it's 
current location it is also impossible to get to. 

1606 20+ 65+ No 2 Own 

Have city sewer. Can we connect with Winston-Salem 
or Clemmons? In 2019 we shouldn't have to depend 
on septic tanks. 
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1607 5-19 35-49 Yes 3 Own No compact subdivisions - 1/2 acre  minimum. 

1608 5-19 50-64 No 2 Own 
Would love an indoor performing arts venue, 
example Reeves Theater in Elkin. 

1609 5-19 65+ No 3 Own 
Sidewalks on Lewisville-Clemmons Rd from 421 to 
Shallowford.  

1610 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own 
Indoor/outdoor gun range & training with discounted 
rates for Lewisville residents.  

1614 20+ 50-64 No 3 Own 

Ask the bike riders to find somewhere else to park. 
They use all the parking places at the town square & 
block the roads.  

1615 5-19 50-64 No 4 Own 
More upscale retail development (shops, 
restaurants). 

1616 <5 yr. 35-49 Yes 4 Own 

Bike lanes.  I would feel that my kids are safe when 
biking into town to see friends. Styers Ferry, Williams 
Rd., Lewisville-Vienna Rd & Lewisville-Clemmons Rd.  

1617 20+ 50-64 No 4 Own 
Roads to support me getting from home to 
downtown to shop, etc., safely.  

1618 5-19 65+ No 3 Own Commerce growth.  

1619 20+ 35-49 No 3 Own Yard waste dumping site.  

1620 20+ 65+ No 3 Own Brush pickup once a year.  

1621 <5 yr.   No   Own 
Find a better way to deal with all the leaves. Many of 
us have a breathing problem with burning the leaves.  

1622 20+ 50-64 No 1 Own 

Create bike lanes & enforce bike laws. Single file, stay 
to right,  no passing on right especially at 
intersections. If they ride in road should respect the 
laws.  

1623 20+ 65+ No 4 Own 

Lower taxes. Snow removal. What happened to law 
enforcement in this area? We very seldom see them 
these days.  

1625 20+ 50-64 No 4 Own City sewer system. 

1627 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Forsyth County has leaf trucks for Winston-Salem & 
Clemmons. Lewisville should have them as well. 

1628 <5 yr. 65+ No 3 Own Casual dining/deli. 

1629           Health restaurant. 

1630 20+ 50-64 No 2 Own 

For Lewisville residents to have courtesy at all events, 
i.e. lots close up parking for Lewisville residents only 
4th of July for example. We shouldn't have to walk 
from Food Lion or Lowes.  

1631 5-19 35-49 Yes 3 Own Not sure. It's a great place to live! 

1633 20+ 50-64 No 2 Own 

Slow down traffic on Conrad Rd.  There are way too 
many cyclists clogging roads & behaving in an unsafe, 
non-sharing fashion. Too many power outages,  
maybe investigate buried cable with providers.  
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1634 20+ 35-49 Yes 2 Own We need more good restaurants.  

1635 5-19 50-64 No   Own Bike lanes & greenways.  

1637 5-19 50-64 No 3 Own Include a walking greenway & upscale restaurant.  

1638 <5 yr. 35-49 Yes 3 Rent Community does not seem to be inclusive.  

1639 5-19 50-64 No 3 Own 

Please do not let neighbors put swing sets, 
trampolines or any other large outdoor items in front 
yards. It looks trashy. 

1640 5-19 35-49 Yes 3 Own 

More  speed patrol/control on popular "speed zone" 
streets like Bradford Place Lane. So many young 
children on our roads. Kids can't even ride their bikes. 
Halloween was even terrible! 

1641 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Yard waste removal would bring us into line with 
other Forsyth townships. We are left with no way to 
cope except illegal burning measures.  

1642 5-19 35-49 Yes 2 Own Sidewalks.  

1643 <5 yr. <35 Yes 3 Rent Keep it small & uncommercialized. 

1645 5-19 50-64 No 2 Own Yard debris pickup including leaves.  

1646 20+ 65+ No 1 Own Less government. Allow us to be independent. 

1647 20+ 50-64 No 2 Own 
Strict enforcement of speed limits & too loud, bass 
car music in neighborhoods.  

1648 5-19 35-49 Yes 3 Own 
Keep the drive through & fast food establishments 
out, please! 

1651 <5 yr. 50-64 No 4 Own More restaurants.  

1653 5-19 35-49 Yes 3 Own 

Continue to encourage businesses to use the space 
already available in the 3 town shopping centers - 
Food Lion, Pig'N Out, Lowes. It's been great to see 
these places really getting used again in recent years! 
Thanks! 

1655 20+ 50-64 No 1 Own Not sure. Hope to move in next 5 years.  

1656 5-19 65+ No   Own 
More focus on control of litter. Every day I pick up 
litter in my yard & along the roads. It is really bad.  
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1657 20+ 65+ No   Own 

Sorry but I can't answer a lot of these questions. My 
house was built in 1984 in Pfafftown on Goslin Drive 
off Skylark. My area was annexed into Lewisville 
some years back. I have always worked in Winston-
Salem areas. Not many occasions to do things in 
Lewisville. I have been to a few events at the library & 
enjoyed those. I have eaten at a restaurant in the 
Lowes Food shopping center with my daughter a few 
times. I suffered a back injury in 2014 so I don't go 
too far from home. Nearest dollar store & grocery is 
about 5 miles away & sometimes that's difficult. 
Sometimes those things are done in "baby steps" - a 
few short trips to equal 1 big trip & maybe over a few 
days. I'm having back surgery in late May & praying 
it's very successful. Then maybe I'll get to come to 
other events in Lewisville. Town council, staff, 
committees, board members & residents need to 
think about just how big you want to grow the 
current size of Lewisville; just how many more 
businesses do you need to build - some, yes, 
considering how far residents have to drive for doctor 
visits, etc.  Some open land needs to stay just that - 
open. Leave forest areas as they are. Towns, 
communities, etc., need those areas too. Small towns 
and/or communities don't need to get too big; then 
town people get bored & go other places.  

1658 20+ 50-64 No 1 Own 

Keep small town/community feeling. Do not destroy 
the rural/country feeling. Do not build any more strip 
malls. Too many as is. Space not full at Robinhood & 
Olivet Church now. Limit construction of 
apartments/businesses.  

1659 5-19 35-49 Yes 3 Own 
More residential development in the $400-$600K 
range.  

1660 <5 yr. 65+ No 3 Own 
Better repair of community roads. Better way to 
dispose of limbs, tree cuttings & large item days.  

1661 20+ 65+ No 2 Own To have a nice family restaurant.  

1662 5-19 50-64 No 1 Own Build & operate a brewery/restaurant. 

1663 <5 yr. 35-49 Yes 2 Own Dedicated bike lanes.    

1665 <5 yr. 50-64 No 3 Own 
Offer yard waste collection instead of one or two of 
the bulky item pickup days.  

1667 5-19 50-64 No 3 Own Sewer! 

1668 20+ 50-64 No 2 Own Can't think of anything! 

1670 5-19 50-64 Yes 1 Own Put rural overlay back into use! 
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1671 5-19 50-64 Yes 1 Own More places to eat.  

1673 20+ 50-64 No 1 Own Another park. 

1675 20+ 50-64 No 2 Own 

More restaurants would be great. More speed limit 
enforcement in Shallowford Lakes is needed. Tullyries 
Lane is dangerous.  

1676 20+ 35-49 Yes 2 Own 

Allow dogs in Shallowford Square, Jack Warren Park & 
Joanie Moser Park. Parks would actually get used if 
they were allowed in them. 

1678 <5 yr. 65+ No 3 Own 
More adult & senior activities. Book clubs, day trips, 
etc.  

1679 20+ 50-64 No 3 Own Leaf/brush & mulch yard pickup. 

1680 5-19 65+ No 1 Own Maintain sensible growth.  

1681 5-19 50-64 No 3 Own Lower  taxes.  

1683 20+ 50-64 No 2 Own 

Bike lanes are needed before someone get injured or 
possibly killed, or prohibit bikes on roads in 
Lewisville/Pfafftown areas.  

1684 5-19 35-49 Yes 2 Own Kids sports leagues.  

1687 20+ <35 Yes 2 Own 
Sidewalks on Lewisville-Vienna Rd, Shallowford Rd to 
Robinhood Rd. Lower the speed limit. 

1688 5-19 <35 Yes 1 Own More parks! 

1690 20+ 50-64 No 2 Own 

I do not want Lewisville to become congested like 
Clemmons. Would like to keep the one stop light 
small town feeling. 

1691 <5 yr. 35-49 No 4 Own 
More focus on recycling items accepted and weekly 
recycle pickup for residents.  

1692 5-19 35-49 Yes 3 Rent More apartment living.  

1695 20+ 50-64 No 2 Own 

Please require rear entry/access garages on 
residential construction with small front yards (do not 
like to see a view of cars everywhere like the 
neighborhood on the old Grandview golf course - 
ick)!. See Wendell Falls, Wendell, NC/Garman homes 
or Brookberry, Winston-Salem. 

1696 <5 yr. 65+ No 2 Own Public sewer system. 

1697 20+ 65+ Yes 3 Own Lewisville & Clemmons need to work closer together! 

1698 20+ 50-64 No 1 Own Yard waste pickup! 

1699 5-19 50-64 No 3 Own 

Nothing. I personally like the small town outside a city 
persona. Moved 10 years ago from Yadkin County & 
love the area! 

1700   <35 Yes 1 Own Bike lanes! 

1701 20+ 50-64 No 4 Own Stop developing. Keep it rural. 

1702 5-19 50-64 No 3 Own Sidewalks along Shallowford Rd.  

1704 20+ 50-64 No 3 Own Provide optional yard waste pickup. 
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1705 5-19 65+ Yes 3 Own 

Speed limits enforced. Homes that have been & still 
are run down = yards unmowed & overgrown. Trash 
cans brought in on timely basis. No cars  parked in 
yard close to the street.  

1708 5-19 35-49 Yes 1 Own Run sewer lines.  

1709 20+ 65+ No   Own Leaf, limb pickup. 

1711 5-19 35-49 No 3 Own Enforce speed limit. 

1712 20+ 50-64 No 4 Own Nicer restaurants.  

1713 <5 yr. 50-64 Yes 3 Own 
Re-energize the downtown & remodel the stores to 
attract more people! 

1714 5-19 35-49 Yes 2 Own 

Bring in independent, small businesses. No chain 
restaurants or hotels & absolutely no fast food/drive 
through fast food.  

1715 <5 yr. 35-49 No 4 Own 
Keep some of the country feel. Don't develop 
everything. 

1716 <5 yr. <35 Yes 2 Own 
Local restaurants like those offered downtown (The 
Porch, Filling Station, Small Batch, etc). 

1718 20+ 50-64 No 3 Own Dog park.  

1719 20+ 50-64 No 3 Own 
Nicer restaurants that serve farm-to-table food with 
wine & cocktails (just 1 or 2 places). 

1720 5-19 35-49 Yes 4 Own Keep smaller town feel. Don't make it like Clemmons.  

1721 20+ 50-64 No 2 Own 

We need a small affordable cluster home community 
for those of us that want to downsize but do not want 
to leave Lewisville. 

1722 5-19 50-64 No 4 Own More small business, shopping & restaurants.  

1723 <5 yr. 50-64 Yes 2 Own 
No shopping centers/retail. No fast food. Keep safety 
in the community. Encourage farmers' businesses. 

1725 <5 yr. <35 Yes 4 Own Longer bike paths/walking/running paths.  

1726 20+ 50-64 No 1 Own Bypass.  

1727 20+ 50-64 No 3 Own Sewer. 

1728 <5 yr. 50-64 No 4 Own 

Speed control. Speed limit 35 mph from Joanie Moser 
Park to stoplight at Lewisville-Clemmons Rd 
/Shallowford.  

1730 <5 yr. <35 No 3 Own 
Bike lanes for bikers to make traffic go a little better 
on Shallowford Rd.  

1732 5-19 35-49 Yes 2 Rent 
Food Lion shopping center needs more lighting at the 
entrance. Please put a street light there.  

1733 20+ 50-64 No 2 Own Get rid of the carp in Shallowford Lake.  

1734 20+ 50-64 No 3 Own Improve roads. Cut trees.  

1735 20+ 65+ No 4 Own 
Having an upscale retirement community would be 
very nice.  
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1736 5-19 35-49 No 3 Own 
Bikes need somewhere to ride besides the road 
unless scheduled. 

1738 20+ 65+ No   Own 
Enforcement of speed limits (25 mph per your article 
in Lewisville news). Yard waste pickup.  

1739 5-19 35-49 Yes 2 Own Make it safer for bikers - bike lanes, greenways, etc.  

1742 20+ 50-64 Yes 3 Own 

Institute a dog policy where it is the responsibility of 
owner to pick up dog poop. Mayor Horn & town 
board is doing a very good job. 

1743 20+ 50-64 No 4 Own 
Keep downtown small/less developed. We do not 
want to live in "Clemmons-ville". 

1744 <5 yr. 65+ No 2 Own 

Better shopping (full service supermarket), variety of 
small businesses (restaurants, bakeries, 
Hallmark/card shop). Upgrade the appearance of 
shopping areas.  

1746 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 

Please refrain from over-commercialization.  We love 
the peace & quiet & are happy to leave retail to 
Clemmons/Winston-Salem. 

1750 20+ 65+ No 2 Own Yard waste pickup. 

1751 5-19 50-64 No 2 Own More venues for walking.  

1752 <5 yr. 35-49 Yes 3 Own 

Please move forward on abandoned homes, example 
Brookline Drive home. Keep tractor trailers from 
parking in residential neighborhoods, example 
Belnette hoome by the square.  

1753 <5 yr. <35 Yes 4 Own Biking & walking paths.  

1754 20+ 50-64 No 3 Own 
Wondering why illegal gambling is allowed at the I421 
strip mall. 

1757 20+ 35-49 Yes 4 Own Keep it low key & family oriented.  

1758 20+ 65+ No 4 Own Bike lanes off of major roads.  

1759 20+ 65+   1 Own 
As I stated above, people who do not have woods, 
etc., have  no place to dispose of yard waste.  

1760 <5 yr. 35-49 No 3 Own Prevent package theft from porches of homes.  

1761 20+ 65+ No 2 Own 
Make downtown prettier between Four Brothers 
going towards Lewisville-Vienna Rd.  

1762 5-19 35-49 Yes 2 Own 
Help promote local businesses. We need restaurants 
& shops, not tax offices & doctors' offices.  

1763 20+ 65+ No 3 Own Trash clean up alongside of roads.  

1764 <5 yr. 50-64 No 4 Own Walmart.  

1767 5-19 50-64 Yes 2 Own Pick up limbs.  

1768 20+ 65+ No 3 Own 

Yard waste pickup. Limit free activities to Lewisville 
residents only! Not free to all of Forsyth County! 
Beach party, plays, fireworks.  

1769 <5 yr. 35-49 Yes 3 Rent More homes for sale. 
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Case 
No 

How  
Long 

Age 
Range 

Child Where? 
Rent 
/Own 

What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1772 20+ 65+ No 2 Own 

Bike lanes & a dog park. Since pets are no longer 
welcome at Shallowford Square, pet owners need a 
place to go! 

1773 <5 yr. 50-64 No 2 Rent 
A few shops that stay open after 5 p.m. on 
Shallowford. 

1774 20+ 50-64 No 3 Own Bike lanes.  
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SUMMING UP – AN EXECUTIVE SUMMARY 

 
 
Although this list is not exhaustive, here are some of the items from your recent survey that 
we thought were interesting and/or important. Please review the entire report, and read from 
your many written comments to gain additional insight. 
 

Items of Note: 

 
➢ There was an excellent response to this survey with 1774 surveys returned in time to be 

included in the report. This was more than enough data to accomplish the goals of the 
study and one of the highest return rates we have received for this type of study. 

 
➢ 17% of respondents have lived in Lewisville for less than 5 years, 30% for 5-19 years, and 

53% for over 20 years. See p. 6. 
 

➢ 24% of respondents said that they have children under age 18 living at home. See p. 8. 
 

➢ 96% of respondents own their home. This is much higher than with most of our survey 
clients. 

 

➢ The top ways that people get information about the Town, page 11, were (in descending 
order): 

➢ Town Newsletter (92%) 
➢ Facebook / Social media (25%) 
➢ Website (25%) 
➢ Channel 6 Spectrum (23%) 

 

➢ The top reasons for choosing to live in Lewisville, page 13, were (in descending order): 
 

➢ Like the area (86%) 
➢ Sense of community (51%) 
➢ Friends/family here (30%) 

 
➢ Respondents’ satisfaction with the Lewisville area was extremely high and satisfaction 

with the Town’s services was also quite high. Congratulations! See p. 19. 
 

➢ 65% of respondents would like to see Lewisville stay mostly residential with growth in the 
established business districts. See p. 20. 

 

➢ The preferred types for development, on page 21, were (in descending order): 
 

➢ Agricultural / farmers markets 
➢ Restaurants 
➢ Small shops 
➢ Professional services 
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➢ The preferred areas of business development, on page 22, were (in descending order): 
 

➢ Downtown Lewisville 
➢ Lewisville-Clemmons Rd Interchange Area 
➢ Vienna Business District 

 

➢ The preferred types of residential development, page 26, were (in descending order): 
 

➢ Single family residential 
➢ Retirement communities 
➢ Condos / townhomes 
➢ Mixed use 

 
 

➢ The preferred types of non-business growth & development were (in descending order): 
 

➢ Sidewalks 
➢ Greenways 
➢ Open space 
➢ Bike lanes 

 

➢ Most respondents said that Town-sponsored events were important or very important. 
See p. 28. 

 
➢ Page 29 shows us that 64% of respondents are interested in walking, 60% are interested 

in community events, and 36% are interested in Instructional classes.  
 

➢ How often respondents attend town-sponsored activities as Shallowford Square each 
year: 

➢ Never, 17% 
➢ 1-5 times per year, 74% 
➢ More than 5 times per year, 9% 

 
➢ For how many times they have been to Jack Warren Park and Shallowford Square, see 

page 33. 
 
➢ Top tax priorities, page 34, were (in descending order): 
 

➢ Additional town services (written in) 
➢ Sidewalks 
➢ Parks 
➢ Outdoor recreational and/or cultural arts activities 

 
➢ Many respondents wrote in that they would like the town to provide some type of yard 

waste pickup. See p. 35. 

 
We hope this information will help you make good decisions. If you have any questions at 
any time, please let me know. We look forward to working with you in the future. 
 
Tollie Mitchell, Program Director 
Insight Research 
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Appendix A: Your Survey 
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